

1936, año de la concentración mundial

TODOS UNIDOS PARA ORGANIZAR LA PAZ

Mucho puede esperarse de esta «Concentración universal por la paz», cuya iniciativa se debe a hombres como Lord Robert Cecil y Noël Philip Baker en Inglaterra, y a los organizadores de Comités de adhesión en Ginebra, en Francia, y, últimamente, en España. En Suiza recogió aquella feliz iniciativa el profesor Th. Ruysen, secretario general de la Unión Internacional de Asociaciones pro S. D. N. En Francia secundan tan noble empresa hombres como León J. Prudhommeaux y Lucien Le Foyer, Pierre Cot y Crumbach, Camille Planché, Louis Dolivet y el general Pouleux. En España la formación del Comité, que ya cuenta con valiosísimas adhesiones, se debe a la activa cooperación de hombres que representan, asimismo, sectores muy diversos de la vida nacional: Ossorio y Gallardo, el doctor Teófilo Hernando, don Manuel Azaña, el poeta Antonio Machado y Julio Alvarez del Vayo.

En su reunión reciente, celebrada en Marsella, el Congreso de «La Paz por el Derecho» proclamó la satisfacción con que prestaba su decidido apoyo a este noble proyecto. ¿En qué consiste exactamente? Recuerdo que, hace ya algunos años, se me convocó a una reunión, en la que se trató también de agrupar en un común esfuerzo las diversas Asociaciones pacifistas francesas. ¿Qué difícil parecía entonces la empresa! Cada uno consentía, eso sí, en juntar su acción a la de los demás. Pero con la condición de que la conjunción no implicara subordinación alguna. Es decir, hablando en plata, que no se aceptara ninguna coordinación verdadera. Tuve entonces la impresión, en muchos momentos, de hallarme en medio de un círculo de damas respetables, todas preocupadas con parecidos fines de caridad o de obras sociales; pero igualmente decididas a oponerse a toda acción de gran alcance en cuanto ésta exigiera que volvieran a la fila rasa, empujando el brillo de la presidencia o del secretario general de que se hallaban investidas, o de que se habían investido a sí mismas.

¿No es precisamente esto el defecto y el signo de una época en la

que las fuerzas de paz y de democracia se encuentran divididas porque los jefes—o al menos los que aspiran a desempeñar el papel de jefe—estiman que tendrán tantas más probabilidades de ser jefes de algo cuantos más grupos existan con carácter independiente, o sea aislados, y por tanto impotentes?

Mas llega un momento en que los mismos acontecimientos nos obligan a comprender lo que ningún razonamiento había logrado demostrar con convicción suficiente: que sólo la unión, la masa y la disciplina dan la fuerza necesaria. Esto es lo que, en primer lugar, comprendieron en Inglaterra, bajo la autoridad de lord Cecil, los organizadores de aquel «Peace Ballot» ya famoso, «referéndum de la paz» que obligó al pueblo británico a pronunciarse, no sólo en favor de la paz, sino también con precisión para decir cómo la concebía. Y ha nacido de ahí tan magnífico movimiento de opinión, un impulso de fe y de esperanza tal, que los resultados tangibles no tardaron en manifestarse. Uno de ellos, acaso el más resonante, fué el fracaso de la «combinación» llamada de paz y apadrinada por Laval y Hoare. No se hundió porque fué contraria a los intereses inmediatos y directos de la Gran Bretaña, sino porque era incompatible con el concepto justo que la gran masa de opinión inglesa posee ya de lo que puede y debe ser la paz.

En muchos países, incluso en los que viven bajo un régimen democrático, hay un gran sector de la Prensa que no es reflejo sincero de la verdadera opinión pública. Por encima de las apariencias que presenta esa prensa, ¿es posible encontrar la realidad de la opinión del pueblo, como ha ocurrido en la Gran Bretaña? ¿Será posible también permitir a esa opinión que se exprese, si no se la consulta más que con medios reducidos, por «capillitas» pacifistas dispersas y sin gran radio de acción? ¿Cómo podrían esas Asociaciones aisladas, con sus medios escasos, organizar a la vez la educación de las masas con respecto a los grandes problemas de la paz y proceder a una consulta valerosa de esa opinión después de educarla ofreciéndole la verdad de los hechos?

Se comprende, pues, que el Congreso de Marsella haya acogido con alegría la reunión, entre los promotores de la «Unión Universal por la Paz», de hombres que antes hubieran sido muy difícil hallar juntos. Por ejemplo, de un ex ministro de izquierdas tan significado como Paul-Boncour, al lado de un político clasificado entre las detechas, como Lucien Le Foyer. Y más aún se comprende la honda satisfacción de encontrar, entre esos promotores de la unificación de los diversos movimientos en favor de la paz organizada, a hombres como Jouhaux y Racamond, representantes de las masas obreras, sin las cuales no cabe concebir movimiento alguno verdaderamente profundo.

Pero este gran movimiento ¿se trata acaso de organizarlo solamente en Francia, como lo está en Inglaterra? De ningún modo. Ya en los Estados Unidos se cuenta con la adhesión de hombres eminentes. En España, según decimos más arriba, están laborando con gran actividad representantes autorizados de los más diversos sectores de la vida cul-

tural del país. Se trata de extender aún más el movimiento para la coordinación de esfuerzos, hasta incorporar en él a todos los pueblos libres; de permitir a éstos que se pronuncien, no ya en favor de la paz teórica, sino de la «paz organizada»; que digan cómo la conciben, que contrasten sus sentimientos y opiniones al respecto. Y en el mes de Junio próximo, si no surgen entorpecimientos en el camino de los organizadores, habrá de celebrarse un Congreso mundial que constituya a modo de un Parlamento de los Pueblos, que actúe sobre sus respectivos Gobiernos con la misma eficacia que la opinión pública británica viene actuando sobre el suyo.

¿No tengo razón cuando digo que podemos ver en este vasto movimiento una gran esperanza? Para que no quede defraudada, debemos luchar por de pronto contra el escepticismo, la indiferencia y las mezquinas rivalidades.

Jean Piot.

Director de «L'Oeuvre», diputado en el Parlamento francés.
(Prohibida la reproducción.)



El anuncio de la proyección en el Coliseo Español de la soberbia película en tecnicolor «La feria de la vanidad», de la Radio Films, ha despertado extraordinario interés, que se ha reflejado en una gran demanda de localidades, prometedor de un rotundo lleno.

La Asociación de la Prensa, or-

ganizadora del espectáculo, se ve materialmente asediada de encargos y hace público a todos sus favorecedores que las peticiones de entradas han de dirigirse a la Empresa del Coliseo, que ya ha comenzado el despacho de ellas y que procurará complacer a cuantos las soliciten con la necesaria antelación.

Charlas médicas

Con la locución inglesa «sex-appel», que no tiene traducción literal a nuestro idioma, se expresan de una manera sintética una porción de matices muy precisos e interesantes de la personalidad en su aspecto sexual.

Se dice que una persona tiene ó no «sex-appel», esto es, que posee fascinación erótica. En el «sex-appel» se incluyen la belleza, el grajeo, la simpatía, la coquetería; tiene un significado completo y elevado en sus diversos matices, todos ellos capaces de la cautivación y el encanto.

Es, por consiguiente, el destello sexual del yo. Cada persona está dotada de un poder de irradiación cuyo estuivo, a manera de la fuerza eléctrica llamada magnetismo, produce en su alrededor una órbita como la de un minúsculo sistema planetario, en la que los satélites—en este caso los hombres—quedan envueltos y sujetos a su influencia. En general, este magnetismo personal abarca a todos, si bien con una potencialidad distinta: la simpatía, la

La fuerza magnética del «sex-appel»

seducción, el subyugar y dominar; en los negocios, en la conversación, depende de esta emisión del poder, en la que se mezclan la figura y el lenguaje, la «prestancia personal», en una palabra.

Pues bien, en la mujer esta «prestancia personal» en uno de sus matices es el «sex-appel», brota espontáneo, es un destello que trasciende y es perceptible sólo por el hombre; de mujer a mujer no se alcanzan, las mujeres entre sí no se gustan, sólo se critican ó acaso se enviven, exactamente como pasa entre los hombres; el apetito sexual sólo se siente por el sexo opuesto, por ello se percibe más ó menos intensamente según esa cualidad revelante del «sex-appel». La falta de ese sentido de denuncia está en que no es la vista ni ningún otro el que lo descubre, sino toda la personalidad; es más íntimo y peculiar; es quizás que cada sexo tiene su olor ó la emisión de sus ondas, como en el radio, sólo se sintoniza por un selector de sexo contrario. Teniendo de especial para el hom-

bre que no es igual de intensidad para todos—lo mismo pasa en la mujer—, esto es, que el atractivo de una mujer es sólo descubierto por algunos hombres, pasando desapercibido para otros; por ello nos gusta una persona de cuya opinión no participan las demás; de aquí que el enamoramiento sea específico, que la elección sea precisa y concreta a uno sólo ó muy pocos, y que los mismos encantos de una mujer vistos por varios hombres, cada uno los comente de una manera distinta, con desigual entusiasmo: a unos les maravillan y a otros les sean indiferentes.

El «sex-appel» no está en razón directa de la hermosura, no siempre tiene más «sex-appel» la más guapa; una mujer medianamente bella ó incluso con imperfecciones físicas, puede aventajar en seducción a otras más guapas; esto se debe, de una parte—la femenina—, a que no se produce sólo por la perfección del tipo, sino por múltiples causas del cuerpo y el espíritu, y de otra, del que los percibe—el hombre—, cuyos gustos son diversos y la apreciación de méritos no está sujeta a ningún patrón. Cada uno tiene su gusto. Por esto se dice en el refrán: «La suerte de la fea la bonita la desea».

Biológicamente considerada esta cuestión, debemos explicarla por la «feminidad», esto es, en pura doctrina materialista, que una mujer debe ser tanto más seductora cuanto más mujer sea, y si esto no pasa en la práctica es porque el padecer masculino sufre aberraciones que le llevan a veces, por influencias de «snobismos» literarios ó decadentes, a preferir un temperamento intelectual, dominante, masculinizado, estilizado en una delgadez de consunción, etc. Como médico conocedor de la entraña del tema, debo proclamar la «feminidad» como foco de irradiación del máximo encanto, fuerza la más directa capaz de hacer vibrar por sintonización erótica la impresionabilidad varonil.

El «sex-appel» es un don natural basado en la figura y en la espiritualidad; de estas facultades íngenuas dimana todo su halo; mas el artificio puede mejorarlo ó desarrollarlo incrementándolo, tratando de hacerlo más refulgente, aumentando la belleza física, cultivando el espíritu, haciendo más exquisitos los modales, la presentación y el desenvolvimiento.

Por intuición á ello tienden la «toilette», la compostura, el esmero en el arreglo, las mutaciones estéticas a que en tormento se someten con tintes, ondulaciones, depilaciones, pinturas, fajas, sostenes, etcétera. Los perfumes, con su atmósfera de enervamiento; el estilo modisteril, creando telas, colores, figuras, destinados a ocultar ó hacer resaltar perfiles, sectores del cuerpo, y, por último, la parte más noble, la anímica: el lenguaje, el juego de palabras, la amabilidad de la conversación. A lo que mezclar las artimañas de la coquetería, los trucos y resortes con que esfumarse, alejarse ó hacerse patente, darse ó esquivarse, crear la duda ó producir la afirmación, determinar en todo momento el interés, el relieve, destacando.

Dr. José M. González Galván.

Hallazgo interesante

Atenas.—Una misión científica americana en el curso de sus trabajos de investigación ha tenido un feliz hallazgo.

En una excavación verificada en Atenas fué encontrado un escudo de bronce, cuyo motivo revela que fué construido para conmemorar la victoria de los atenienses sobre los espartanos.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de Junio de 1934, limita á CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar á las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley.



Las juventudes que integran el Frente popular recorrieron ayer las calles del centro y barrios de la ciudad, postulando fondos para dedicarlos al auxilio de los damnificados por las últimas inundaciones. Entre los manifestantes reinó gran

entusiasmo llevando banderas y carteles en los que se aludía al benéfico fin de la colecta. Precediéndoles marchaba la banda de música municipal.

Según parece, el resultado de la colecta ha sido muy satisfactorio.



Presidencia de la manifestación celebrada ayer en Madrid.

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

OJEADA RETROSPECTIVA

2 DE MARZO DE 1911

Llegó este día, procedente de Cádiz, el diputado á Cortes republicano señor Sol y Ortega, acompañado de los señores Tato Amat y Sardá Ballester.

—La crónica de sociedad sevillana registró el fallecimiento de don Miguel de los Santos Mendaro, hijo de la marquesa de Angulo y hermano del marqués de Casa Mendaro.

—Después de una brillante actuación en el teatro del Duque, regresó á Madrid la tiple Carmen Andrés.

—En la crónica negra de la jornada aparece el suicidio ó accidente, pues no se puso en claro, de una mujer de 37 años, que desde el balcón de su casa en calle Pureza se arrojó á la calle.

—Aumentaba el revuelo político con motivo de las negociaciones con el Vaticano.

—Después de una larga gestación, quedó solucionada la crisis francesa, ocupando la presidencia y la cartera del Interior M. Moris; la de Hacienda, A. Caillaux; la de Marina, M. Delcassé, y la de Trabajo, M. Boncour.

—Se publicó una nota oficiosa ampliatoria del Consejo de ministros, en la cual se expresaban las consecuencias que podían producir la actitud intransigente de Roma. El señor Canalejas se congratulaba de la prueba de adhesión que le daban los ministros en este asunto de las negociaciones con la Santa Sede, y decía que en unión del señor García Prieto hallábase redactando la contestación á la nota del Vaticano.

—En los Círculos políticos se concedió gran importancia á la visita hecha á Palacio por el conde de Romanones.

¿Sufre usted del Estómago é Intestinos?

SERVETINAL

GUMMA

Curación radical del Dolor, Acidez, Peso, Ardor, Malas digestiones, Ulcera, Vómitos biliosos o de sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO é INTESTINOS

En nuestros Laboratorios Gumma de la calle Narciso Oller número 6, estamos siempre á la disposición del público para mostrarle los originales de las cartas y certificados de curación que diariamente recibimos.

A continuación copiamos el certificado de curación que nos remite DON CELESTINO HERVALEJO IGLESIAS, de 67 años de edad, residente en ALDEA DEL OBISPO (DEL PARTIDO DE CIUDAD-RODRIGO) PROVINCIA DE SALAMANCA, calle de Los Caños número 23, bajo.

El señor Hervalejo nos dice en su certificado que por espacio de treinta años sufrió mucho del estómago, con digestiones muy penosas y durante largas temporadas le acometían unos intensos dolores en el estómago que le impedían comer.

El día 4 de Septiembre del año pasado, empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL, obteniendo gracias á él la completa curación de su dolencia.

Sinceramente reconocido por el éxito que obtuvo con nuestro producto, nos remite su certificado de curación fechado á 18 de Diciembre de 1935 y autorizándonos la publicación del mismo en la Prensa.

Aldea del Obispo 18 de Diciembre de 1935.

Firma del enfermo curado:
CELESTINO HERVALEJO.

EXIGID EL LEGITIMO «SERVETINAL» Y NO ADMITAIS SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO

De venta 5'80 ptas. (timbre incluido), en todas las farmacias y en SEVILLA.—CENTRO FARMACEUTICO SEVILLANO, Plaza Argüelles, 34. FARMACIA CENTRAL, VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20. VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. C., Aranjuez, 2. FRANCISCO GIL FERNANDEZ (Farmacia El Globo. D. ANGEL FERRES. MANUEL ALCOUER Y COMPAÑIA. Y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B.

BRUSTER



CURACIÓN RADICAL DEL

Reuma, Gota, Lumbago, Artritis, Diátesis úrica, Neuralgias y toda clase de dolores nerviosos.

Moderno tratamiento que logra en poco tiempo sin perjudicar en nada al organismo, disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpio y pureza de la sangre.

Pida folleto a LABORATORIOS GUMMA

PRECIO: 5'65 PTAS.
(Timbre incluido)

Narciso Oller, 6, Barcelona.

De venta en Sevilla: Viuda de Juan Fernández Gómez, Aranjuez, 2, y en Centro Farmacéutico Sevillano. Plaza Argüelles, 34.

VIDA LOCAL

Los vecinos del barrio de León

Con numerosas firmas de vecinos del barrio de León, hemos recibido un correcto escrito donde se expone al detalle la difícil situación creada a estos vecinos por la pasada inundación, y de cuyos efectos y consecuencias tardarán bastante tiempo en reponerse en el orden económico, ya que con sus medios actuales les es más difícil, casi imposible, hacer frente a la situación que las circunstancias le han creado.

Como consecuencia de ello hacen un llamamiento a los propietarios de la barriada, para que, teniendo en cuenta esta difícil situación de los inquilinos de la misma, y con el fin de hacerles más fácil solucionar la angustiosa situación en que se encuentran, no cobren la mensualidad del mes de Febrero, con lo cual ayudaran a los que se encuentran en la situación dicha.

Artículos para regalos
Relojes de todas clases
Últimas novedades
en bisutería fina
Bazar Joyería
HARINAS. 15

Una boda

El domingo 1 y en la parroquia de San Román, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Lolita Gómez Morato con nuestro querido amigo don Miguel Valverde Pedrinaci, perteneciente al cuerpo de Aviación.

Fueron padrinos don José Fernández García y su esposa, doña Rosario Gómez Morato, hermanos de la desposada.

Testificaron el acto, don Joaquín Ramírez y don Joaquín Ivars.

Después de la ceremonia, pasaron los numerosos invitados al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en el expreso de la tarde para Granada, Málaga y otras capitales del Sur.

Frontón Sierpes

Teléfonos 27450, 22634, 26220

QUINIELAS DEL DOMINGO

1.ª tarde 5-4	1.ª noche 6-4
2.ª tarde 2-5	2.ª noche 6-5
3.ª tarde 5-6	3.ª noche 5-3
4.ª tarde 5-3	4.ª noche 3-1
5.ª tarde 3-6	5.ª noche 4-1
6.ª tarde 2-3	6.ª noche 3-5

Grandes partidos todos los días.

Peña cultural "Los Tenorios"

Reunida la Comisión de Cultura de esta Peña, se acordó organizar un ciclo de conferencia, a partir del mes de Marzo, comenzando con ello la campaña pro-cultura, por la que hace tanto tiempo se viene abogando.

Para la primera, cuya fecha se hará público oportunamente, hemos recabado el concurso del notable periodista sevillano y excelente literato don Francisco Ortega Rodríguez, el cual, a requerimientos de nuestros socios, disertará sobre el tema «La timidez sexual en la juventud», que consideramos de un incalculable valor y oportunidad.

Dadas las dotes de la personalidad que nos honrará con su palabra y del enorme esfuerzo que ha realizado esta Peña, es de suponer que los señores socios acudirán a nuestro local con el mismo entusiasmo que siempre lo hicieron.

Advertimos que anteriormente recitarán poemas conocidos poetas de nuestra localidad.

Por la Comisión pro-cultura.—El secretario.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

SOCIETARIAS

Sindicato único del ramo de construcción

Siendo esta organización de las más afectadas por el paro y necesitando fortalecerse para la defensa de sus intereses y aspiraciones, cita a todos los compañeros a una asamblea que tendrá lugar el próximo día 4, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Hiniesta, 25.

Orden del día: Informe de la Comisión reorganizadora, cuestiones de los trabajos emprendidos, informe sobre los trabajos de ferias.

Sindicato único de industrias metalúrgicas

Los trabajadores pertenecientes a este Sindicato, creyéndose dentro del decreto-ley publicado por la «Gaceta» del 2 de los corrientes, se han presentado a sus respectivas fábricas, no siendo admitidos en sus respectivos lugares de trabajo, habiéndose cursado los oportunos expedientes a las autoridades correspondientes, para su rápida solución.

Nota.—Ponemos en conocimiento de todos los trabajadores que estén dentro de dicha ley, se pasen por

esta Secretaría todas las tardes, de cinco a siete, para saber de la marcha de este asunto.—El Comité.

A todos los obreros metalúrgicos que se encuentre en paro forzoso:

A partir de la publicación de la presente nota se avisa a todos los obreros que se encuentren en paro forzoso que se pasen por el domicilio social, Heliotropo, 8, desde las ocho de la noche en adelante, con el fin de ir haciendo los trabajos preparatorios del censo de parados y estudiar la manera de mejorar su situación económica.

Por los libros

«La piedad de la espuma»
Un libro de poemas del que es autor el joven Antonio Campuzano, lleno de inspiración y de vitalidad sentimental. Bellas páginas que se leen con gusto y recogimiento, pensando que todavía hay estos juveniles que se encienden al noble impulso de la poesía.

Encierra el libro composiciones de gran ternura como las tituladas «Quién vendrá a mi ventana» y «Oración de otoño».

(Es su sangre la que hay que cuidar)



Eczema
Acné
Herpes
Erupciones
Granos
Forúnculos
Diviesos
Urticaria

En la sangre, saturada de venenos, están los gérmenes que marcan la piel con tan repugnantes estigmas.

Esos venenos, a cierta edad, son los que también se localizan en las piernas, dando lugar a las **varices, úlceras varicosas, flebitis y trastornos de la circulación.**

Asimismo, cuando los vicios de la sangre entorpecen la circulación, se presenta el **artrismo** con su terrible cortejo de **arterio-esclerosis, reuma, gota, neuralgias, ciática y lumbago**, siendo doblemente temible la invasión artrítica en la menopausia de la mujer porque se padecerán **jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, dolores neurálgicos, etc.**

Al Depurativo Richelet están reservados los mayores triunfos en el tratamiento de las citadas enfermedades. Su acción elimina por vías naturales los venenos y toxinas, y al devolver su buen funcionamiento al hígado, los riñones y los intestinos, todas las placas y lesiones cu-

táneas desaparecen sin dejar la menor señal.

La sangre purificada circula libremente y devuelve a vasos y arterias su flexibilidad, suprimiendo los dolores artríticos, cerrando las úlceras y llagas de las piernas y alejando el peligro de la arterio-esclerosis de un modo definitivo

El Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio, preventivas contra el cáncer.

Las manifestaciones del Dr. Delbel a la Academia de Medicina francesa determinan que los tejidos privados de magnesio degeneran y favorecen la génesis del cáncer. Por consiguiente, el Depurativo Richelet, con sus **Sales Halógenas de Magnesio**, es un preventivo de tan terrible enfermedad y a la vez aumenta la vitalidad general del organismo.

CARTAS DE GRATITUD

Lupus rebelde curado.

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

CARMEM G. IBARRA DE CAMARGO
slc. Tejería, 2 y 4, 2.ª - Pamplona (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o intrometarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

Úlcera varicosa desaparecida.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado varias pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recetó el Richelet, y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber en comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO
Cascante (Navarra), España.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cancer

SOLO 4 ²⁵ le costará el frasco. - Frasco grande: Ptas. 7,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS Pida folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián

Para el cuidado de la piel debe usted usar siempre el purísimo

JABON RICHELET
Calma picores e irritaciones y deja la piel limpia de manchas

95 nada más cuesta la nueva pastilla.
Pastilla grande: 1,80 (timbre aparte).

INFORMACIONES VARIAS

La política en los pueblos

En Paradas, según manifestación que nos hacen varios vecinos llegados de aquel pueblo, se han registrado desagradables incidentes motivados por rivalidades de orden político-social entre bandos de antagonica ideología.

Según esta versión, un vecino llamado José Ramírez Fernández, se presentó en el establecimiento donde tiene su domicilio la organización de... con el pretexto de que le sirvieran.

Negóse a ello el encargado, surgió una discusión y durante ella el socio de la expresada organización José López Parrilla golpeó con una silla a José Ramírez.

Divulgóse rápidamente lo ocurrido y varios correligionarios de Ramírez que se encontraban en su domicilio social dirigieron al de... donde destrozaron el mobiliario.

El dueño del establecimiento, José Salvago González, haciendo uso de un arma de fuego, disparó contra Joaquín Rodríguez Corzo.

Produciéndose una herida en el muslo izquierdo.

Los ánimos se excitaron y hubo de intervenir la Guardia civil, que hizo cinco disparos al aire, logrando restablecer el orden.

Ha sido detenido López Parrilla, agresor de Ramírez Fernández, y no se ha podido detener a Salvago González por haberse ausentado del pueblo.

La Peña "Aviador Menéndez"

Reunidos anoche en Las Cuatro Esquinas de San José, un grupo de simpatizantes del gran aviador cubano Antonio Menéndez Peláez, acordaron constituirse en una Peña por iniciativa entusiasta de nuestro querido compañero el doctor Tomás Servando Gutiérrez.

Constituida dicha Peña se aclamó la siguiente directiva:

Presidente, don Juan Herrera; vicepresidente, don Rafael González; secretario, Paco Avila; tesorero, don Antonio Calvillo. Vocales, Paco Elena, Manuel Mediano, Antonio Pinto, Paco García, Manuel Díaz, Pedro Casanova, Fernando Casas, Agustín Domínguez, José Pérez Monje, con la delegación en Chucena. Suplentes, Manuel Franco, Joaquín Baena y Antonio Fernández. Animador artístico, don Alfredo Seva.

Uno de los primeros acuerdos de la Peña «Aviador Menéndez» fué el de saludar telegráficamente al heroico aviador cubano, participándole la entusiasta constitución de la entidad que se honra con su preclaro nombre.

Fueron nombrados socios de honor el licenciado don Ricardo Lasquetty y Perozo y nuestro compañero el iniciador de la Peña, doctor Tomás Servando Gutiérrez.

Pronto se festejará la elección de la directiva con una gran fiesta.

Muchos éxitos le deseamos a la nueva y sevillanísima Peña «Aviador Menéndez».

Denuncias de la Guardia civil

La de Bollullos de la Mitación ha denunciado que varios individuos del pueblo causaron algunos daños, no importantes, en una fuente pública, arrancando algunos ladrillos sobre los que había pintada una imagen.

Se dice en el parte que al observar la presencia de los guardias los individuos se dieron a la fuga.

Uno de los guardias hizo un disparo al aire, sin consecuencias.

En Cazalla de la Sierra fué detenido Luis Morillo Expósito por hurto de catorce cartuchos de dinamita del domicilio de Manuel Velázquez Correas.

Los explosivos eran de la propiedad de un hijo de éste—Manuel Velázquez Pacheco—que los había llevado al domicilio de su padre, como sobrante de los empleados en los trabajos de construcción de la carretera de Fuente Obejuna á Castillo de las Guardas.

Velázquez Pacheco ha sido denunciado por supuesta infracción del decreto relativo á tenencia de armas y explosivos.

Instituto nacional de Segunda Enseñanza Murillo

Como estaba anunciado con anterioridad, tuvo lugar la conferencia á cargo del profesor de este Centro don Heliodoro Sancho Corbacho, disertando sobre el tema «Los grandes maestros de la escultura sevillana».

Fuó presentado por el director de este Centro, don José Sánchez Romero.

El engrandecimiento económico de Sevilla, que trajo consigo la centralización en nuestra capital del comercio mundial con el continente americano, recién descubierto, incrementó durante el siglo XVI la población y la riqueza de Sevilla.

Los rasgos peculiares que definen á la producción escultórica de aquella época es su carácter profundamente religioso, producto de la contrarreforma que se manifestaba vigorosa en aquellos tiempos como enérgica reacción contra la herejía luterana.

La exposición de trazos sobresalientes del carácter y técnica de estos escultores, avalada por una interesantísima colección de proyecciones, ocupó fundamentalmente esta disertación.

De Juan Martínez Montañés, un escultor de raigambre clásica, que por su longevidad vivió en plena época barroca, contemplamos las maravillosas esculturas del Cristo de los Cálices, Cristo del Santo Ángel, San Jerónimo, de San Isidoro del Campo; Santa Ana y la Virgen del Buen Suceso, Concepciones de la Catedral y Santa Clara, el Jesús de Pasión, etc.

De Juan de Mesa, su magistral discípulo y escultor ya formado como plenamente barroco, desfilaron ante la pantalla reproducciones de sus más celebradas obras, entre ellas el Cristo del Amor, de la Conversión del Buen Ladrón, de la Universidad, el Jesús del Gran Poder, el Cristo de Santa Isabel, el de la Agonía, en Vergara (Guipúzcoa), etcétera.

De Roldán, el maestro del pleno barroco, su obra más señalada el Entierro de Cristo, del Hospital de la Caridad, y el Nazareno, de la cofradía de Nuestra Señora de la O. De Francisco A. Gijón, el último destello de la gran escuela barroca sevillana, sus dos inspiradísimas obras: el Cristo de «El Cachorro», de mundial celebridad, y el Simón Cirineo, de la cofradía de las Tres Caídas.

RECORRIENDO ESPAÑA

CADIZ.—El puerto

Estamos á bordo del «Juan Sebastián Elcano», en donde hemos sido invitados por esta caballerosa y amable oficialidad de la Traslántica. En el «Juan Sebastián Elcano» vinimos á Cádiz el año de gracia de 1929, en plena y malograda Exposición de Sevilla, y nada nos place más que volver «dove gia inunno», como reza el adagio de Mussolini, gran creador de frases rotundas y patrióticas.

Sintiéndonos casi en vispera de viaje y saturado de olor á barco, pasamos unas horas gratísimas, y desde la borda del «Elcano», que esta misma tarde parte para Puerto Rico, República Dominicana, Venezuela, Panamá y Colombia, contemplamos la activa carga que llevará el barco, uno de los mejores sobordos embarcados en Cádiz.

En el amplio y pético muelle Victoria se amontonan las cajas de vino, del mundial vino de España, que va á esparcirse por las lejanas y féculas tierras de América.

Y cuál no sería nuestra grata y honda sorpresa cuando acertamos á leer en una tonga de más de mil cajas el pebete indicador de Guayaquil-Ambato, como mercancía que desembarcada en río Guaya, subiría por el atrevido ferrocarril que bordeando la imponente y majestuosa Nariz del Diablo, llegará á Ambato para seguir unas cajas á Quito en la línea ecuatorial y otras por Alausi continuar á Cuenca, en el interior de la maravillosa República del Ecuador!

Cuando nosotros estuvimos en Quito en 1916, apenas arribaba á las alturas soberbias de los Andes mercancía española, y ahora pasan de miles de cajas del buen vino hispano el que se consume en la tierra heroica de Sucre, Olmedo y Andrés Bello.

Contemplando el febril trasiego á las bodegas del «Elcano» del tesoro vinícola de España que va á las tierras colonizadoras y descubiertas por su genio epónimo, nosotros pensamos que así como dice Mussolini que «dovunque á un italiano gia á un tricolore», así gloriosos ahora que en donde quiera que vaya una cosa buena de España, allí está toda la raza con su magnífico intercambio de productos que hace ricos y comprensibles á todos los pueblos del orbe...

Tomás Servando Gutiérrez.
Cádiz, Febrero 29 de 1936.

Sanlúcar de Barrameda

Necrologia

Víctima de rápida enfermedad y fortalecido con los auxilios religiosos, ha dejado de existir el cura propio de la parroquia de la O, don Antonio Suárez Sánchez.

El acto del sepelio, al que asistió una gran concurrencia, fué testimonio fehaciente del respeto y simpatías que se tenían al finado.

A sus hermanas, sobrinos y demás familia reiteramos desde estas columnas la expresión de nuestro más sentido pésame.

Calamidad

La persistencia de las lluvias, con su secuela de paralización de las faenas del campo y del ramo de construcción, ha traído aparejada una crisis de miseria de carácter verdaderamente trágico entre los diversos gremios obreros de la localidad.

Para remediar en parte situación tan lamentable, el Ayuntamiento ha venido socorriendo diariamente á 85 obreros con fondos de la Bolsa de Trabajo, y por acuerdo de la mencionada Corporación municipal, se repartirá entre los necesitados mil quinientos kilos de pan.

Ayer se cometió un importante

robo en el domicilio del cónsul de Colombia

En el domicilio del cónsul de Colombia—antiguo América Palace—don Ernesto Restrepo Tirado, se cometió ayer un importante robo.

El matrimonio había salido de paseo, haciéndolo también la doméstica que los señores Restrepo Tirado tienen á su servicio.

Cerca de las ocho de la noche regresó la criada y advirtió que la puerta de entrada al piso había sido forzada de un palanquetazo.

No se atrevió á entrar, y aguardó la llegada de los señores, quienes poco más tarde regresaban de su paseo.

Don Ernesto y su señora, en unión de la doméstica y de algunos vecinos, así como del portero de la casa á quien la criada dió cuenta de lo que había observado, penetraron en el piso y advirtieron que en cuatro de las habitaciones los muebles aparecían forzados, viéndose las ropas esparcidas por el suelo, así como gran parte de la documentación que constituye el archivo.

Seguidamente se dirigieron al mueble en que los señores Restrepo guardaban el dinero y las alhajas—varias de éstas de gran valor—comprobando que los autores del robo se las habían llevado.

Los dueños de la casa se apresuraron á denunciar el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

El importe de lo robado, según cálculos de los señores Restrepo, asciende de quince á veinte mil pesetas.

Los agentes de vigilancia han hecho una inspección en la mencionada casa.

Las víctimas del robo tienen la sospecha de que éste lo hayan cometido personas que conocieran la distribución de la vivienda y la cuantía del dinero que en ella se guardaba, así como el valor de las alhajas.

Extranjero

PRINCESA VICTIMA DE UN DRAMA PASIONAL

Paris.—Un drama pasional, ya emocionado grandemente al elegante barrio de la calle Maynouard.

La princesa rusa Martha Natasa loc, que habitaba en un magnífico edificio de dicha calle, apareció una mañana gravísimamente herida en su lecho.

A su lado yacía el cadáver de un joven lituano, Alexandre Fliteustein, que frecuentaba la casa en calidad de profesor inglés.

La princesa, que fué operada de urgencia, pudo declarar que el referido joven era su amante, el que en un ataque de celos intentó matarla, haciéndose luego justicia él mismo.

EL «GANGSTER» AL CAPONE VICTIMA DE UN ATENTADO

San Francisco.—El famoso Al Capone ha sido víctima de una tentativa de asesinato, preparado por tres de sus compañeros de prisión.

Estos no pueden perdonar al famoso «gangster» que no les prestase su apoyo en la revuelta que se produjo en la prisión de la isla de Alabacabr, en la bahía de San Francisco.

Al Capone fué herido en un brazo.

LOS ESTUDIANTES NORUEGOS REPRUEBAN LA ACTITUD DE ITALIA ANTE ABISINIA

Oslo.—La Asociación de estudiantes de Noruega, por unanimidad, ha condenado la acción de Italia en el Africa Oriental.

Esta resolución ha sido tomada contestando al llamamiento hecho á todos los estudiantes de Europa, publicado por el «Popolo de Italia».

NOTAS DE ARTE

Don José Torre Revello

Con verdadera satisfacción he leído en el periódico argentino «La Prensa» la noticia de la exposición que de sus obras pictóricas celebra actualmente en los salones de la galería Witsomb, de Buenos Aires, el notable publicista y eximio pintor cuyo nombre encabeza este artículo.

No puedo ser sospechoso al hablar de este artista, pues aunque tuve el honor de conocerlo personalmente, no fué nuestra amistad nada más que superficial, debido más que nada á convivir diariamente en distintos sectores, y por esto, hoy me permito emitir opinión sobre las obras que reproduce el periódico «La Prensa».

La obra realizada por el artista supera en mucho á lo que conocía de él y que expuso en pasados años en nuestras exposiciones primaverales. Se destacan en primer lugar las tres magníficas acuarelas «Castillo de Simancas» y «Rincón de Simancas», así como la «Plaza Mayor de Simancas». La acuarela «Callejón de los Cantabros» (Sevilla) es preciosa y justísima de tono, y tiene el ambiente de ese «Barrio de Maravillas», como con justicia debía llamarse el barrio de Santa Cruz, admiración de propios y extraños.

Magníficos los dibujos á tinta que reproducen la «Catedral de Segovia», «Plazuela del Obispo» (Segovia) y «Carrera del Darro» (Granada).

Este notable escritor argentino demostró durante su larga estancia en Sevilla ser un enamorado de nuestra ciudad y de su historial, y atestigüó en sus trabajos de investigación en nuestro magnífico Archivo de Indias que nuestra ciudad es, por esencia, la que guarda como en Arca Santa el amor de madre siempre cariñosa y fiel á sus hijas, que son las Repúblicas de la América del Sur.

Mi felicitación más entusiasta al amigo Torre Revello por sus obras pictóricas, y siempre con el deseo de que le veamos nuevamente—y muy pronto—por esta Sevilla, «Ciudad de la Gracia», que dijo el poeta de inolvidable memoria, y que supo acogerle con cariño y enaltecer sus justos méritos.

José Rico Cejudo.

JEREZ

En la iglesia parroquial de San Marcos contrajeron matrimonio la encantadora señorita Mercedes Ivison y de Arcas y el distinguido joven don José María Vergara y de Giles.

Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones don José María González Marín en la capilla del Sagrario, ante el altar de Nuestra Señora de la Paz.

Actuaron de padrinos la respetable señora doña Luisa Giles, viuda de Vergara, madre del contrayente, y don Ricardo C. Ivison y de Arcas, hermano de la desposada.

Fueron testigos don Luis de Isasi y González, don Alvaro Rivero Dávila, don Aurelio Segovia Wehner, don Rafael Díez Hidalgo, don Fernando Domecq y Rivero, don Enrique de Isasi e Ivison, don Mateo Vergara Quesada y don Juan Vicente Vergara Sandín.

El acto se celebró en familia, debido al reciente luto que guarda la novia.

Los nuevos esposos marcharon en auto á Gibraltar, de donde continuarán para Italia y Francia.

—El temporal de lluvias tiende á amainar, habiendo decrecido el caudal de aguas de las ríos Guadalete y Salado y arroyos afluentes.

La crisis de trabajo, por lo que respecta á la campaña, es muy aguda. El trigo, ya nacido, se encuentra cubierto por las aguas en considerables extensiones.

Las hierbas se comen, como se dice en el argot campero, las viñas y los sembrados de habas, siendo imposible realizar las faenas agrícolas. En el campo no se puede trabajar por las causas expresadas, viniendo ello á agudizar el paro obrero.

—El alcalde, señor Díez Hidalgo, ha recibido un telegrama del gobernador civil de la provincia en el que se le ordenaba fuesen repuestos en sus cargos los concejales elegidos por sufragio el 12 de Abril de 1931 y que fueron gubernativamente destituidos en Octubre de 1934, á raíz de los sucesos revolucionarios acaecidos en aquella fecha.

Seguidamente se cursaron las convocatorias á sesión extraordinaria; pero posteriormente anulóse aquella orden por tener necesidad el Gobierno civil de aclarar ciertos extremos.

Se tiene la impresión de que el Ayuntamiento del 31 será repuesto mañana mismo.—Pareja.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

La Empresa de Automóviles propiedad de Manuel Ganga Argüelles Pérez, denominada «LOS AMARILLOS», que hace el recorrido de UBRIQUE á SEVILLA y viceversa, participa al público que tiene rebajados los precios de los billetes en más del 25 por 100 del autorizado en la concesión, beneficiando así los intereses del público.

LINEA DE UBRIQUE A SEVILLA

Lista de precios y de recorridos

De Ubrique á Sevilla en 1.ª clase, 12,75; en 2.ª clase, 10,85
De El Bosque á Sevilla en 1.ª < 11,05; < 2.ª < 9,05
De P. del Rey á Sevilla en 1.ª < 10,00; < 2.ª < 7,95
De Villamartín á Sevilla en 1.ª < 8,00; < 2.ª < 6,80

Sevilla 31 de Diciembre de 1935.
M. GANGA ARGÜELLES.

El Liberal

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . 26367
Redacción . . . 25348

TEATRO CERVANTES

MARTES 31 FEBRERO

ESTRENO

CIFESA presenta

EL REMOLINO

Por Jean Arthur : Donald Cook

Precios populares

Butaca 1,00 : General 0,25

Desde las cinco y media

PATHE CINEMA

HOY MARTES

ESTRENO

de la producción WARNER BROSS

LOS CABALLEROS NACEN

por Franchot Tone

Jean Muir

Margaret Lindsay

VIDA LOCAL

La suscripción de EL LIBERAL

Suma anterior, 8.750,90.
 Suscripción hecha por el alcalde de la aldea de Corcoya (Badolatos, Sevilla): Miguel Cejas 1, Manuel Botello 0'50, Francisco Díaz 0'50, Eusebio Galindo 0'50, Domingo Ramírez 0'50, Juan Orejuela 0'50, Francisco Chacón 0'20, José Mendoza 1, Aurelio Gómez 0'50, Aniceto Escalera 0'50, Francisco Gómez 0'50, Serapio Gómez 0'20, Francisco Gómez 0'25, Luis Soriano 0'25, José Orejuela 0'25, Francisco Chacón 0'20, Federico Chacón 0'30, Francisco Cañero 0'25, José Borrego 0'25, El cojo 0'25, Justo López 0'20, Pedro Chacón 0'50, Navarro 0'30, Manuel Cuadrado 0'25, Antonio Mendoza 0'25, Manuel Chacón 0'30, Domingo Ramírez 0'30, Antonio Zambrana 0'50, Elio Cobacho 0'30, Juan González Torres 0'50, Manuel Cuadrado Cano 2, José Ruiz Chacón 1, Celedonio Escalera 0'50, Basilio Tenor Galindo 0'50, uno 1, Esteban Chacón 0'50, José María Pozo 1, mas de la suscripción para un acto electoral 23.—
 Total, 41'30.
 Total del día 2, 8.801'20.

SAN FERNANDO
 JU VES ESTRENO
MARES DE CHINA
 FN ESPAÑOL

Sensible desgracia

Una señorita asfixiada por las emanaciones de un brasero

En la casa número 32 de la calle Valencia, domicilio del odontólogo don Manuel Martínez Montes, ocurrió al mediodía de ayer una sensible desgracia.
 La hija de dicho señor, Cecilia Martínez Redondo, de quince años, se dispuso a bañarse y como sintiera frío metió dentro del cuarto de baño un brasero acabado de encender.
 La señorita Martínez Redondo se encerró en el cuarto, y como pasara bastante tiempo sin salir, los familiares, alarmados, llamaron a la puerta.
 Como no respondiera la muchacha, violentaron la puerta y la encontraron caída en el suelo, apoyada en la bañera.
 Inmediatamente la trasladaron a la casa de socorro de la calle Rosa, donde el personal de guardia hizo cuanto pudo por hacerla volver en sí, no consiguiéndolo.
 La desdichada joven pasó de la vida a la muerte como en un sueño.
 La muerte se la produjo las emanaciones del ácido carbónico, procedentes del brasero encendido en una habitación pequeña y cerrada.
 El Juzgado de guardia intervino, disponiendo las diligencias de rigor.
 Los padres de la desgraciada señorita se muestran inconsolables.

AUDIENCIA

HURTOS
 Causa contra Baudilio Sanz Revuelta, por hurto.
 Le pide el fiscal dos meses y un día y 157 pesetas, y el defensor, señor Román, la absolución.
 Causa contra José Bernal, José Salas, Miguel Reyes y Manuel Calera, por hurto.
 Para el Salas pide el fiscal dos años, cuatro meses y un día; para Bernal y Calera, seis meses, y para Reyes, cuatro meses.
 El defensor, don Carlos García Fernández, solicita la absolución de todos.

Monte de Piedad SUBASTAS

Dispuesto por la Dirección, se celebrarán en la Casa Central (San José, 17), a las once y media de la mañana, los días 12, 13 y 14 del mes de la fecha, subastas de ALHAJAS correspondientes a los empeños verificados en el mes de Julio de 1934. Dichas alhajas serán expuestas con la anterioridad acostumbrada; en los días 16, 17, 18, 20, 21, 26, 27, 28 y 30, también del actual, a la misma hora y en el citado lugar, las de **ROPAS Y OTROS EFECTOS** pignorados en los meses de Febrero y Marzo de 1935.
 Lo que, para general conocimiento, se hace público.
 Sevilla 2 de Marzo de 1936.
 El secretario-contador,
MANUEL AUTERO

GOBIERNO CIVIL

Donativos para socorro de los damnificados por los temporales : : : :
 Este mediodía visitó al gobernador civil el director de la Sucursal del Banco de España en Sevilla, quien le hizo entrega de un donativo de diez mil pesetas para socorro de los damnificados por los pasados temporales.
 A estos donativos hay que agregar los siguientes, también recibidos en el Gobierno civil:
 Mil pesetas de la Cámara de la Propiedad, mil pesetas de la Cámara Agrícola, cuarenta y cuatro de la Junta de Protección a Menores y Reformatorio de Alcalá de Guadaíra y veinticinco de don Francisco Alday.

Una importante obra en proyecto : : : :

Manifestó el gobernador civil a los periodistas que había recibido la visita del ingeniero jefe de Obras Públicas y se había informado por él de que se halla pendiente de firma en el ministerio un proyecto de ferrocarril de la Sociedad Anónima Cross, desde San Juan de Aznalfarache a Camas, por valor de un millón doscientas mil pesetas, de las cuales el sesenta por ciento se invertirán en jornales.
 El gobernador, señor Corro, se ha dirigido telegráficamente al ministro de Obras Públicas y al de Comunicaciones con el ruego de que se active el despacho del expediente para que las obras puedan dar comienzo en seguida.

Lo ocurrido en El Coronil :

A preguntas de los periodistas confirmó el señor Corro que en El Coronil se había registrado ayer un doloroso suceso, por consecuencia del cual había resultado muerto un vecino llamado Antonio Carmona Pérez.
 Respecto de las circunstancias que lo hubieran rodeado, nada pudo decir el gobernador civil, quien alegó no haber recibido todavía el atestado correspondiente.
 Únicamente manifestó que cuando se registró el suceso iban varios vecinos simulando el entierro de Gil Robles.
 Las referencias que por nuestra parte hemos podido recoger, aseguran que esta simulación de entierro la había iniciado con motivo de la fiesta de Carnaval un grupo de más caras, a las que siguieron otros grupos de vecinos del pueblo.
 La Guardia civil, suponiendo que se trataba de una manifestación no autorizada, salió al encuentro de aquellos grupos.
 Momentos después sonaba un disparo y caía mortalmente herido un hombre.
 Se llamaba la víctima Antonio Carmona Pérez, tenía 41 años, era soltero y jornalero.
 De cómo ocurriera el suceso no hay hasta ahora versión comprobada.
 Según manifestaciones de la Guardia civil, el disparo fué la respuesta a una pedrada que partiera de uno de los grupos.
 A las nueve de la noche marchó a El Coronil un delegado gubernativo, encargado de hacer una información de lo sucedido.
 A la hora de llegar el delegado se estaban practicando detenciones de individuos, que prestaban declaración en el cuartel de la Guardia civil ante un teniente, que había ido desde Montellano, y el capitán jefe de la línea, que se trasladó a El Coronil desde Utrera.

La clausura del centro de Falange Española : : : :

Confirmó asimismo el señor Corro que la clausura del centro social de Falange Española se había llevado a efecto por disposición gubernativa.

Sobre la readmisión de despedidos : : : :

Manifestó, por último, que con motivo de la readmisión de despedidos habían circulado rumores relacionados con posibles alteraciones, que le habían llevado a la adopción de prudentes medidas encaminadas a la garantía del orden y que han resultado innecesarias, pues la readmisión se ha efectuado sin novedad alguna en algunos lugares, quedando pendiente en otros de la resolución que compete a la Delegación de Trabajo.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia, y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.
 La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

MUNICIPIO

El alcalde devuelve sus visitas a las autoridades

Esta mañana el alcalde, señor Hermoso Araujo, estuvo a visitar a las primeras autoridades, devolviéndoles las que con motivo de su toma de posesión le hicieron últimamente.
 Han cumplimentado al alcalde, señor Hermoso, numerosas personalidades, entre ellas el diputado a Cortes señor Seras González, el gobernador civil de Las Palmas, señor Vallecillo; los señores Castejón y Rubio Molinello, en representación de la Cámara Agrícola; el señor Fontán, director de Unión Radio, que le hizo entrega de nuevos donativos para los damnificados, y los señores De la Prida y Montes.

Los acogidos en el colegio de San Jacinto

Firmado por Juan Moreno, Antonio Díaz, Francisco Castilla y otros acogidos en el Colegio de San Jacinto, como consecuencia de las inundaciones, recibimos un escrito, en el que dicen que las chozas que ocupaban han sufrido tales desperfectos que no pueden volver a ocuparlas.
 Se quejan también de que las raciones que se les sirven son escasas y que carecen de ropa de abrigo. Expresan, no obstante, su gratitud a todos por lo que en su favor se ha hecho.

CARTELERA

Funciones para el martes 3
TEATRO SAN FERNANDO.

COLISEO ESPAÑA.—Desde las 6 y media, «Vida mía», por Martha Eggerth, grandioso éxito.

FRONTÓN BETIS.—Areditio - Arriola contra Larrañaga-Gandiaga. Noche, a las 10: Guruceaga-Urresti contra Pradera-Damián.

GINE ESPERANZA SALON POPULAR.—«El Conde de Montecristo», en español. Enorme éxito.

TRIANA CINEMA.—Desde las 5,

TEATRO CERVANTES.—Desde las 5'30, «El remolino», estreno. —Temporada popular. Butaca, una peseta. general, 0'25.

TEATRO LLORENS.—Desde las 6'15, «Tango Bar», por Carlos Gardel y Rosita Moreno. En español.

SALON IMPERIAL.—Desde las 6, «Amor en ruta», por Randolph Scott y G. Patrick. Reestreno en Sevilla.

CINE FLORIDA (Tel. 23766).—Desde las 6 y media, «Tres lanceros bengaleses», en español, últimas exhibiciones.—Mañana miércoles, Rosita Moreno en «Atención, señoras», en español.

PATHE CINEMA.—Hoy martes, estreno de la producción Warner Bros «Los caballeros nacen», desde las 6'15.

CINE JAUREGUI.—Empresa. Villa Sol. Desde las 6'30, en continua, últimas exhibiciones de «Nuestra hijita», por Shirley Temple, en español.—Nota: El jueves, la producción nacional más formidable del año: «El octavo mandamiento», por Lina Yegros.

CINE AVENIDA.—Desde las 6 y media, programa doble: 1.º Noticiero con el partido España-Alemania. 2.º «Mientras París duerme». 3.º Últimas exhibiciones de «Don Quintín el amargao», en español.

CINE SAN LUIS.—Martes Femenina. «La mujer de otro», en español. Las señoras, media entrada. Secciones numeradas.

FRONTON SIERPES.—Desde las 4. Primero: Virginia - Manola y Agustina-Rosario. Segundo: Guillergloria y Carmina - Petra. Tercero: Charo - Gallarta y Feli - Josefina. Cuarto: Angeles-Maruja y Lucrecia-Elvira.—Grandes partidos y quinielas.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.
SALON ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.
SALON FLORIDA.—Grandes bailes. Junto a Cervantes.

EL CASTILLO DEL DIABLO es el título de nuestro folletín

Las cosas que pasan

Arrollado por un auto

Frente al cuartel de Ingenieros fué arrollado por el taxi 5.120 el soldado del mismo Cuerpo Moisés García Torrijo.
 En la casa de socorro del Prado le apreciaron dos heridas en la cabeza. Pasó al Hospital Militar.

Destrozos en un establecimiento

En la calle Amor de Dios, esquina a Alameda, un grupo numeroso de individuos asaltó el establecimiento de bebidas allí instalado, destrozando cuanto encontraron a mano.
 Las pérdidas ascienden a 500 pesetas.

Los carteristas

Don Félix Muñoz denuncia en la Comisaría que le han robado una cartera en la que guardaba 475 pesetas, documentos y medio billete de lotería del número 15.705.

Un niño extraviado

El guarda nocturno de San Pedro presentó anoche en la Comisaría a un niño de cuatro años, que sólo sabía decir que se llamaba Antonio y que vivía en El Fontanal.
 Los padres del niño ya saben donde pueden recoger al chico.

Dos lesionados

El niño de seis años Leopoldo García, que vive en Macarena, 1, fué asistido en el Hospital de una herida en la cabeza, que se causó al dar una caída.
 —En el Hospital quedó encamado el niño de once años Antonio Lobo González, que en su domicilio, Covadonga, 9, dió una caída, fracturándose el brazo derecho.

Letras de luto

En Villajoyosa (Alicante), donde residía, ha dejado de existir la señora doña Isabel Lanuza Marri, virtuosa dama que en Sevilla contaba con numerosas amistades, entre las que la noticia de su muerte ha causado dolorosa impresión.
 A la distinguida familia de la finada, y muy especialmente a su hijo político don Elías González, práctico de nuestro puerto, y a su sobrino político don Antonio Camacho Díaz, les hacemos presente nuestra más sincera condolencia por la pérdida que acaban de sufrir.

EL TIEMPO

Sevilla 2 de Marzo de 1936.
 Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) por Radio Militar a las doce horas del día de hoy:
 Descienden por toda Europa las presiones, que forman núcleos diversos sobre toda ella. En el Báltico, el Mar del Norte, el Golfo de Vizcaya, sobre la cuenca del Duero, en la alta del Ebro en el Adriático y Norte de Italia hay núcleos de presiones bajas relativas.
 Las presiones altas del Atlántico vuelven a ascender al Norte de las Azores; llueve y nieva en Inglaterra con vientos de la región del Norte y está el cielo cubierto en Francia, en donde los vientos son flojos y de dirección variable.
 En nuestra Península está el cielo cubierto ó con muchas nubes y se registran aguaceros en casi toda ella.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península ha sido de 17 grados en Castellón, Murcia y Zaragoza, y la mínima de hoy de 3 grados bajo cero en Avila. En Madrid la máxima de ayer ha sido de 8 grados, y la mínima de hoy de 0,4 grados.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada.
 Duero, Ebro, Centro y Extremadura, cielos con nubes, algunos aguaceros y chubascos.
 Cataluña, Levante y Baleares, vientos de componente Oeste y aguaceros.
 Resto de España: Vientos del Oeste y lluvias.

Centro regional y oficina meteorológica de esta Confederación: Las temperatura de la cuenca son:
 Baeza, máxima de ayer 7 grados; mínima de hoy un grado.
 Jaén, 9 y 1.
 Hornachuelos, 13 y 4.
 Arjona, 12 y 2.
 Andújar, 11 y 5.
 Húesca, 8 y 2 bajo cero.
 Villacarrillo, 7 y 3.
 Llerena, 11 y 7.
 Observatorio Tablada, 15 y 7.
 Sevilla (Oficina), 14 y 7.
 Santa Elena, 6 y 0.
 Cabra Santo Cristo, 8 y 0.
 Ubeda, 8 y 0.
 Linares, 11 y 3.

NOTICIAS

Durante la presente semana prestará el servicio de guardia el Juzgado número 5, compuesto por el juez, don Fernando Cotta Alsina; secretaria de don Antonio Verger, oficiales señores Barragán y Requena y forense señor Guíjarro.

Perfumería Galíndez, Pi y Margall, 21. Colonias a 3, 4 y 5 pts. litro.

En el Negociado de gobierno del Ayuntamiento se encuentra a disposición de quien justifique ser su dueño un rosario, al parecer de oro, encontrado por don Ignacio Cabal, el pasado domingo, en la vía pública.

En Barbastro, donde actualmente se encontraba destinado, ha fallecido el coronel de Infantería don Antonio Zegri, persona muy querida en Sevilla, donde desempeñó el cargo de coronel jefe del Centro de Movilizaciones y la presidencia del Casino Militar.

A su viuda, hija y demás familia enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Solicita madrina de paz José Pérez Rodríguez, del batallón Cazadores de las Navas número 2, Compañía de ametralladoras, en Laracae.

MUEBLES a plazos y contado SANTANDEK.-Correduría, 32

En la parroquia de San Roque ha recibido las aguas del bautismo un hijo de don Rafael Serrano Vargas y de su esposa, doña Carmen Cuevas Ponce, primer fruto del matrimonio.

Al chico se le impuso por nombre Rafael, y fué apadrinado por sus abuelos paternos, nuestro querido amigo don Andrés Serrano García y su esposa, doña Dolores Vargas Lobo.

Al acto asistieron numerosas amistades de la familia de Rafaelito, que fueron obsequiados espléndidamente.

En la motonave «Cabo San Agustín» ha embarcado para Buenos Aires, adonde marchan ventajosamente contratadas para un «tournee» de seis meses, las bellas artistas sevillanas Eloísa Albéniz y Gentil Pastora.

Desean madrina de paz José Padilla Vázquez y José García Paredero, de Regulares de Larache número 4, en las oficinas de Alcazárquivir.

Regresó a Sevilla, después de haber tomado posesión de su cargo, el director general de Registro y Notariado y diputado a Cortes por la provincia, don Manuel Pérez Jofre.

¿Desea vestir elegante?
 Compre en Casa
Aurelio Serrano
 Plaza de Villasis, 8.
 Traje de lana, caballero, 20 pesetas. Americana lana, 15 pesetas. Pantalón lana 8 pts. Americana dril, 8 pesetas. Pantalón dril, 4 pesetas.

EL ESTOMAGO Y EL MEDICO

Sólo los médicos pueden dar valor a un específico. Cuando se trata de disturbios digestivos persistentes su doctor le indicará el origen de su enfermedad y le dará las instrucciones necesarias. Gran número de médicos recetan la Magnesia Bisurada, que alivia en breves instantes los males de estómago, ya sean debidos a la hiperacididad, a una asimilación defectuosa de los alimentos ó por haber comido excesivamente. Consecuencia de tales trastornos estomacales son los eructos ácidos, flatulencias, náuseas y somnolencia después de las comidas, todo lo cual desaparece rápidamente con media cucharadita de las de café ó dos ó tres tabletas de Magnesia Bisurada en un poco de agua. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias al precio de pesetas 2,65 en tabletas y pesetas 4,15 en polvo.

Tiene más eficacia el socorro a través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar a aquella entidad.

LA JORNADA DEPORTIVA



Sólo el Madrid logró, y sin merecerlo, vencer en campo extraño. Su mínima victoria sobre el Valencia le coloca en cabeza.

Athlétic de Madrid y Español vencieron al Osasuna y Athlétic de Bilbao. El Oviedo venció al Racing en diez minutos.

En la Avenida de Dato

En Alicante

El Sevilla venció al F. C. Barcelona por dos tantos á uno

LA REPARACION DEL SEVILLA

También el Sevilla, después de la arriada, ha conseguido respirar un poco. Sin auxilio, que en los naufragios futbolísticos no cabe, ha podido por sus propios medios dar señales inequívocas de su existencia como equipo cuando ya casi nadie podía creer que el Sevilla fuese algo más que un grupo de abnegados entusiastas alrededor de un bello recuerdo.

Casi nadie, ni el propio Barcelona, podía creer otra cosa, y sin embargo, la realidad fué que resucitó el alma del Sevilla y que el encuentro terminó como debieron terminar tantos otros, para que lo irremediable pudiese tener remedio, en ese mar de desdichas que sumió al Club campeón de España en la sombra de un eclipse de ignominia deportiva.

Lamentamos por el Barcelona su coincidencia en la Avenida de Dato con la reaparición del equipo del Sevilla, y comprendemos su delusión ante el engaño—á él se le había dicho poco más ó menos que en el campo del Sevilla se regalarían los domingos puntos, como los clásicos globos de los jueves en el comercio—; pero comprenda el Barcelona que los sevillistas tenían también su derecho á la existencia.

Un poco tardía la reacción, es verdad, para el objetivo principal de mantenerse en el grupo del máximo honor, al que con tanta brillantez se incorporó; pero oportuna si se tiene en cuenta que no sólo de la materialidad de un puesto vive una afición y que aún queda tiempo para procurarse por lo menos un bello morir, con la esperanza de inmediato nacimiento á una vida mejor...

LA REALIZACION PERFECTA

Más alma en el Sevilla desde el primer momento, una delantera que quería jugar y una defensa, cuya inexperiencia y falta de peso quedaban compensadas con rapidez, cintura y calidad, factores todos importantes para que un guardameta pueda estar con cierta seguridad bajo los palos.

Las líneas del Barcelona no estuvieron en condiciones de poder resistir la avalancha sevillista, que los azulgranas por otra parte no esperaban.

Les sorprendió así el primer tanto sevillista, que á pesar de haberse producido á los dos minutos escasos de juego, no era la primera ocasión que se presentaba al Sevilla. Avanzó el ataque con rapidez, Sánchez puso el balón en el centro, y Campanal evitó con la cabeza el despeje de la defensa barcelonista, mientras López, á cuyos pies llegaba la bolita, tiraba fuerte y á media altura, en situación que Iborra nada podía hacer.

Fuó la iniciación de una parte de absoluto dominio de los locales, que mandaron plenamente en el campo por entusiasmo y por rapidez no contenida por el enemigo.

Se sucedieron las situaciones de peligro ante la meta del adversario.



Una parada del portero del Barcelona

Iborra atrapaba el balón atropelladamente entre el barullo de su propia defensa, muy comprometida ante un Campanal, que por lo menos demostraba buenos deseos, y unos compañeros—los del lado izquierdo sobre todo—que ayudaban con eficacia.

Algún exceso de regate en determinado momento, la calidad de la defensa enemiga no despreciable, también, impidieron quizás nuevos tantos, que el Sevilla mereció. Pero vino, al fin, el que afianzaba la victoria cuando sólo cinco minutos separaban del descanso. Un balón servido sobre la puerta fué recogido por Alcázar, quien desde lejos lo envió á goal.

Y luego del descanso hubo de acusar el Sevilla el esfuerzo de la parte anterior para que el Barcelona alternase en la iniciativa. Bajó bastante la calidad del juego, sin que faltasen las realizaciones aisladas. El Barcelona no pudo sacar la ventaja que su clase hubiese podido lograr frente á otro equipo, porque todo el Sevilla destruyó con entusiasmo, y porque tras unos medios alas muy efectivos, hubo una defensa que lo cortaba casi todo y que en última instancia permitía actuar á Eizaguirre con claridad y desenvoltura.

Y sin embargo, como contra la realización perfecta no hay obstáculos, el Barcelona logró un tanto, su único tanto. Fué un centro preciso de Munloch al que Vantolrá metió la cabeza de manera formidable, poniendo el balón en el sitio único que Eizaguirre no podía cubrir.

Esto era cinco minutos antes del fin del partido. Y ya no hubo nada, sino la helada penetrante con que vengaban las nubes sobre los espectadores la inadaptación de nuestra topografía para una nevada en toda regla.

YA ERA HORA

Ya era hora de que un equipo visitante no causase en la Avenida de Dato una impresión demasiado espléndida. El Sevilla ha jugado, por fin, y no ha permitido al Barcelona una demostración como la

que sin duda hubiese cristalizado frente á la entelequia sevillista del último eclipse total. No hemos visto al Barcelona, y nos alegramos, porque ya era hora de que viésemos al Sevilla.

Es verdad que en el cuadro azulgrana había algunas ausencias. Ellas, sin embargo, no eran fundamentales, no podían serlo, porque un equipo de rango no ha de perderlo por una ausencia. La realidad, es, pues, que el Barcelona, sorprendido por la tenacidad y rapidez del Sevilla, no acertó á ligar su juego. Estuvo deslucida su línea media, embarullada una defensa, en la que ni siquiera sobresalió la clase no discutida de Zabaló, para que Iborra anduviese más á traspiés y el ataque no pudo con esas larvas de defensa, con esos «niños» que Eizaguirre tiene por delante.

El mejor jugador del ataque y quizás del Barcelona, fué Fernández; pero le faltó colaboración, ya que aunque el nuevo elemento barcelonista, Márquez, apuntó buenas cualidades, no fué el realizador que Fernández necesita, y los extremos, á pesar de la creciente fama de Munloch y de la clase reconocida de Vantolrá, apenas hicieron nada serio, si exceptuamos la jugada maestra del extremo derecha, que valió al equipo catalán su único tanto.

LA VUELTA DE LA MORAL

La moral, aquella moral que un buen día se despidió de las filas sevillistas y que parecía perdida para siempre, reapareció ayer y con ella reapareció también el equipo. Jugaron los medios alas un espléndido partido desde el principio hasta el final, y ellos con la defensa fueron los que después de colaborar en la consecución de la victoria durante el primer tiempo, lograron contener en el segundo, el empuje del equipo catalán. Muy bien Alcázar y Fede, y muy bien Joaquín y Villalonga con Eizaguirre. Campanal volvió por sus fueros, y aunque en el segundo tiempo demostró agotamiento, ya en el primero había trabajado, poniendo de su parte mucho de lo que fué la victoria. Tache destacó por su regularidad en el ataque, y Berrocal estuvo más decidido y acertado que Sánchez, si bien éste careció de la colaboración de su interior López, que demostró ausencia de facultades.

LOS PEQUEÑOS «LAPSUS»

El colegiado del Centro, señor Alvarez Orriols, no tuvo fortuna en su debut ante el público sevillano. Sin errores decisivos, prodigió los pequeños «lapsus» en una proporción, y... en una dirección que motivó las protestas de los aficionados. El, como el propio Barcelona, también habría creído lo del regalo de puntos.

ORETO.

F. C. Barcelona.—Iborra; Zabaló, Areso; Pedrol, Argemí, Balmayá; Vantolrá, Raich, Márquez, Fernández y Munloch.
Sevilla.—Eizaguirre; Joaquín, Villalonga; Alcázar, Epelde, Fede; Sánchez, López, Campanal, Tache y Berrocal.

Alicante 2.—El Hércules se apuntó la victoria frente al Betis por tres goles á cero. A pesar de lo rotundo del resultado, el partido no fué fácil para el equipo local por la ineficacia de su delantera. Sigue el Hércules sin disponer de rematadores en el quinteto atacante, y ello origina que muchos partidos que son fáciles se le complican.

En el primer tiempo, el Hércules dominó muchísimo; pero únicamente logró un gol, obtenido en el último minuto. Fué un centro de Aparicio, que intentó rematar Tormo; pero que Blázquez envió á la red.

En el segundo tiempo, por lesionarse Orriols, se produjeron varios cambios en el equipo local. Orriols, ocupó el extremo; Salvador, bajó á la defensa; Tormo, á los medios, y Aparicio, pasó al interior. Este cambio, lejos de perjudicar, mejoró de manera notable la ofensiva de los locales, quienes desde este momento comenzaron á jugar mejor. Des-

pués de varios momentos de peligro para los andaluces, se produjo el gol á los 30 minutos de juego. Fué logrado por Morera, al rematar un servicio de Mendizábal.

El tercer gol, que afianzó la victoria, se produjo á los 38 minutos, su autor fué Aparicio, que disparó desde cerca, aprovechando un débil despeje del portero á tiro de Mendizábal.

Hasta el final del encuentro, la presión del Hércules fué intensísima.

En el equipo alicantino destacaron Orriols, Salas y Salvador, y por el Betis Saro y los medios.

Escartín tuvo un arbitraje débilmente irregular.

Los equipos formaron:
Hércules: Pérez; Orriols, Maciá; Salvador, Rosalench, Salas; Mendizábal, Morera, Blázquez, Tormo y Aparicio.

Betis: Suárez; Capesto, Larrinoa; Peral, Gómez, Caballero; Saro, Adolfo, Paquirri, Unamuno y Varela.

EL MADRID DERROTA EN VALENCIA AL TITULAR

Valencia 2.—El campo de Mestalla se llenó por completo con motivo del partido Valencia-Madrid, resultado á favor de los madrileños por dos «goals» á uno. Fué un encuentro malo, en el que ninguno de los dos equipos hizo cosas notables.

El Valencia dominó á sus contrarios; pero éstos se adjudicaron el triunfo en dos jugadas individuales de Regueiro y Kellemen. El Valencia estuvo algo desafortunado, ya que en el segundo tiempo virtualmente hubo de actuar con nueve jugadores. Pasado el cuarto de hora, en un encontronazo con Regueiro se retiró Bertolí y á los pocos momentos hubo de abandonar el campo de juego Goiburu, que recibió un rodillazo de Quincoces.

En el Madrid Zamora tuvo una actuación discreta, y estuvieron acertados los dos defensas, Bonet y Sauto. En la delantera Kellemen fué el mejor y Regueiro no se empleó á fondo.

Por el Valencia destacaron Bertolí, mientras pudo jugar, y los extremos. También Villagrà y Vilanova. Cano tuvo la culpa del primer «goal».

El «goal» del Valencia se marcó cuando faltaban dos minutos para el descanso. Fué producido al disparar Bertolí en un centro de Vilanova. El portero rechazó la pelota y la dejó á los pies de Goiburu, quien desde muy cerca fusiló el «goal».

Todo el segundo tiempo fué de enorme presión del Valencia; pero casi ineficaz.

A los 17 minutos en una pelota bombeada Regueiro le arrebató el balón á Cano, y se produjo el empate. Persistió la presión valencianista; pero el Madrid se defendió con serenidad. Se produjeron entonces las lesiones de Bertolí y Goiburu á que nos hemos referido, que no influyeron para que el Valencia, á pesar de la inferioridad numérica, siguiera dominando y forzara varios «corners».

A los 28 minutos se decidió el partido á favor del Madrid al rechazar Cano flojo un tiro de Kellemen. El mismo jugador volvió á tirar esta vez para marcar.

Arribas, que arbitró con acierto, formó á los equipos:

Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro, Bonet, Sauto; Kellemen, Regueiro, Sañudo, Hilario y Emilín. Valencia: Cano; Villagrà, Juan Ramón; Bertolí, Iturrasne, Conde; Doménech, Goiburu, Vilanova, Lelé y Arín.

EL ATHLETIC DE MADRID VENICE AL OSASUNA

Madrid 2.—Por fin ha ganado el Athlétic! Ha tardado un poco, pero nunca es tarde si la dicha es buena. Ganó y además lo hizo con menos juego en los pies que otras muchas tardes en que le tocó perder. Toda la desgracia que en otras ocasiones tuvo el bando rojiblanco la tuvo

ayer el Osasuna y la pelea se decidió por los locales, gracias á un poco mejor juego de éstos, unido á otro poco de más suerte.

Partido, lo que se llama partido, en juego apenas si pudimos verlo, porque especialmente en los primeros cuarenta y cinco minutos los dos bandos, á merced de una nerviosidad irrefrenable, nos ofrecieron mucho brio y mucho dinamismo suelto; pero calidad ligada, absolutamente ninguna. El Athlétic sabía que le iba todo en la pelea y el mismo deseo le desató los nervios y no le dejó hacer cosas á derechas; el Osasuna, en vez de darle una réplica ordenada, se limitó á bailar al son que le tocaban, y así vimos un primer periodo falto de todo matiz y de la más rudimentaria noción de lo que debe ser el fútbol. Carreras constantes tras el balón, exceso de gas en los veintidós jugadores; pero sin una muestra reflexiva ni un detalle de esa serenidad, no reñida con la energía, que debe presidir el deporte del balón redondo. Claro que esta misma movilidad de la primera parte y la igualdad de fuerzas sobre el campo, con dominio alterno, hizo entretenida la pelea; pero por la misma falta de cohesión de las dos delanteras, ninguno de los avances realizados por ellas dieron sensación de peligro.

Los pamplonicos tuvieron en su haber en este primer periodo el saber echar alguna que otra vez el balón á tierra y su ataque se movió con cierta superioridad sobre el del Athlétic, gracias á que en todo momento Vergara jugó con más cabeza que Eliceñgui; pero en uno y otro ataque fallaron los interiores; los navarros por jugar un poco retrasados y los del Athlétic por la frialdad característica en Chacho y por la baja forma de Arocha, que no le dejó hacer nada con acierto en toda la tarde.

Los medios en los dos once se limitaron á cumplir. Marculeta fué, sin duda alguna, el más destacado de los seis. Aranz superó á sus dos compañeros pamplonicos. Cuqui no satisfizo. Ipiña en la segunda parte bajó bastante por agotamiento. Gabillonó se defendió. A Ruiz le desbordó cuantas veces quiso Marin, por querer cubrir más terreno del que es dable á un medio.

Apenas comenzada la pelea, logró el Athlétic su primer tanto. Arrancó Rubio, entrando muy fuerte y cerrado. El despeje corto de Ilundain lo recogió Chacho y desde quince metros embarcó un tiro fantástico, al que no le llegó Zarraonandia.

El segundo tanto rojiblanco fué

(Continúa en la página siguiente.)

GRANDES ALMACENES EL SIGLO, S. A. FRANCOS, 10 y 12

Participa a su distinguida clientela que estos almacenes permanecerán cerrados durante los días 2, 3 y 4 de Marzo, con objeto de proceder al inventario que nos obliga la NUEVA ESTRUCTURACION que damos a nuestro negocio

Almohadillas eléctricas con desconexión automática **SIEMENS** Velázquez, 12, esquina á Rioja. Teléfono 24800. — SEVILLA.

LA JORNADA DEPORTIVA



El Zaragoza estuvo á punto de ganar en Murcia. Logró un empate.

El Xerez marcó primero en Gerona; pero perdió. Sin embargo, está en el segundo puesto de la clasificación.

Numerosos partidos de Copa de España

(Viene de la página 6)

conseguido en el segundo tiempo. Un templadísimo centro de Martín remató espléndidamente de cabeza. Eliegui de modo imparable. El señor Espelta arbitro discretamente. El partido, á pesar de su dureza, no tuvo dificultades, y el señor Espelta tuvo talento para no creárselas. Excepto un par de offside pitados precipitadamente, el arbitraje fué pasable.

Equipos: Athletic.—Pacheco; Mesa, Alejandro; Gabilondo, Marculeta, Ipiña; Marin, Arocha, Eliegui, Chacón y Rubio.

Osasuna: Zarraonandia; Ilandain, Arana; Aranz, Oquí, Ruiz; Insausti, Iturralde, Vergara, Biezobas y Catachús.

Campo: Stádium Metropolitano. Tantos: Athletic dos. Chacho (1), Eliegui (1). Osasuna, cero.

EL ESPAÑOL REALIZA UN BUEN PARTIDO Y BATE AL ATHLETIC DE BILBAO

Barcelona 2.—El Athletic bilbaíno defraudó á los aficionados catalanes que ayer en gran número acudieron al terreno de Casa Rabia. Vieron un Athletic completamente desconocido, que en ningún momento dió la sensación de peligro que en él es costumbre. El once vasco fué batido por dos goles á cero, y el resultado no refleja con exactitud lo que fué la lucha.

El once catalán, con sólo una buena actuación de la línea de medios y del extremo Bosch, consiguió esta victoria.

Los cuatro hombres que hemos señalado como autores del triunfo catalán, tuvieron, como es de suponer, una actuación en extremo brillante. Ni una sola de las jugadas en las que intervinieron, fracasó en su realización. Solé y sus compañeros de línea, compenetrados, magníficos, decididos, fueron un valladar ante la desarticulada línea delantera del equipo bilbaíno. El solo tuvo un valor superior al resto de la línea. Ni siquiera el buen extremo derecha Prat le secundó. La tripleta defensiva no tuvo mucho trabajo; pero el que tuvo que realizarlo ejecutó sin defectos.

Por los bilbaínos, poco bueno se vio. Faltó en la línea delantera el mejor de sus hombres, Iraragorri, y nada funcionó bien. Blasco cumplió su cometido, al que secundaron con regular acierto las defensas. El resto del equipo, en absoluto deficiente.

Equipos: Athletic.—Blasco; Zabala, Ocoja; Zubieta, Muguerza, Roberto; Gorostiza, Gerardo, Bata, Gárate y Elieos.

Español.—Martorell; Pardo, Pérez; Green, Solé, Lecuona; Prat, Costa, Mandaláiz, Edelmiro y Bosch.

A los diez minutos, Bosch, al recoger un pase de Solé, marca el primer tanto.

A los treinta y cinco minutos se consigue el segundo tanto de los catalanes. Prat lanza un tiro que despeja Blasco. La pelota va á los pies de Costa, quien dispara. Nuevamente detiene el portero bilbaíno, pero ahora es Bosch el que sale lanzado por el balón, y dispara un magnífico tiro que no puede ser detenido por el guardameta vizcaíno.

Dirigió el encuentro el valenciano Sanchis Orduña.

EL OVIEDO VENCE AL RACING DE SANTANDER

Oviedo 2.—Con cuatro á dos á favor del equipo local, terminó el partido Oviedo-Racing de Santander, jugado ayer tarde en Buena Vista, ante escasa cantidad de público. A causa de coincidir el partido con la llegada del líder socialista señor González Peña, el terreno asturiano no consiguió reunir una entrada de importancia.

El terreno de juego, á consecuencia de la nieve y lluvia de los últimos días, se hallaba en pésimas condiciones. Sin duda por ello, los equipos tardaron en carburar, y la primera parte transcurrió sin mayores emociones y finalizaba sin que el marcador se hubiese inaugurado. Fué este tiempo de dominio alterno, y puestos á discriminar quiénes fue-

ron los más acertados en él, optaríamos por los santanderinos, que si no mejoraron en oportunidad á sus rivales, tuvieron, sí, un tesón que á aquéllos faltó. El público se las prometía poco felices por suerte que en conjunto pudiese correr el once astur, ya que su vanguardia no podía hallarse más desafortunada, y pocas veces se han podido apreciar fallos más continuados en Lángara y Felipe. En el ataque contrario, también Chas se hizo sentir por su desacierto en los remates.

Así las cosas, comenzó el segundo tiempo, y se confirmaron aquellas impresiones pesimistas al ver cómo los racinguistas, con rapidez, llevaban dos goles á su marcador, mientras permanecía incólume el del equipo astur.

Chas fué el autor del primero de estos tantos. Cuatro minutos más tarde, volvía á marcar el once montañés. En una «melée», metió el pie con oportunidad el nuevo extremo izquierdo cántabro, Marco, que batió á Oscar por segunda vez. Parecía ya el partido ganado por el Racing. Los ovetenses seguían como durmiendo. De pronto, un chut largo del medio ovetense, Castro, varió por completo la tónica y dirección del partido. La pelota cayó bombeada en las inmediaciones de Lángara, que pudo rematarla en dirección al marco defendido por Pedrosa con rapidez. Con este primer gol el Oviedo se animó. Y en escaso margen de tiempo apuntaba otros dos goles, y posteriormente el cuarto. La delantera astur volvió por sus fueros y fué de nuevo la que acostumbra. El segundo gol lo hizo Lángara, á los 20 minutos, á centro de Casuco. Un minuto después, Emilín, al recoger un pase de Felipe, conseguía el tercero. El cuarto gol y último de la tarde, le cupo á Lángara la satisfacción de conseguirlo también. Fué un chut raso á un centro de Emilín.

En el segundo tiempo, el Oviedo actuó en los últimos minutos con

El campeonato de Liga Primera división

RESULTADOS

Oviedo, 4. Racing, 2.
Valencia, 1. Madrid, 2.
Athletic (M.), 2. Osasuna, 0.
Sevilla, 2. Barcelona, 1.
Español, 2. Athletic (B.), 0.
Hércules, 3. Betis, 0.

CLASIFICACION

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	15	11	0	4	46	23	22
Athletic (B.)	14	9	1	4	36	21	19
Barcelona	15	9	1	5	26	17	19
Racing	15	9	0	6	42	31	18
Oviedo	15	7	4	4	46	34	18
Hércules	14	8	1	5	21	20	17
Valencia	15	5	3	7	21	26	13
Betis Balompí	15	6	1	8	21	37	13
Osasuna	15	6	0	9	36	33	12
Español	15	6	0	9	26	35	12
Athletic (M.)	15	3	2	10	18	39	8
Sevilla	15	2	3	10	14	37	7

Segunda división

Fase definitiva

RESULTADOS

Murcia, 1. Zaragoza, 1.
Gerona, 2. Xerez, 1.
Arenas, 5. Celta, 1.

CLASIFICACION

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gerona	2	1	1	0	3	2	3
Xerez	2	1	0	1	4	2	2
Arenas	2	1	0	1	5	4	2
Murcia	2	0	2	0	2	2	2
Zaragoza	1	0	1	0	1	1	1
Celta	1	0	0	1	1	5	0

Trias, Castillo, Madern; Bestit, Trujillo, Burillo, Ramón y Lluch.
Xerez.—Duque; Jiménez, Sorribas; Ruibal, Málaga, Pablin; Benítez, Abaña, Tavilo, Romero y Gavela.

EL ARENAS DERROTA AL CELTA POR CINCO A UNO

Bilbao 2.—La victoria del Arenas sobre el Celta de Vigo en el partido eliminatorio de la segunda división fué por cinco goles á uno. Al primer tiempo se llegó con dos á uno á favor de los vascos.

En esta parte el Celta tuvo ocasión de haberse asegurado la victoria si sus artilleros hubieran aprovechado mejor la infinidad de ocasiones que se les presentaron favorables.

En el primer tiempo Zuloaga logró un gol para su equipo al rematar un servicio de Gurruchaga. Poco después un tiro de Venancio se le escapó al portero vasco de las manos y Gonzalo remató el empate. Este duró poco tiempo porque á los 38 minutos Zuloaga remató de bolea un servicio de Larrondo y logró el nuevo gol.

En el segundo tiempo dominó muchísimo el Arenas, salvo el último cuarto de hora, que fué favorable al Celta.

En los tres minutos un fallo de Varela lo aprovechó Larrondo para enviar un tiro que Pérez tocó con la cabeza y envió á la red. A los cinco minutos un centro de Zuloaga, rematado por Larrondo, fué el cuarto gol, y el quinto se lo apuntó Gonzalo recogiendo un balón que se le escapó al guardameta gallego de las manos.

Por el Celta, Vega, Nolete y los defensas.

El Arenas jugó un buen partido. Ostalé, que estuvo bien, formó á los equipos:

Arenas: Egusquiza; Aguirre, Arrieta; Silvosa, Tomás, Aguirre; Pérez, Larrondo, Gonzalo, Gurruchaga y Zuloaga.
Celta: Miras; Ignacio, Varela; Blanco, Vega, Piñeiro; Venancio, Gonzalo, Nolete, Toro é Iglesias.

EL MURCIA Y EL ZARAGOZA EMPATAN

Murcia 2.—Bajo el arbitraje del colegiado madrileño señor Melcón se disputó ayer en la Condomina el partido de segunda división, segunda fase, Murcia-Zaragoza, que finalizaba con empate á un tanto.

Equipos: Zaragoza; Lerín; Gómez, Alonso;

Pelayo, Municha, Ortúzar; Ruiz, Amestoy, Olivares, Tomás y Primo. Murcia: Elso; Oro, Rivas; Muñoz, Palabí, Gríega; Julio, Díaz, Uría, Fuentes y Bravo.

En conjunto dominó más el equipo local durante los noventa minutos de juego. Pero la primera mitad fué más animada é igualada que la siguiente. Iba un cuarto de hora de juego y en ocasión en que el Zaragoza estaba dominado, este equipo marcaba su primer tanto, que por su extraña factura sorprendió probablemente incluso á los marcadores. Olivares, que hallándose fuera del área, había recibido un centro de Primo, remató la pelota á bote pronto. El balón entró por un ángulo, sin que el portero murciano se apercebiera.

Persistió la presión local hasta el fin del tiempo, en cuyo transcurso el Murcia hizo cuatro saques de esquina por ninguno su contrario.

En el Zaragoza destacó mucho la labor del trío defensivo y del medio centro debutante Díaz, procedente del Ceuta.

Llegado el descanso con un gol del Zaragoza por ninguno del Murcia, en el segundo tiempo el equipo local introdujo variaciones en su vanguardia. El novel Díaz pasó al extremo, quedando Julio de interior. El cambio fué práctico, pues á partir de aquel momento tuvo más rendimiento el ataque murciano. Sin embargo, su esfuerzo no cristalizó en gol hasta faltar doce minutos para el fin del partido. Un centro de Uría fué rematado por Julio, que aprovechó para su chut la salida en falso del portero contrario. Esta jugada fué muy discutida. Dió lugar á serias protestas de los jugadores contrarios, quienes estimaban que Julio, antes de marcar el gol, había impulsado la pelota con la mano.

Como Melcón no se había apercebido de tal circunstancia, dió el gol por válido, y á partir de aquel momento las protestas de los jugadores aragoneses, por motivos fútiles, fueron continuas. Con ello el público, que deseaba y creía justo que se produjera la victoria del Murcia, empezó á exteriorizar su impaciencia.

Los últimos momentos fueron, como consecuencia de la tensión nerviosa, de juego bastante violento. Hubo víctimas en ambas filas, pero las de mayor consideración las encajó el equipo contrario. Alonso fué lesionado de una patada por Bravo, y Lerín sufrió una lesión de impor-

(Continúa en la página 8).

LEGITIMO JEAN PARIS
PAPEL DE HILO PURO
GASTON DARGY PARIS
Gran premio en la exposicion de Sevilla

PIE DE LA JORNADA

Los grandes entusiasmos de la Liga y las grandes emociones, por tanto, están—en algún aspecto tenían que estar de acuerdo la lógica y el fútbol—en aquellas zonas en que se discute un cambio de categoría.

Esa pugna por el título del año anterior pudo darse porque era el entusiasmo de un modesto—el Betis—el que la alimentaba, con su burla constante para la «historia». Pero cuando la «historia» se pone frente á frente, el termómetro baja y la lucha se hace un poco diplomática y un poco escéptica también.

Parece que á nadie interesa demasiado quién haya de ser el campeón de Liga y, en cambio, á pesar de que las distancias quieren apagar definitivamente el resacido de los colistas, ha bastado el momento de reacción para que el interés descienda de nuevo á los últimos puestos de la clasificación.

Dos de los Clubs que aspiran al primer lugar—Athletic de Bilbao y Barcelona—sucumbieron ayer frente á otros que figuran al fin de la clasificación y que acudieron á las armas del entusiasmo, que ha de ser siempre la base del buen juego, para superar netamente á los encumbrados rivales.

Otro que también parece resurgir: el Athletic de Madrid, que ayer pudo, por fin, romper el hielo de las derrotas caseras en su partido contra el Osasuna.

Acompañó la fortuna demasiado al Madrid en su salida á Valencia. Bajos en el equipo valenciano, que no evitaron el dominio de este equipo ni el triunfo de los dominados. Valiosa suma de puntos que puede significar el título, dado el tono de sordina con que se lleva la lucha por la posesión del trofeo.

Sigue el Betis plantado en la cifra mortificante que acabará oreando nuevos fervores de la superstición. No había esperanzas con las ausencias obligadas, y como no había esperanzas, no hubo puntos. Ahora se anuncian reparaciones. Tal vez vaya en esta ocasión la vendida.

Con el interés de los que temen el de los que aspiran al ascenso. Muy dura y reñida esa fase final de la segunda división. Partido accidentado en Murcia como consecuencia de una victoria del Zaragoza convertida en empate, y triunfo del Gerona sobre el Xerez á pesar de que éste marcó primero. No obstante, el Xerez figura en el segundo lugar de la clasificación y aún puede y debe—lo contrario no sería serio... ni alcohólico—subirse á la cabeza...

A. Otero.

INFORMACIONES VARIAS

De "La Jornada Deportiva"

(Viene de la página 7.)

tancia en la nariz al recibir un porrazo contra el suelo.

El resultado, a pesar del apasionamiento de la afición local, hemos de reputarlo justo, pues descartada la legalidad ó ilegalidad del gol murciano, lo evidente es que este equipo no se hizo acreedor á la victoria.

En el Zaragoza lo mejor el trío defensivo. El arbitraje de Melcón, energético y bueno.

Copa de España

EL MIRANDILLA VENCE AL MALACITANO

Cádiz 2.—En partido de Copa de España lucharon el Mirandilla y el Malacitano. No se vió buen juego, pues durante todo el partido llovió torrencialmente, lo que impidió á los jugadores actuar con normalidad.

Venció el equipo gaditano por tres goles á uno. Arbitró Domínguez, y los equipos fueron:

Malacitano: Pedrin; Chales, Alonso; Pepito, Moro, Luna; Mery, Tomasín, Luisín, Cotel y Liz. Mirandilla: García; Ayuela, Núñez; Vela, Beguiristain, Sosa; Espinosa, Bohórquez, Garmendia, Arequri y Caspi.

A los diez minutos del partido marca el Málaga su único gol. Es un balón que al rebotar en un poste dió en el jugador del Mirandilla, Vela, introduciéndose en la meta del equipo local. Antes de finalizar el tiempo, Espinosa consiguió el empate.

A los pocos minutos de comenzar el segundo tiempo, Espinosa tira un córner, entra al remate Garmendia y deshace la igualdad. Cuando va jugada media hora de esta segunda mitad, Garmendia recoge una pelota, devuelta flojamente por el portero enemigo, y aumenta la diferencia.

Cuando falta poco para terminar el partido, el árbitro señor Domínguez expulsa al jugador local Sosa. El público se indigna, se echa al campo é intenta agredir al nazareno, que tiene que salir á la calle protegido por la fuerza pública.

EL RECREATIVO DE GRANADA DERROTA CONTUNDENTEMENTE AL RACING CORDOBES

Granada 2.—Pocos inconvenientes encuentro el recreativo local para lograr el triunfo en el partido de Copa que ayer disputó al Racing cordobés. Los granadinos vencieron justamente por cinco goles á uno. En los primeros cuarenta y cinco minutos se marcaron dos tantos por mediación de Calderón de un tiro de lejos y Miranda. A los tres minutos de comenzada la segunda mitad, Rialt logró el único tanto cordobés. La diferencia se vió aumentada al lanzar Victorio un penalty, Barrios al rematar un centro de Caspi, y Victorio rematando de cabeza un córner.

OTROS RESULTADOS DE COPA

- Júpiter, 2; Sabadell, 1.
- Badalona, 2; Granouers, 1.
- Sporting Gijón, 8; Valladolid, 1.
- U. Irún, 1; Baracaldo, 2.
- Cartagena, 0; Gimnástico de Valencia, 0.
- Nacional, 2; Salamanca, 2.
- Erandio, 2; Donostia, 1.
- U. Vigo-D. Coruña, suspendido.
- Levante-Elche, suspendido.

CAMPEONATO DE TERCERA CATEGORIA

Ayer mañana, en el campo del Subcomité, se clasificó para el campeonato de tercera categoría la Unión Deportiva Trianera, que batió al Adriano F. C. por tres tantos á cero.

Los tres tantos de la Unión Trianera los marcaron: uno, Heredia, y dos, Minero; alineándose así: Gordo, Emilio, Arcadio, Jeromo, Ignacio, Gómez, Luis, Minera, Heredia, Josele y Payán II.

Arbitró, á satisfacción y con imparcialidad, Carrere.

El segundo encuentro mejoró en clase al anterior, é hizo pasar un buen rato á los asistentes.

Ganó el F. C. Triana por uno á cero, en una «melée» en la puerta defendida por Leal, sin que se sepa quién fué el autor del último empujón al esférico.

Merece capítulo aparte la actuación del guardameta Leal, del

Athlético de Triana, que realizó un magnífico partido.

También fué eficaz en todo momento lo defensa del F. C. Triana, cuyo conjunto formó como sigue: Luis, Dorado, Rivero, Domínguez, Monje, Robles, Aquilino, Chico, Alfaro, Gil y Serrato.

Athlético Club: Leal, Manolito, Sanlúcar, Fuente, Romo, Chato, Parrao, Martínez, Heredia y Carmelo.

Arbitró, con imparcialidad, el colegiado Rentería II.

SAN FERNANDO
JUEVES :: JEAN HARLOW
CLARK GABLE WALLACE BEERY

Atletismo

CAMPEONATO DE ANDALUCIA DE CROSS-COUNTRY

Triunfó Soler, del Club Natación Sevilla

Organizado por la Federación Andaluza de Atletismo, se celebró ayer por la mañana, el sexto Campeonato de Andalucía de «cross country», con un recorrido de diez kilómetros y medio, en terreno variado: vallas, pasos de vias y demás obstáculos que marca el Reglamento.

Se dió la salida á las once y minutos. Los 17 corredores parten á un fuerte tren. Pronto se destacan del pelotón Jiménez, Soler y Cárdenas, que pasan en su primera vuelta, estos dos últimos, en cabeza, seguido del pequeño Jiménez y Villalba.

El numeroso público que se encontraba en la meta, aplaudió las llegadas sucesivas de los corredores.

Clasificación general:

- 1.º—Campeón de Andalucía, Copa de la Peña Bética, Ruiz Soler, del Club Natación Sevilla, invirtiendo en el recorrido 40,30.
- 2.º—Cárdenas, del mismo Club, Copa Sevilla F. C.
- 3.º—Jiménez, del Sevilla F. C., Copa Betis Balompie.
- 4.º—Díaz, del Betis Balompie.
- 5.º—Villalba, del C. N. S.
- 6.º—Pastrana, del S. F. C.
- 7.º—Pachón, del B. B.
- 8.º—Lira, del S. F. C.
- 9.º—Oñate, del C. N. S.
- 10.—Miges, del C. N. S.
- 11.—Rufo, del S. F. C.
- 12.—Peñascal, del S. F. C.
- 13.—Rico, del B. B.
- 14.—Peña, del C. N. S.

Clasificación por equipos:

- 1.º—Club Natación Sevilla, Copa de la F. A. A.
- 2.º—Sevilla F. C.
- 3.º—Betis Balompie.

Terminada la carrera y en el local del Club Natación Sevilla, se verificó el reparto de los premios por la simpática y bellísima señorita de Ezaguirre, y miembros del Jurado, entre aplausos á los entusiastas corredores, correspondiéndole á todos premios, recompensando así su labor en pro del deporte.

Los seis primeros corredores quedan clasificados para representar al equipo andaluz el próximo domingo, en Madrid, en el Campeonato nacional de «cross».

Calzado TRACTOR
Único depósito en Sevilla:
Bazar Joyería
García de Vinuesa, 34

DECIDASE DE UNA VEZ A CURARSE

¿No comprende que la vida le resultará muy triste si tiene que estar siempre á régimen de comida y bebida? Usted no tiene vocación de mártir, por lo tanto, decidase de una vez á curarse el estómago.

Miles de personas que se encontraban en su mismo caso están ahora completamente bien. Nosotros conocemos á muchas.

Para combatir los frecuentes dolores de estómago entre comidas, el amargor de boca, la pesadez y el continuo estreñimiento, debe tomar el ESTOMACAL BOLGA. Crea, es lo único que va realmente bien.

Dos comprimidos de ESTOMACAL BOLGA, disueltos en medio vaso de agua después de cada comida, harán de usted otra persona. Poco á poco se sentirá más optimista, más alegre, se le aclarará el cutis y hasta aumentará de peso, pues ya lo dijo Cervantes: El estómago es la oficina en donde se fraga la salud del cuerpo.

Acción Ciudadana de la Mujer

Como ya se dió cuenta, esta Agrupación ha repartido mil ochocientas bolsas de comidas entre los damnificados por el temporal en la capital de Sevilla.

Las señoras que estaban dispuestas á repartir dichas comidas personalmente, no pudieron hacerlo, por hallarse incomunicado el barrio donde habian de repartirlas. Pero persisten en su caritativo y humanitario propósito, y comprendiendo la terrible necesidad presente, si bien la suscripción particular iniciada en Acción Ciudadana, con el objeto de poder hacer otro reparto, que esta vez llevarán ellas mismas, ya que el temporal va cediendo gracia á Dios.

Por lo cual, hacemos un llamamiento á la caridad sevillana para que acuda á engrosar nuestra lista de suscripción, pensando que sólo por Dios se hace y que Dios le tendrá en cuenta. Hacemos la advertencia de que también se admiten los donativos de ropas, comestibles, etc.

Las prendas de vestir se admiten también nuevas y en buen uso, para facilitar más su aportación. Todo viene bien, ya que son muchas las familias necesitadas y algunas las que perdieron sus enseres. Acudan con espíritu cristiano á esta buena obra, que nada de lo que por Dios se hace se pierde.

Pueden entregar los donativos en nuestro Centro, de diez á una de la mañana.

Por la Junta, la secretaria, viuda de Latorre.

A. C. de la Mujer 627 pesetas, doña Juana Gamero-Cívico, viuda de Parladé, 700, doña María Ybarra de Lorente 100, una señora anónima 50, señorita María Escribano 15, señora viuda de Paul 20, señora Doña Concepción Paul 20, doña Dolores León de Otero 10, doña Teófila Adrada 5, doña Ofelia Ochoa, viuda de Latorre, 5, doña Clementina Suárez de Restrepo 5, doña María Fernández Angulo de Benjumea 5, señorita María Luisa de Carlos 5, señora condesa de las Torres de Guadamar 25 y señora De Oriol.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

La barriada de la Voluntad

Los vecinos de la barriada llamada de la Voluntad han entregado, suscrito por varios cientos de firmas, un escrito al gobernador denunciando los estragos causados en la misma por el reciente temporal y proponiendo las medidas, á su juicio indispensables, para evitar los peligros inherentes á la situación creada por la inundación. Entre las medidas que proponen figuran las de desecación de charcas, instalación de alumbrado, servicio de alcantarillado, pavimentación, limpieza y recogida de basuras y servicio de vigilancia para la seguridad personal y de las cosas. Solicitan la mayor rapidez en la solución de todos estos problemas.

El público escribe

Varios vecinos de las calles 3 y 5 de la barriada de Amate—las que más sufrieron las consecuencias de la inundación—se dirigen por nuestro conducto á los dirigentes del Frente popular y á la opinión pública, denunciando la desaprensión de varios sujetos que han logrado sorprender la buena fe de los encargados de la oficina municipal y desvirtuar la eficacia de los socorros en provecho propio y perjuicio de los verdaderos necesitados á quienes han dejado en muchos casos sin alimentos ni ropas de los donativos recibidos.

Excitan á las autoridades para que depuren estos abusos é inspeccionen las chozas de las referidas calle, que amenazan total ruina, por si aun es tiempo de acudir en auxilio de sus moradores.

Convalecencias interminables

Con frecuencia la negligencia en la alimentación por parte de las personas convalecientes, sobre todo de gripe, hace que no acaben nunca de reponer las fuerzas perdidas. Poco importa que tomen tónicos y reconstituyentes, si por otra parte no se preocupan de su nutrición. Si los convalecientes de cualquier enfermedad tuviesen el acierto de tomar algunos frascos de la conocida Carne Líquida del doctor Valdés, de Montevideo, notarían á los pocos días una sensación de vitalidad y recobrarían rápidamente todas sus energías. Recuerde siempre este sano consejo.

SOCIEDAD

Regresaron de Portugal los marqueses de Fuensanta del Valle é hijos.

Marchó á Madrid don Francisco Abascal Fernández.

Se ha trasladado de Jerez á Madrid el marqués de Tamarón.

Llegaron de Córdoba los duques de Santoña.

Se encuentra restablecida la esposa de don Rafael Villagrán Abaurrea.

Hállase mejorado don Juan Laverrán.

Ayer recibió las aguas del bautismo en la iglesia parroquial de Cantillana el primogénito de los señores de Pérez Ortega (don Enrique), nacida ella Pastora Sarmiento Espinosa, imponiéndosele el nombre del padre del nuevo cristiano.

Actuaron de padrinos los tíos del neófito don Antonio Pérez y su esposa, doña Carmen Molero, entonándose después de la ceremonia solemne salve á la Virgen por el cura don Jerónimo Ramos, que administró el Sacramento.

Asociación de Caridad

Presidida por el señor Gamero Martín se ha reunido la Comisión ejecutiva de esta Asociación, con asistencia de los señores Fernández Martín, García de Tejada, Marañón Jiménez, Solís Cabrera, Bago Quintanilla y Pérez de la Concha.

Aprobada el acta de la anterior y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se dió cuenta de haberse ingresado 1.234 pesetas, importe de la subvención de la Diputación provincial, correspondiente al mes de Enero último.

Se acordó hacer constar la gratitud de la Comisión á favor de la testamentaria de don Nicanor Balbontín Balbás por doscientas papeletas de pan en sufragio por el alma del finado, á don Pedro Durán Martínez por 50 pesetas y á don Antonio Carmona por 730 pesetas con motivo del primer cobro de los Previsores del Porvenir.

Igualmente se acordó expresar la gratitud de la Comisión á don Manuel Delgado Jiménez por su generoso donativo de cuatrocientos kilos de garbanzos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Un festival benéfico

El festival benéfico que hace varios días publicamos, y que organiza el Sindicato de obreros electro-mecánicos para recaudar fondos con que remediar en parte á los desgraciados que sufrieron los rigores del temporal pasado, se celebrará definitivamente el jueves 5 de Marzo en el teatro de la Exposición, para lo cual estuvo ayer en el Ayuntamiento nuestro compañero Eduardo Moreno, el cual, en unión del teniente de alcalde señor Estrada Parra, visitó al alcalde, señor Hermoso, para pedirle cediera dicho teatro.

El señor Hermoso accedió gustoso, ya que se trataba de un acto humanitario en favor de los pobres de Sevilla.

Aun cuando no está ultimado el programa definitivo, vamos á adelantar algo. Contamos desde luego con el apoyo desinteresado del Sindicato de profesores de orquesta, el cual, por mediación de su presidente, señor Sola, nos lo manifestó ayer en atenta carta, como asimismo de la Sociedad de tramoyistas.

Se representará por la compañía de comedias de González-Pacheco, en la que figura la bellísima primera actriz Carmelita Gierts, y cuyos artistas se han ofrecido á actuar desinteresadamente, el grandioso drama de Joaquín Dicenta «Juan José», cuyo protagonista correrá á cargo de nuestro compañero Eduardo Moreno Ballesteros, el cual, en otras ocasiones, lo ha interpretado con acierto.

A continuación se celebrará un «fin de fiesta», para lo cual estamos al habla con valiosos elementos, que no dudamos nos prestarán su ayuda. El martes próximo publicaremos el programa definitivo.

Sirvan estas líneas de aviso para todas las organizaciones de Sevilla, las cuales deben prestar su apoyo, asistiendo esa noche á este acto.

Las peticiones de localidades pueden hacerlas á nuestro domicilio social, calle Angostillo número 3, accesorio, de siete á nueve de la noche, personalmente ó por escrito.—La Comisión.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

En la estación de Cádiz

Paso del subsecretario de Guerra

Anoche en el expreso de Cádiz-Madrid pasó por la estación de San Bernardo el general subsecretario de Guerra, don Julio Mena, que marcha á Madrid para posesionarse del cargo.

El general Mena, que hasta ahora ha sido comandante militar de Cádiz, fué cumplimentado en la estación por el general jefe de la División, señor Villa-Abrille, y comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, que le dispensaron una cariñosa acogida.

Del Carnaval

Los bailes del Centro Mercantil

Con extraordinaria concurrencia se celebró anoche en los salones del Andalucía Palace el segundo de los bailes organizados por el Centro Mercantil á beneficio de los damnificados por los temporales.

La animación duró hasta la madrugada en una continua batalla de serpentinas y «confeti».

Las damas lucían mantones de Manila y caprichosos disfraces.

El presidente, señor Bonet, y los directivos señores Sánchez Urraca, Rodríguez Peña y Labat recibieron infinitas felicitaciones por el éxito obtenido en los dos bailes, que han producido un buen ingreso para socorro de los necesitados.

El fútbol modesto

El pasado domingo se celebró un interesante encuentro entre el Club Deportivo Cantabria y el C. D. Morabia, partido correspondiente al torneo andaluz, siendo vencedores los chicos del Morabia, por cuatro á uno.

Marcaron por el Morabia, Mesa, Jacinto, Mono y Rivera, sobreesaliendo la labor de todo el equipo.

Jurado Mixto de Trabajo Rural

A fin de poner término á dudas surgidas acerca de las bases de trabajo aplicables en la actualidad en las distintas faenas del campo, y por acuerdo del Pleno de este organismo celebrado en el día de la fecha, se pone en conocimiento de los obreros y patronos de esta provincia que está en vigor en general el pacto colectivo de fecha 25 de Noviembre de 1932, publicado en el «Boletín Oficial» del día siguiente, á virtud de orden ministerial de 24 de Febrero de 1934.

Este pacto está modificado por las disposiciones que á continuación se indican en las siguientes faenas más principales:

Para la recogida de aceituna de molino, resolución ministerial de 26 de Noviembre de 1935.

Para la aceituna de verdeo, pacto colectivo de 5 de Septiembre de Septiembre, «Boletín Oficial» de 7 del mismo mes y año.

Vendimia: Pacto colectivo de 16 de Septiembre «Boletín Oficial» de 23 de Septiembre de 1932.

Maiz, tabaco, algodón, faenas de viñas y regadío, «Boletín Oficial» de 13 de Mayo de 1932.

Siega y trilla: Bases de 29 de Mayo de 1933, «Boletín Oficial» de 29 siguiente, modificada para el año de 1935, por disposición ministerial de 8 de Junio del propio año.

Por consiguiente, á las faenas más importantes en esta época, cuales son las de cogida de aceituna de molino que se acaba de efectuar y tala y limpia de olivos que en la actualidad se efectúa, corresponden en concreto los salarios y jornadas que se especifican á continuación, estándose en cuanto á las demás condiciones de camino, etc. á lo dispuesto en las bases que se han relacionado:

Tala y limpia de olivos: 6,75 pesetas diarias. Duración de la jornada: En los meses de Noviembre, Diciembre y Enero, seis horas; en los de Febrero, Marzo, Abril y Mayo, siete horas.

Cogida de aceituna de molino: A jornal, 5,75 pesetas para el hombre; 3,82 para la mujer. Rendimiento mínimo, 180 kilos por pareja. Duración de la jornada, seis horas. Acción de la jornada, seis horas. Destajo, cinco céntimos por kilo de aceituna recogida. Jornada, siete horas. Esta aclaración sólo es aplicable á las jurisdicciones de los antiguos Jurados de Ecija y Sevilla y no á la de Cazalla de la Sierra.

Sevilla 29 de Febrero de 1936.— presidente.

PRESERVATIVOS
Garantizados
Irrompibles
Pedidos á José Romera.—Venta, Marco Sancho, 6 a.
Tel.º 26504. Sevilla.



Información telefónica general

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LA COMPOSICION DEL FUTURO CONGRESO DE DIPUTADOS

Madrid 2.—Se han celebrado las elecciones en aquellos puntos en que por no llegar a obtener ninguno de los candidatos el 40 por 100 del total de votantes, se hizo necesario decidir el triunfo en segunda vuelta. Los datos conocidos, que parecen no pueden ya alterar el resultado, dan el triunfo a un nacionalista vasco, tres de Izquierda republicana, dos conservadores, dos de Unión republicana, dos cedistas, un republicano de izquierda independiente y un tradicionalista.

Con arreglo a estos datos y a los ya conocidos de la primera vuelta, el futuro Congreso de Diputados tendrá la siguiente composición:

Partidos de derecha: Nacionalista español, 1; tradicionalistas, 12; Renovación Española, 12; católicos independientes, 2; monárquicos independientes, 2; agrarios, 13; Ceda, 95; independientes de derecha, 5.

Total, 142. Partidos de centro: Republicanos conservadores, 3; radicales, 8; progresistas, 6; nacionalistas vascos, 9; liberal democrata, 1; Lliga catalana, 11; centristas, 24; independientes de centro, 2.

Total, 64. Partidos de izquierda: Unión Republicana, 36; Izquierda Republicana, 81; federales, 2; Esquerda de Cataluña, 20; Acción Catalana, 5; nacionalistas republicanos de Cataluña, 2; Unión de Rabassaires, 2; Esquerda valenciana, 1; galleguistas, 3; agrarios de izquierda, 1; independientes de izquierda, 2. Socialistas, 88; comunistas, 15; Frente catalán proletario, 1; partido de unificación marxista, 1; partido sindicalista, 1; sindicalista independiente, 1.

Total, 257. Los diputados electos que figuran en este cuadro van clasificados con la denominación que llevarán a las elecciones, salvo aquellos casos en que los interesados han demandado una determinada clasificación después del triunfo.

DOS MUERTOS Y UN HERIDO EN UN DERRUMBAMIENTO

Alicante 2.—En el pueblo de Beniarberge, cuando se celebraba un partido de pelota, se derrumbaron dos paredes del frontón, que cogieron debajo a varios espectadores. Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, y después de hacer el desescombro, se logró extraer los cadáveres de Luis Tomás y José Moncho.

También resultó gravísimamente herido con las mandíbulas destrozadas un hermano de este último, llamado Ricardo Moncho, de 19 años.

SIGUEN LOS ROBOS

Barcelona 2.—En la fábrica de sedas de la razón social Andreu y Alsina, de la calle Galán, penetraron los ladrones, llevándose piezas de seda por valor de 3.000 pesetas y diversos géneros por valor de otras cuatro mil.

Otro robo se cometió en la casa Antonio Colom, de la calle Laura, de donde se llevaron piezas de tejidos por valor de cuatro mil pesetas.

El cobrador de la casa Biosga y Nerby, de la Rambla de Cataluña, 129, llamado José Bergos Zapatero, se dirigía esta tarde desde el despacho a la fábrica establecido en la calle Roger de Flor, cuando observó que le venían siguiendo unos desconocidos, por lo que apresuró el paso. Al llegar a la calle Roger de Flor, uno de los desconocidos se le puso delante, y amenazándole con una pistola, le exigió la entrega del dinero que llevara, que era una suma muy crecida. Como se hallaba en lugar inmediato a la fábrica, el cobrador rechazó violentamente al que le amenazaba y penetró rápidamente en aquella dando gritos de auxilio. Los atracadores, sorprendidos, se dieron a la fuga, siendo perseguidos por varios empleados, que no lograron darles alcance.

Según el cobrador, se trataba de tres muchachos de dieciocho a veinte años, que vestían elegantemente.

UNA MADRE CRIMINAL

Las Palmas 2.—En el pueblo de Roda, término de la ciudad de Galdar, vivía hasta el miércoles de Ceniza, un matrimonio integrado por Francisco Tacoronte González y Carmen Bolaños, con cinco hijos.

La esposa ha tenido sometido a tortura a uno de los niños llamado Roque, de once años, al cual desde hace seis meses lo tenía secuestrado, atado de pies y manos y lo alimentaba sólo con un poco de gono y agua. Como quiera que el padre iba pocas veces por casa a causa de trabajar en un lugar distante, cuando llegaba, la madre amenazaba a Roque para que no dijese nada a aquél.

El miércoles de Ceniza, la madre

abandonó el hogar y se llevó a tres de sus hijos para vivir en el Puerto de la Luz, dejando al niño martirizado y a una hermanita de siete años.

La inteliz criatura inspira profunda compasión, pues no se le entiende lo que habla y da la sensación de estar bajo la influencia de un estado de inconsciencia.

DISENSIONES ENTRE LOS CHINOS

Singapur 2.—Se ha establecido una verdadera batalla entre chinos del Norte y chinos del Sur, que trabajan en una mina de Dungum (Malasia británica).

Han resultado ocho muertos y treinta y un heridos.

Los dos grupos rivales hicieron uso de la dinamita é incluso hicieron saltar las casas de los adversarios. Sólo después de tres horas de combate, los vigilantes japoneses de la mina consiguieron restablecer el orden.

UNA PROPUESTA IRONICA DESPUES DEL TRATADO FRANCO-SOVIETICO

París 2.—Uno de los resultados insospechados de la ratificación por la Cámara del Tratado franco-soviético, ha sido la propuesta presentada por cuatro diputados nacionalistas, de que el servicio militar sea reducido a un año. Los autores del proyecto habían votado en contra del Tratado.

Declararon que su proyecto era una consecuencia lógica del apoyo militar que significa el Tratado con los Soviets, ya que Herriot y Pierre Cot, que había visto el ejército rojo, habían declarado que es uno de los más potentes del mundo, por lo que es necesario en este caso seguir pidiendo a la juventud francesa sirva dos años en el ejército.

El proyecto en cuestión es, sin duda, algo irónico y ha sido presentado con el fin de poner al Gobierno en una situación molesta.

NUOVO TIPO DE AEROPLANOS

Londres.—Un inventor inglés, mister Robert Wood, acaba de construir un modelo reducido de aeroplano que parece ha de revolucionar la técnica de la aviación.

En este aparato las hélices son reemplazadas por unas cruces aladas, que un solo motor de poca potencia las hace girar a razón de 600 vueltas por minuto.

Asegura Mr. Wood que su aparato puede volar perfectamente y con un gasto tan insignificante que el empleo de la aviación estará al alcance de todo el mundo.

Por no restarle espacio, aplazamos hasta la edición próxima la información de la llegada a Barcelona de los consejeros de la Generalidad

LA PREVENTIVA (MARCA REGISTRADA)

Los mejores preservativos de goma irrompibles en Callejón de los Pobres, 1, Rivero (frente a Sierpes) y Olavide, 4 ENVIOS MUY RESERVADOS. (TELEFONO 21.106).

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 2 de Marzo de 1936

CON 100.000 PESETAS

19.942 Sevilla, Barcelona

CON 60.000 PESETAS

30.074 Línea de la Concepción

CON 20.000 PESETAS

9.620 Sevilla, Madrid

CON 10.000 PESETAS

33.574 Málaga

CON 1.500 PESETAS

2.276 Cádiz, Barcelona

26.615 La Carolina, Málaga

26.631 Madrid

18.220 Sevilla, Córdoba

35.163 Castellón de la Plana

3.137 Lora del Río

36.164 Murcia

24.494 Barcelona, Madrid

13.507 Vitoria, Coruña

39.611 Sevilla, Granada

29.075 Alora

25.223 Sevilla, San Fernando

32.326 Barcelona, Salamanca

860 Zaragoza, Madrid

651 Sevilla, Granada

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia, y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores. La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

Premiados con 300 ptas.

UNIDAD

DEGENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

CUATRO MIL

CINCO MIL

SEIS MIL

SIETE MIL

OCHO MIL

NOUE MIL

VEINTE MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

DIEZ MIL

ONCE MIL

DOCE MIL

TRECE MIL

CATORCE MIL

QUINCE MIL

DIECISEIS MIL

DIECISIETE MIL

DIECIOCHO MIL

VEINTE MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

VEINTI MIL

TREINTA Y UN MIL

TREINTA Y DOS MIL

TREINTA Y TRES MIL

TREINTA Y CUATRO MIL

TREINTA Y CINCO MIL

TREINTA Y SEIS MIL

TREINTA Y SIETE MIL

TREINTA Y OCHO MIL

TREINTA Y NUEVE MIL

TREINTA Y DIEZ MIL

TREINTA Y ONCE MIL

TREINTA Y DOCE MIL

TREINTA Y TRECE MIL

TREINTA Y CATORCE MIL

ACCIDENTES DEL TRABAJO, INCENDIOS, VIDA

Sucursales y Delegaciones en toda ESPAÑA

Edificios de su propiedad en:

MADRID, BARCELONA, SEVILLA, BILBAO, CORUÑA Y BADALONA

Mutua General de Seguros

VEINTINUEVE AÑOS DE ACTUACION SOCIAL

MADRID ALCALA, 67 PROXIMO TRASLADO

SEVILLA SAN BARTOLOME, 49

BARCELONA BALMES, 17 y 19

La política nacional

Con la fuerza pública retirada celebró se en Madrid una imponente manifestación popular sin que se desarrollaran incidentes.—Entrega de las conclusiones al Jefe del Gobierno.

Se celebró sin incidencias de importancia la segunda vuelta electoral

Madrid 2.—Desde la Puerta de Atocha a la Plaza de Colón era el lugar escogido por los organizadores para ordenar el acto de entrega al jefe del Gobierno de las conclusiones acordadas por el Frente popular. Pero fue tal la cantidad de militantes socialistas y comunistas y de simpatizantes que acudieron a la cita oficial de los dirigentes de la organización, que hubo que desistirse de ordenarla como en principio se pensó.

Llamaban la atención las milicias comunistas y socialistas, cuyos individuos vestían camisas azules y estaban encargados de mantener el orden de la comitiva.

Figuraban en la manifestación dos hórcaas, de las cuales pendían dos muñecos de trapos que representaban a dos caracterizados políticos y una camioneta del partido comunista, sección provincial de Madrid, en la cual iba emplazada una hórca, de cuya cuerda colgaba un pellejo con cabeza de cerdo. Los ocupantes de la camioneta repartían globos, banderas y proclamas en gran profusión.

A la manifestación se sumaron varias comparsas integradas por elementos de las Sociedades socialistas y comunistas, la banda municipal de Carabanchel, la banda obrera y la rondalla de Aranjuez.

En la presidencia de la manifestación figuraban, con Largo Caballero, Martínez Barrio y otras muchas personalidades de la política de izquierdas, los veteranos de la República, agrupaciones femeninas, concejales de Madrid y representaciones de los Ayuntamientos de los pueblos de alrededor.

La Unión de Juventudes exhibía tres gigantescos retratos de Lenin, Stalin y Dimitroff.

La manifestación, en el trayecto, descubrió a Javier Bueno, que presenciaba el desfile, y entre aclamaciones lo incorporó a la presidencia.

Desde las diez hasta poco antes de las doce fueron llegando a la Presidencia del Consejo los señores Lara, Blasco Garzón y Barcia; con ligero intervalo, los ministros de Trabajo y Agricultura y Azaña.

El padre del sargento Vázquez visitó al jefe del Gobierno. Al serle presentado, el señor Azaña dijo:

—Tengo un verdadero gusto en saludar a usted y aprovechar esta oportunidad para expresarle mi hondo sentimiento por lo ocurrido.

El señor Vázquez fue también presentado a los señores Martínez Barrio y Besteiro, que tuvieron asimismo palabras cariñosas para el padre del sargento fusilado.

Minutos después de las doce de la mañana hizo su entrada en la Presidencia del Consejo, la Comisión organizadora de la manifestación y personas que formaban su presidencia. Entre dichas personas, figuraban los señores Domínguez, Pérez Urría, Besteiro, Martínez Barrio, Cordero, Albornoz y los gestores provinciales Castellanos y Muro. En uno de los salones del piso principal fueron recibidas por el señor Azaña dichas destacadas personalidades. Rodeaban al Presidente los ministros y subsecretarios anteriormente citados.

Los señores Domínguez (don Edmundo) y Pérez Urría, en representación de todos los elementos que integraban la manifestación, pusieron en manos del señor Azaña las conclusiones, tras breves palabras pronunciadas por el diputado de Izquierda Republicana, señor Pérez Urría.

El señor Azaña dijo que le era muy grato recibir las conclusiones, y que insistía en lo que ya tiene dicho reiteradamente, ó sea que él no habla más que desde la «Gaceta».

Dió la seguridad de que cuanto figura en el programa del Frente popular se cumplirá exactamente sin vacilación alguna é invitó a los representantes de las organizaciones proletarias á que le ayuden en la labor que el Gobierno quiere realizar.

Dijo después que esperaba que la manifestación terminase como transcurrió, sin ningún incidente, porque ello demostraría el nivel de ciudadanía de la masa proletaria.

El pliego de conclusiones entregado al señor Azaña consta de dos partes, no extensas: un exordio y cinco puntos concretos á que se construyen las aspiraciones fundamentales expuestas en el convenio preelectoral.

Del exordio destacamos lo siguiente:

No creemos pecar de injustos ni de impacientes al pedir al Gobierno republicano la inmediata satisfacción de nuestras aspiraciones.

Comprendemos que tendrán que vencer muchas dificultades, razón es la que desahoga el mérito de la obra que hay que realizar; pero es pre-

ciso un tono y resolución en la política que siga el Gobierno que satisfaga la ilusión que formó el entusiasmo por el que el Frente popular alcanzó el triunfo del día 16 de Febrero.

No es posible en un ambiente y situación nacional como la que ha dejado el bien negro, que se puedan adoptar resoluciones eclécticas. Intentarlo solo, significaría desnaturalizar el programa que sirvió de nexo a la unión de las fuerzas de izquierdas. Hacerlo representaría un grave error.

He aquí las conclusiones:

Primera. Reposición é indemnización de todos los trabajadores despedidos con motivo de las huelgas políticas ó por sus ideas durante el año 1934.

Segunda. Aplicación inmediata de los beneficios de la amnistía á todos los delitos de carácter social ó que con ellos tengan relación, aunque estén clasificados como delitos comunes por tenencia de armas y explosivos y por todos los que puedan ser asimilados á ellos.

Tercera. Que se juzgue á los que durante el período revolucionario cometieron arbitrariedades, maltrataron y vejaron á los detenidos. Revisión del proceso Sirval y castigo de los agentes civiles y militares que se ensañaron con los prisioneros en la represión de Asturias y en el resto de España, incluyendo en la responsabilidad á todos los que desde el Gobierno y otros puestos del Estado han amparado y fomentado todos los horrores de la represión, haciendo granjería con el tesoro del país.

Cuarta. Separación del ejercicio de sus funciones y mandos de todos los enemigos del régimen republicano y que entorpecen y sabotean el espíritu democrático que debe informar á la República.

Quinta. Pedimos al Gobierno la rápida puesta en práctica de un vasto plan de obras públicas, que sirva para liquidar, á la mayor brevedad, el paro obrero en España, como igualmente la disolución y desarme de todas las bandas fascistas y monárquicas, verdadero peligro para la marcha ascendente de la República democrática.

A requerimiento de los manifestantes, Azaña salió á la terraza del edificio de la Presidencia y pronunció unas palabras, diciendo que el Gobierno de la República se felicitaba de aquella imponente manifestación del pueblo y que el programa del Frente popular será realizado para que la República no salga nunca de las manos que la conquistaron.

También don Edmundo Domínguez pronunció desde la terraza brevisimas palabras, en las que invitó á los manifestantes á seguir el desfile por el Paseo de la Castellana, con perfecto orden, con la indicación de disolverse en el trozo correspondiente á la calle de Lista.

Don Edmundo Domínguez terminó con vivas al socialismo y al frente único, tributándosele grandes aplausos.

Cuando terminó el acto, ante la Presidencia del Consejo, la multitud reprodujo sus manifestaciones de entusiasmo, dando comienzo inmediatamente el desfile.

Todas las banderas, estandartes y carteles, escoltados por los afiliados de las agrupaciones que aquellas representaban, hacían un alto ante la presidencia, y seguían la Castellana arriba, disolviéndose en la Glorieta de Martínez Campos y marchando los grupos por las calles laterales del paseo.

Habiendo solicitado los organizadores de la manifestación que en el trayecto que había de recorrer ésta, ni en sus inmediaciones se estableciera vigilancia alguna por parte de la Policía, ni de ninguna fuerza armada, por comprometerse aquellos á mantener el orden, el Gobierno ordenó que la Dirección de Seguridad se abstuviera de toda medida de seguridad.

En efecto, durante el paso de los manifestantes por el itinerario marcado, no se registró el más ligero incidente.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid 2.—El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domínguez, recibió á los informadores, manifestándoles que había llegado á conocimiento suyo que en algunos casos y con motivo de la modificación de escuelas nacionales, los Ayuntamientos que cumpliendo lo legislado se habían comprometido á proporcionar edificios para las clases y viviendas para los maestros ó, en su defecto, la reglamentaria indemnización, que incluso ratificaron el ofrecimiento para llegar á la creación definitiva de las plantillas de enseñanza, obtenida ésta olvidaron la obligación de facilitar el edi-

ficio ó vivienda, y como esta irregularidad es preciso corregirla, este ministerio ha dispuesto que por los señores inspectores profesionales de Primera enseñanza, en el plazo de quince días, procedan á recoger los elementos de juicio que estimen precisos y certifiquen bajo su más estrecha responsabilidad si todas y cada una de las escuelas nacionales creadas definitivamente por este departamento desde el 14 de Abril de 1931 disponen del correspondiente edificio y sus maestros de la casa habitación que les pertenece, detallando los casos en que las escuelas no funcionan por carencia de local de clases.

Los señores inspectores jefes enviarán á este ministerio, al vencer al plazo que se concede, las certificaciones expedidas por los de zona, concretando en la comunicación el número de las que se cursen, que necesariamente habrán de referirse al total del servicio de la provincia.

Agregó el ministro que había dado posesión al director de Primera Enseñanza, y dijo por último que se ha publicado ya en la «Gaceta» de hoy la convocatoria del concurso para provisión de las plazas vacantes en los Institutos elementales, como consecuencia del artículo primero del decreto aprobado en el último Consejo de ministros.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE LA SEGUNDA JORNADA ELECTORAL

Madrid 2.—El ministro de la Gobernación, señor Salvador, se mostró muy satisfecho de la segunda jornada electoral y del recibimiento de Companys en Barcelona. Añadió que las noticias electorales eran aun incompletas. De Castellón esperaba el triunfo probable de cuatro del bloque y dos de la Ceda. De Vizcaya parecía que los nacionalistas iban al copo.

En San Sebastián—añadió—la lucha se presentaba más fuerte por la importancia de las organizaciones que presentaban candidatos: los nacionalistas y el bloque.

Los datos son incompletos, ya que faltaban los de varias secciones. Consideraba probable el triunfo de cuatro nacionalistas y dos de Izquierda republicana.

Del resto de España las noticias eran satisfactorias.

UNA NOTA DEL BLOQUE PATRONAL

Madrid 2.—Sobre la readmisión de despedidos, el Bloque popular ha publicado la siguiente nota:

«Las clases patronales han deliberado sobre la situación creada por el decreto del ministerio de Trabajo, ordenando la readmisión de los despedidos y consignando su más enérgica protesta por esta disposición, entendiéndose que no cabe dar otro consejo á los patronos que el de su cumplimiento, sin perjuicio de utilizar los recursos legales procedentes.»

Una Comisión permanente que entenderá en las incidencias que se deriven de la readmisión de obreros

Y el ministerio de Trabajo facilita esta otra:

«Queda constituida en la Delegación de Trabajo una Comisión permanente, que comenzará á actuar desde las diez de la mañana para entender en las incidencias que se deriven de la readmisión de obreros despedidos en Madrid, sin que esto signifique prejuzgar la resolución definitiva del problema de las indemnizaciones que habrá de resolverse en procedimiento contradictorio.

Todas las reclamaciones é incidencias de esta naturaleza se cursarán necesariamente por conducto de las representaciones autorizadas de cada una de las organizaciones obreras y patronales respectivas.»

COMIDA INTIMA EN HONOR DE JAVIER BUENO

Madrid 2.—Para celebrar la exoneración con motivo de la amnistía y el regreso al hogar de su presidente, Javier Bueno, la Directiva de la Agrupación profesional de periodistas quiso ofrecerle un fervoroso homenaje de cariño, que consistió en una comida de carácter íntimo.

Durante la comida, que se celebró en un popularísimo restaurant, el presidente de la Agrupación de periodistas recibió de sus compañeros, aunque no hubo discursos, altas pruebas de estimación y cariño.

BANQUETE HOMENAJE A LOS DIPUTADOS DEL FRENTE POPULAR POR MADRID

Madrid 2.—En un popular restaurant de Cuatro Caminos se celebró

ayer á mediodía el banquete con que los organizadores, delegados é interventores en las pasadas elecciones del distrito del Hospicio, querían rendir homenaje de simpatía y afecto á los diputados por Madrid capital.

Ocuparon la mesa presidencial los señores don Manuel Azaña, don Enrique Ramos, don Antonio Velaz y don Leandro Pérez Urría.

Terminado el banquete fué este precedido por uno de los organizadores.

El señor Azaña pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje en nombre de los cuatro diputados de Izquierda Republicana.

FALLECIMIENTO DE DON ANTONIO CASERO

Madrid 2.—En la tarde del domingo falleció en Madrid el popularísimo escritor festivo Antonio Casero.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 2.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Administración Central.—Hacienda: Relación de las facturas de cupones de la Deuda del Estado y títulos amortizados que se han remitido desde el 22 al 29 de Febrero próximo pasado, al Banco de España para que proceda á su pago.

EL AVIADOR CUBANO SR. MENENDEZ ASISTE A UN BAILE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid 2.—La Unión Cultural de Alumnos de la Asociación de la Prensa, celebró ayer tarde, uno de sus brillantes bailes de Carnaval en el salón de actos del palacio de la Prensa.

Con objeto de rendir homenaje de admiración al teniente aviador cubano don Antonio Menéndez Peláez, le invitó á la fiesta y á ella acudió el meritorio piloto, acompañado del ministro de Cuba, señor Pichardo, y del ilustre aviador don Juan Ignacio Pombo.

ESTA MAÑANA SE HA VISTO EL RECURSO PRESENTADO POR EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN

Madrid 2.—Esta mañana se vio en el Tribunal de Garantías la vista del recurso presentado por el presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas, sobre inconstitucionalidad de la ley de 2 de Enero de 1935.

Informó en nombre del señor Casanovas el señor Osorio y Gallardo durante hora y media. Mañana se reunirá el pleno para dictar sentencia.

TOMA DE POSESION DE ALTOS CARGOS

Madrid 2.—Esta mañana tomó posesión el nuevo director de Propiedades, don Gregorio Marañón Torres.

También tomaron posesión de sus cargos los nuevos consejeros del Banco de España, señores Vituales y Flores de Lemus.

LAS VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 2.—El presidente del Consejo recibió durante la mañana de hoy numerosas visitas, figurando entre ellas el ministro de Trabajo, don Ricardo Ricard, capitán don Arturo Menéndez, capitán Escofet, generales Sánchez Ocaña y Caminero y el embajador de la Argentina.

El señor Azaña, por conducto de su secretario, dijo á los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El señor Salvador facilitó los datos de la segunda vuelta electoral.

Madrid 2.—Al recibir el ministro de la Gobernación esta mañana á los periodistas, les facilitó los siguientes datos de la segunda vuelta electoral en el día de ayer:

En Alava fué rota una urna en un colegio de Arrastaró. La elección se repetirá el martes. No variarán los resultados que implican una mayoría á favor del tradicionalista don Luis Oriol. Para las minorías el que más votación lleva es Ramón Viguri Ruiz de Olano, de Izquierda republicana. Quedan, por lo tanto, derrotados, el nacionalista Landaburu y el cedista Estrada.

En Castellón, de donde parece que existía una especie de artículo 29, ha triunfado el Frente popular íntegro por las mayorías, pues aunque faltan datos de 34 secciones, la diferencia de votos entre el último de

las mayorías y el primero de las minorías, no podrá ser rebasada. El orden de los puestos es hasta ahora el siguiente: Casas Salas, Izquierda republicana; Gómez Hidalgo, Unión Republicana; F. Castell, republicano independiente, y Sapina, socialista. Este último lleva 1.700 votos á Martí y Lucha, de la Ceda.

En Guipúzcoa faltan todavía muchos datos que pueden hacer cambiar el resultado de la elección. En lo que se refiere á las minorías, van triunfantes hasta ahora don José María Lasarte, socialcristiano solidario vasco; don Rafael Picavea, nacionalista vasco; don Manuel Irujo, nacionalista vasco, y don Juan Antonio Lrazusta, nacionalista vasco. El primer puesto de las minorías lo lleva hasta ahora el señor Ansó, de Izquierda Republicana, que lleva 1.500 votos; Amilivia, socialista, que lleva 127 votos sobre Apfáiz, de Izquierda Republicana. Este último puesto, como digo, es el que puede cambiar al repetirse la elección el martes en los colegios donde han sido rotas las urnas.

En Soria—agregó—faltan muchos datos de pueblos enclavados en la montaña é incomunicados por la nieve. Los dos primeros puestos parecen seguros, á favor de los señores Artigas y Maura, y para el tercero, aunque lleva ventaja el señor Arranz, puede ser superado por los candidatos cedistas ó socialistas, que van á escasa diferencia del anterior.

En Vizcaya no hay ninguna duda. Han copado los nacionalistas los tres puestos. Salen don Julio Jáuregui, don Heliodoro de la Torre y don Juan Antonio Aguirre. Por no haberse constituido las mesas se tendrá que repetir la elección el martes en Villaro y una sección de Lequeitio; pero no alterará el resultado, ya que Aguirre lleva 24.000 votos y el que más cerca le sigue es el tradicionalista Gaitán de Ayala, que no lleva más que 21.000.

EL MINISTRO DE ESTADO RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Madrid 2.—El ministro de Estado recibió esta mañana al ministro de Egipto, señores López Ochoa, Portela Valladares, Traviesas, vicepresidente del Tribunal de Garantías, Caro, Las Casas, Fabra Rivas y Manjón (don Honorio).

D. JUAN PUJOL CESA EN LA DIRECCION DE INFORMACIONES

Madrid 2.—El periódico «Informaciones» anuncia en el número de esta noche que cesa en la dirección del mismo don Juan Pujol, y que se encargará interinamente de dicho puesto el redactor jefe, don José Hernández y Ramírez de Alda.

Parece ser que el citado periódico «Informaciones» hacen á partir de ahora una política republicana de centro.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Madrid 2.—Este mediodía tomó posesión de su cargo el nuevo director de primera Enseñanza, señor Coll y Mas, dándosele el ministro, señor Domínguez.

Se cruzaron entre el señor Coll y el ministro los discursos de rigor. Al acto asistieron el subsecretario del departamento, el director general de Bellas Artes y el alto personal del ministerio de Instrucción Pública.

EL SUBSECRETARIO DEL MINISTERIO DE LA GUERRA SE POSESIONA DE SU CARGO

Madrid 2.—Esta mañana tomó posesión de la subsecretaría de Guerra el general don Julio Mena.

Se la dió el ministro, general Masquelet, y asistieron el jefe del Estado Mayor Central, Sánchez Ocaña, y otros jefes del departamento. El ministro pronunció un discurso ensalzando las cualidades del nuevo subsecretario, del que dijo que era un soldado trabajador y republicano, y que estas eran las causas que le habían impulsado á nombrarle subsecretario de Guerra.

Habló después el general Masquelet de la intensa labor que hay que realizar en el ministerio y exigió de los jefes de sección una información clara y valiente, porque si bien la responsabilidad de los decretos que se firman en Guerra es del ministro, la culpa de que los asuntos se resuelvan en justicia es de los jefes de sección, que los informan primeramente.

El nuevo subsecretario, general Mena, contestó á las palabras del ministro, agradeciendo los elogios que le había dedicado y haciendo suya la última parte de su discurso, pidiendo á todos que trabajen con entusiasmo y sinceridad.

Los generales Masquelet y Mena se dieron un abrazo entre los aplausos de los presentes.

VIDA LOCAL

EDICION DE LA MANANA

Dos mociones de la minoría municipal de Izquierda Republicana

En el próximo Cabildo, la minoría de Izquierda Republicana presentará las siguientes mociones:

«Ya hace mucho tiempo que el pueblo sevillano tiene un problema que desea fervientemente sea resuelto, y es deber del Municipio aportar sus fuerzas para llegar a su resolución, lo que acarrearía indudablemente unos beneficios para muchas familias modestas, al mismo tiempo que no haría otra cosa que establecer un principio de justicia.

Nos referimos al problema de los alquileres de contadores de electricidad, gravamen absurdo é inhumano, puesto que á título de alquiler percibe la Compañía mensualmente una crecida suma, que no corresponde á amortización de ninguna clase, puesto que este gravamen por alquiler no se levanta nunca, aun transcurrido un tiempo más que suficiente para resarcir á la Compañía del valor de los contadores, que necesariamente ha de instalar para determinar la cantidad de fluido consumida por los abonados.

En su vista, y por creerlo de gran valor para los intereses del pueblo sevillano, esta minoría propone:

Primero. Que esta moción sea declarada urgente.

Segundo. Que el Municipio sevillano declare esta proposición de utilidad; y

Tercero. Que el señor alcalde, una vez aprobada esta proposición, se dirija á los organismos superiores y competentes en la cuestión para su inmediata aplicación.

No obstante, V. E., con su superior criterio, resolverá.

Sevilla 28 de Febrero de 1936.— José Antonio Magadán, Emilio Barbero, Hipólito Pavón, José Alvarez Gómez.»

«Conocido por todos es el pavoroso problema del paro forzoso, actualmente agudizado en Sevilla por causas bien patentes.

Interin se arbitran gubernativamente las medidas conducentes á solucionarlo en su totalidad, es deber del Municipio paliarlo con sus propios medios en el mayor porcentaje posible, y á tal fin, la minoría de Izquierda Republicana que suscribe entendiendo que podría ser ab-

sorbido en gran parte recurriendo á obligar á la propiedad urbana á efectuar todas aquellas reparaciones que la higiene, el ornato y la seguridad de los edificios requieren.

Bastará sencillamente excitar el celo de los distintos funcionarios municipales que ejercen funciones inspectoras de Sanidad, seguridad y ornato de las construcciones para que denuncien todas aquellas infracciones que actualmente existan al margen de las Ordenanzas municipales. Exigir, en una palabra, el cumplimiento estricto de la ley.

Al mismo tiempo, y para la mayor eficacia perseguida, convendría que se requiriera á la Cámara de Inquilinos y á los ciudadanos en general para que denuncien las referidas infracciones, toda vez que los distintos técnicos municipales precisarían de un tiempo considerable si tuvieran, casa por casa, que denunciar las infracciones hechas.

Dichas denuncias se dirigirán á la Comisión de Obras públicas, en papel corriente, especificando claramente las deficiencias observadas, para su debida comprobación.

A la vez que se persigue una absorción de personal en las distintas obras de reparación que hayan de efectuarse, por lo que se refiere á las de ornato, se conseguirá también adecentar y embellecer el aspecto urbano de Sevilla con vistas á las próximas fiestas de primavera, aspecto primordial que no debe desquidar una ciudad que, como Sevilla, aspira á ser una de las rutas internacionales del turismo.

Por último, el Municipio debe acordar que las obras á realizar por los propietarios lo sean en un plazo no inferior á dos meses, á contar desde la notificación municipal de la infracción, y para el caso de resistencia advertirles que serán efectuadas las obras por el Municipio, y que éste se reintegrará de su importe con cargo á la propiedad por los medios coactivos que sean oportunos.

Sevilla 28 de Febrero de 1936.— Emilio Barbero Núñez, Hipólito Pavón García, José A. Magadán de Juan, José Alvarez Gómez.»

El nuevo delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

En la «Gaceta» del domingo, llegaba ayer lunes á Sevilla, apareció el nombramiento de don Antonio Tirado Moreno para el cargo de delegado del Gobierno-Presidente de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, según acuerdo del Consejo de ministros celebrado el sábado.

El señor Tirado Moreno tomó posesión de su cargo, con las formalidades de costumbre, en la tarde de ayer.

Del nuevo delegado-presidente de la Confederación hemos recibido un atento saludo, ofreciéndonos en el cargo de que acaba de posesionarse para cuanto pueda ser útil y de beneficio á los intereses generales de la región.

Quedamos muy reconocidos á la atención del señor Tirado Moreno y le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cometido.

EL CINE

LA EDAD INDISCRETA.-San Fernando

La incontinencia de una mujer casada, que no se aviene á las restricciones impuestas por la línea descendente del negocio editorial que dirige el esposo, y que merced á las facilidades del divorcio se apresura á contraer nuevas nupcias con un joven millonario «restringido» á su vez por su propia madre, da motivo en esta película, de acción bien conducida y de diálogo plausiblemente sobrio, á la demostración de que la felicidad del hogar no se compagina siempre con las exigencias mundanas.

En este caso, la humilde secretaria del editor gana el ascenso á esposa del jefe... y todos contentos.

Aun cuando no sea muy nuevo el argumento, «La edad indiscreta» es una excelente película por el acierto de su dirección y por las cualidades anteriormente apuntadas.

En cuanto á fotografía y sonido, no se puede exigir más de lo que se da en ella.

TANGO BAR.-Lloréns

Lloréns estrenó ayer la última película en que actuara el malogrado Carlos Gardel.

Era de esperar, y así ocurrió, que el público llenase la sala para admirar por última vez al infortunado Gardel en sus tangos, acompañado en esta obra por nuestra compatriota Rosita Moreno, á quien se reservó en la película un lucido papel como inspiradora, por su belleza, de las canciones del protagonista.

El asunto de «Tango Bar» no es cosa mayor. Había de subordinarse al verdadero objetivo de proporcionar vasto campo al cantante criollo que hicierase famoso con «Las luces de Buenos Aires», y quedó cumplido el propósito.

El «film» satisfizo á la concurrencia, que hubo de consagrar el homenaje de un recuerdo al desventurado Gardel al extinguirse el eco de sus canciones con el término de la proyección.—C.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

Los accidentes de la circulación

Vuelco de un camión

CINCO HERIDOS GRAVES Y VEINTE LEVES

Viajeros llegados anoche á Sevilla por la línea de Algeciras nos informan que con motivo de las fiestas del Carnaval tomó un camión de carga una murga, compuesta de veinticinco individuos, para trasladarse de Algodonales á otro pueblo inmediato.

Antes de llegar á Sahara y por efectos de un corte que tenía la carretera, y que pasó desapercibido para el chofer, el vehículo, que avanzaba con bastante velocidad, sufrió un vuelco, lanzando á los viajeros al río.

El instante fué de una enorme confusión. Cuando se restableció un tanto la calma, se acudió en auxilio de los accidentados, comprobándose que cinco de ellos sufrían lesiones de gravedad y los restantes leves.

Pasaron al inmediato pueblo de Algodonales, donde fueron curados por el titular del expresado pueblo, en cuyo punto se encuentra el chofer detenido.

SOCIETARIAS SOCIEDAD

El Comité de sección del Sindicato de dependientes de bebidas pone en conocimiento de los parados que todos los días, de diez á doce, deben pasarse por secretaria para recoger los trabajos de carga y descarga de fudres y pasar lista.

—Los Sindicatos nacional-sindicalista de Empleados de oficina y Banca, de la industria hotelera y similares y de oficios varios, nos envían escritos protestando de la clausura de que han sido objeto sus secretarías al clausurarse el local de F. E., y piden que se autorice el funcionamiento de sus secretarías y se garanticen sus actividades sindicales.

Telegrama á Madrid

Por el Sindicato Agrícola de Marchena se ha cursado al ministro correspondiente el siguiente telegrama:

«Ponemos conocimiento V. E. temporales lluvias persistentes han ocasionado casi total pérdida cosechas cereales esta comarca. Desbordamiento río Corvones arroyos afluentes arrasan sembrados y enseres en sus riberas. Pueblo agricultor abastidísimo, viendo perdida incluso cosecha maíz, garbanzos y matuteras por mal tempero que están los terrenos: que por tan señaladas desgracias pedimos con toda necesidad moratoria á nuestros pagos tanto oficiales como particulares. Saludos.— El presidente Sindicato Agrícola, Martín Barba.»

Sociedad Médica de los Hospitales de Sevilla

Esta Sociedad celebrará sesión científica el miércoles 4, á las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, calle Muñoz Olivé, 7, con el siguiente orden del día:

Presentación de Casos, Radiografías, etc.

Dr. Herrera Carmona. «Un caso de chancro tuberculoso prepucial».

Dr. Espejo. «Nota previa sobre diiodotiroxina».

Prof. Recaséns. «Un caso raro de malformación genital y de otros órganos abdominales».

Prof. González Meneses. «La enfermedad celiaca».

Lo que se pone en conocimiento de los señores asociados, rogándoles su puntual asistencia.

SUCESOS

En el puente de San Telmo chocan dos automóviles, resultando cinco lesionados

En el puente de San Telmo chocaron anoche el auto 16.350, matrícula de Sevilla, que conducía su propietario, don Andrés Contreras García, y el taxi de la misma matrícula número 13.863.

De la colisión resultaron heridos los viajeros del taxi Manuel Fernández Leiva, que vive Marqués de Paradas, 25; Francisco Márquez Aguilera, de cuarenta y siete años, plaza de Molvedro, 8—éstos de pronóstico leve—, y Gracia Panilla Cabeza, de cuarenta y ocho años, con su hija Asunción Gutiérrez, de dieciocho, y Gracia, que vive dieciséis, con domicilio todas ellas en el puesto de los monos.

En la casa de socorro del Prado, el doctor Díaz Tenorio, con el practicante señor Bermejo, apreció á Gracia Panilla heridas contusas en la región occipital; pronóstico reservado.

A su hija Asunción dos heridas incisas en la región frontal y otras dos en los párpados y en la región nasal, que mereció igual pronóstico que la anterior, y Gracia Gutiérrez contusiones con pérdida de sustancia en la región frontal, lado izquierdo, leve actualmente.

Del suceso se cursó el parte correspondiente al Juzgado de guardia, que pondrá en claro cómo se desarrolló éste.

Desaparición de un bolso con metálico

Doña María García de Castro, que vive en la calle Teodosio, 51, denunció en la Comisaría de la Plaza de Jáuregui, que le había desaparecido un bolso con 15 pesetas y un décimo de la Lotería nacional, ignorando si se lo han quitado.

Maleante detenido

La Policía ha detenido al maleante Miguel Fernández Archilaga, que pasará á la cárcel de quincena.

En el domicilio de la novia, y ante el canónigo don Juan Morales, se ha efectuado la firma del contrato de esponsales de la encantadora señorita Adela García del Riego con el distinguido oficial del Cuerpo de Correos don Hilario Sanz Martín.

Fueron testigos por parte de la futura contrayente sus hermanos don Bonifacio, don Santos, don Juan y su hermano político, don Ramón García Rodríguez, y por parte del novio su hermano don Ventura, don Francisco Pareja Ruiz y don José Romero Real.

El acto se celebró en familia, y la boda ha sido concertada para mediados del corriente mes.

Justa queja de unos vecinos de la carretera de Dos Hermanas

Un vecino de la barriada situada en el cauce del río bajo en Guadaira, compuesta de catorce chozas y habitada por cuarenta y ocho criaturas, nos escribe, quejándose de la existencia de una laguna de más de 400 metros de longitud y profunda, de dos metros en algunos sitios, la cual, por carecer de salida para el desagüe, con las persistentes lluvias constituye un peligro para dicho modestísimo vecindario, pues les incomunica completamente, teniendo, para poder transitar, que subir á un terraplén de seis metros de altura.

Es grande el peligro que ofrece la laguna para los niños pequeños, siendo un verdadero milagro que hasta ahora no haya ocurrido una desgracia.

Llamamos la atención de las autoridades por si pueden hacer algo en alivio de aquellos vecinos, como, por ejemplo, extraer el agua de la laguna con una máquina, procurando el desagüe por la alcantarilla próxima á la carretera de Dos Hermanas.

DE LOTERIA

Dinero para Sevilla

La Lotería número 16, de San Pablo, que calladamente viene dando á Sevilla mucho dinero, en el sorteo de ayer ha dado el premio mayor en el número 19.942, con 100.000 pesetas, las dos aproximaciones, treinta billetes de la centena y una pedrea muy copiosa.

La Lotería número 16, de San Pablo, no ha querido decirnos á quién ha vendido los billetes. Sólo nos dice que «con que lo sepan los agraciados es suficiente». Hace pocos sorteos dió esta misma lotería el tercer premio en todas sus series y las dos aproximaciones. Muchos éxitos como estos le deseamos á la ya famosa Lotería de SAN PABLO.

La lotería de la Europa no descansa

Don Miguel Escámez cuando no da el primero, da siempre alguno mediano, y ahora ha dado el tercero en la Europa, en el número 9.620, numerosa centena, y en pedrea dice que no ha conocido sorteo como este. Es cuando más pedrea ha dado.

Si no fuera por lo serio que es la Lotería nacional, nos haría pensar que el amigo Escámez tenía alguna combinación en Madrid para que en todos los sorteos alguna de sus loterías del trío de la suerte—Europa, Tarifa y Tetuán—dó algún premio de los grandes. ¡Habría algo de eso, amigo Escámez!

Banco de España

SEVILLA

Se pone en conocimiento del público que á partir de esta fecha queda abierto el servicio de CAJAS DE ALQUILER, siendo las horas para este servicio desde las diez de la mañana á las seis de la tarde, todos los días laborables.

Sevilla 2 de Marzo de 1936.—El secretario interino, Juan M. García del Riego.

Cartera de Noticias

En la parroquia de San Lorenzo, ante el altar de la Milagrosa han contraído matrimonio la bella y gentil señorita Amparo Ortiz Labella y el distinguido joven don Antonio Alvarez Peralto.

Actuaron de testigos don Ricardo Ortiz García y don Tomás Alvarez Santana, y padrinaron á los novios don José Carmona Angeles y doña Julia Ortiz Labella, hermana de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los contrayentes, donde se les obsequió con espléndida, y se organizó una agradable fiesta. Desearnos al flamante matrimonio una luna de miel inacabable.

En un establecimiento de calle Sierras hemos visto una verdadera obra de arte: nos referimos al retrato que el notable pintor sevillano señor Villalobos Díaz expone en el vestibulo de la referida casa. Dicha pintura representa el busto, tocado con mantilla negra, de la señora del concejal de este Ayuntamiento señor Fernández Palomino.

Damos nuestra más expresiva enhorabuena al notable artista señor Villalobos por su última obra de arte.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (calle Amor de Dios). Matrícula gratuita.

Los alumnos de enseñanza libre que aspiren á la obtención de matrícula gratuita para los exámenes que han de celebrarse en el próximo mes de Junio lo solicitarán de director de este Instituto durante todo el mes actual, pudiendo obtener la información necesaria en la secretaria del Centro, en las horas hábiles de oficina.

De la capital de la República llegó don Aureliano Morán Campa.

Ha marchado á Carmona el martes don Diego San Juan.

Llegó de Madrid, de paso para Marchena, don Agustín Ternero.

Llegó de Barcelona el fabricante don Ignacio Brión.

Ha llegado de Gibraltar don Joaquín del Moral.

Ha marchado á Cádiz el ingeniero don Alejandro Martín.

La Junta facultativo-administrativa del Consultorio de Niños de Pecho y Gota de Leche ha acordado la celebración de una misa de «Requiem» en sufragio del que fué distinguido compañero doctor don Ricardo Heredia Bermejo, que tendrá lugar en la parroquia de San Isidro el miércoles 4 del actual, á las nueve de la mañana.

En viaje de estudios ha marchado al extranjero el estudiante de Medicina don Rafael Gordillo Rosario, acompañado de su distinguido hermano don Alejandro.

El festival de los electromecánicos

Debido á los pocos días que restan hasta el jueves, fecha en que se iba á celebrar el beneficio organizado por el Sindicato de electromecánicos en favor de las víctimas de las inundaciones, y teniendo que arreglar varias deficiencias que existen en el escenario del teatro de la Exposición debido al temporal, se aplaza hasta el domingo 8 por la tarde, lo cual ponemos en conocimiento de todos los elementos que se nos han ofrecido á colaborar en tan simpático acto.

Les rogamos á todas las organizaciones obreras hagan sus pedidos de localidades lo más pronto posible, para la buena marcha de los organizadores.

En nuestro domicilio social, sito en calle Angostillo número 3, de siete á nueve de la noche, pueden hacerse los pedidos que deseen.—La Comisión organizadora.

CARTELERIA

TRIANA CINEMA.—Hoy, sección fémína, señoras y señoritas, 0,30. Desde las cinco, «El héroe de Anagorazy», en español, por Ramón Perra, y «El triángulo de fuego», por Jean Angelo.

CALIDADES Y PRECIOS

TELEFONO 25.222

EL ISTMO

ULTRAMARINOS - MANTEQUERIAS - FIAMBRES

Publicidad general

Indicador económico

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:
Diez céntimos por palabra y día
Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

- Hasta 5 pesetas de cada anuncio 0,10
- De 5,01 a 10,15 10,01 a 50,020
- 50,01 a 100,030
- 100,01 a 250,050
- 250,01 a 500,075
- 500,01 a 750,100
- 750,01 a 1.000,150

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30. Librería Sanz, Sierpes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

MEDICOS

Venéreo, sífilis, piel, vias urinarias, matriz, fimosis. Dr. Oñate, especialista. — Mata, 14.
Médico naturista. Curaciones sin medicinas. Cervantes, 4.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado.
Arriendo habitaciones exteriores con alcaoba. Dársena, 1.

Pisos nuevos baratos calle Torreblanca, 22. Razón Adriano, 11.

Piso nuevo cuarto baño, gas, 36 duros. Santas Patronas, 43, primero.

Se arrienda chalet todo confort, Progreso, letra B. Razón, misma casa.

Piso segundo cinco habitaciones cuatro balcones dos calles, recién pintado, Alameda, 37. Verse, de tres a seis.

Principal, 125 pesetas. — Maravillas, 3.

Arriéndase bonito piso Castilla, 181. Razón, Velázquez, 4.

Piso, 65 pesetas, Lope Rueda, 14.

Casa doce habitaciones, cuarto baño, 375 pesetas. Bolsa, 7.

COMPRAS

Compro papeletas del Monte de Piedad, pago 750 gramo oro fino. Casa de Cambio. O'Donnell, 18. — Teléfono 22137.

Sellos Correos
En colecciones y sueltos. Doña María Coronel, 27. De siete tarde en adelante.

Pago su verdadero valor muebles usados, máquinas coser y escribir, papeletas Monte, radio y objetos. — Plaza Pacifico, 3, Casa Remate. Teléfono 27366.

VENTAS

Ropero, aparador, espejos, varios muebles. Peral 42.

Discos, fonos portables. Accesorios, Reparación fonogramas. Ramón Delcós. Méndez Núñez, 19.

Cisco orujo extra, sacó 40 kilos 5 pesetas; picón 3'50 a domicilio. Teléfono 26816.

Tres pesetas carrete 6 x 9 incluido copias, Félix Pozo, O'Donnell 4.

2'75 pesetas carretes 4 x 6, incluido copias, Félix Pozo.

Gratis revelado carretes todas marcas. Félix Pozo.

Simientes melón, sandía, hortalizas. Central, Regina.

Camas las mejores y más baratas, del fabricante al consumidor. Fuertes, Menéndez Pelayo, 10. Sevilla.

Ciclistas: Empazó el geroche. Cámaras inmejorables, 1'60; todos los accesorios precio liquidación. El Turista, Trajano, 14.

Aprestos. Vendo máquina 16 bombas 216 a. 60 Dem. dos calandras un m. máquina canar y demás maquinaria. Olivo, 13, 1.º 2.ª T. 33646, Barcelona.

Casa de Remate. El público encontrará siempre en esta casa economía de todo lo que compre, muebles y objetos. Todos los días subastas de cinco a siete y ventas desde las nueve de la mañana. Plaza Pacifico, 3.

Véndese chalet todo confort Alcalá Guadaíra. Razón Hotel Savoy, de nueve a diez mañana.

Véndese auto Hudson y muebles. Escribid: 2385, Anuncios Macho.

Té Alemán Natural. El mejor purgante vegetal. No irrita, facilita la digestión y combate el estreñimiento. Pídase en farmacias y Centros de especialidades.

Automóviles marcas preferidas, matriculadas altas, precios ventajosísimos, facilidades. — Crespo, calle Arenal.

Idiomas. Tomando lección particular diaria profesor suizo diplomado durante seis meses usted hablará inglés, francés ó alemán bastante bien. Precios módicos, referencias. Pérez Galdós, 23.

Joyas de ocasión, Félix Pozo, O'Donnell, 4.

Relojes pared, sobremesa, bolsillo y pulsera. Las mejores marcas. Precios increíbles. Félix Pozo, O'Donnell, 4.

Se vende despacho nuevo aceite oliva. Razón, teléfono 31142.

Camión cerrado Studebaker SE 15.461, buen uso baratísimo. San Pablo, 61, tortería.

Vendo motocicleta equipo eléctrico perfecto estado. Almansa, 3.

Máquina Singer, Encarnación, 36.

Ausentarme vendo vitrinas, mesas, chaisse-longue. Trajano, 10, bajo.

Véndese casa General Cabanellas, 33, Dos Hermanas. Razón, Betis, 31, Sevilla.

Cama niquelada, nevera, cancela. Alhóndiga, 31.

Citroen completamente nuevo. Santander, 13, 2.º

OFERTAS

Contra sabañones, sólo Domada Nally.

Niquelado, cromado, pintado. Vidrio, 24 Teléfono 25 440

Colegio - Academia, educación de señoritas, preparación ingreso, taquigrafía, ortografía. Plaza de Pilatos, 7.

Arreglo impermeables, limpio cueros, plumas, gahardinas, checos. Teodosio 103.

Consultorio venéreo sifilitico, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bermajo. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Preservativos irromplibles. La Preventiva. Callejón de los Pobres, Olivares, 4, y Rivero, frente a Sierpes. Envíos muy reservados.

Traspaso farmacia acreditada barrio populoso Sevilla. Informarán Colegio Farmacéutico, plaza Argüelles, 34.

Trabajo en casa. Asegurado todo el año para divulgación invento sensacional artículo patentado de gran necesidad grandes beneficios, sin dejar colocación, por ambos sexos. Escribid: Establecimientos Pramy, 261. Consejo de Ciento, Barcelona.

Paulino. Permanente garantizada, siete pesetas. — Martín Villa, 7. Teléfono 27757.

«Los Héroles», temple en fino para pintar y decorar. Venta droguerías.

Preservativos La Discreta. Salud, 6, Madrid. Catálogos gratis, sin enviar sellos.

Si, pero en la Catalana son mejores. Permanente, cinco pesetas. Feria 113.

Por no poderla atender se traspasa imprenta y papelería céntrica buenas condiciones. Escribid número 113. Anuncios Macho.

Ama cría primeriza, Aferaría, 33.

DEMANDAS

Precisamos representantes todas poblaciones sueldo comisión, artículo fácil venta. Apta. 260, Sevilla.

Con poca familia modesta joven desea pensión único huésped. Escribid J. R. Martínez Montañés, 6.

Señora estudiante desea habitación desahogada a poca familia, preferible matrimonio ó señoras, económica. José Rodríguez, Góles, 21, bajo derecha.

En capitales de provincia se desean agentes que puedan facilitar semanalmente listas de firmas probadas y embargadas. Indicar precio y referencias a P. I. Ronda Universidad 6, entresuelo, Barcelona.

HUESPEDES

En familia, habitaciones exteriores, Juan Rabadán, 15.

Dos en familia, jovellanos, 8, segundo. Teléfono 26115.

Dos en familia, cuarto baño con ducha. Mateos Gago, 66.

Pensión económica en familia, Ximénez Enciso 12.

Huésped en familia Santa Clara, 18.

Cedo piso amueblado, céntrico, económico, puesto periódico Jiménez, Campana.

Huéspedes en familia, Rivero, 7, segundo.

ECZEMA CURADA

No hay ninguna enfermedad de la piel que resista a las aplicaciones de la Fórmula D. D. D., porque ésta ataca el mal en su misma raíz; es decir, por debajo de la epidermis. A los pocos días de tratamiento desaparecen las picazonas, granos, placas y úlceras.

La ciencia médica demuestra su gran valor terapéutico. Lea usted lo que dice el doctor Gustavo García Herrera, de Málaga:

«En caso de eczemas rebeldes a todo tratamiento, la «Fórmula D. D. D.» me fué un eficaz auxiliar.

Recuerdo un caso de un eczema húmedo de escroto y pliegues de ingles, en un artrítico de 64 años, con placas eczematosas en tobillos, brazos y prurito generalizado que impedía conciliar el sueño; la «Fórmula D. D. D.» suprimió el prurito y volvió la tranquilidad al paciente, ya en los umbrales de las neurosas.»

Mandaremos por correo un frasco de la misma a todos los que lo soliciten por escrito y remitan 1,20 pesetas en sellos de 0,30 para gastos de franqueo y demás. Dirigirse a los Laboratorios Vinas «Sección A.». Claris, 71. Barcelona.

FORMULA D.D.D.

Enfermedades de estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO CONSULTA A LAS TRES Ballén, 17. Teléf. 23.130.

CARMelo GUILLEN

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla de la Sierra y Alcolea, pasando por Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas de salida a partir del 15 de Octubre: De Sevilla, 7'30 mañana y 5'15 tarde.

De Cazalla, 7 de la mañana y 4 de la tarde.

El coche para Alcolea sólo sale 5'30 tarde.

Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril, número 2 (antes Alfonso XII). Teléfono 21385.

Auto Sevillana, S. A.

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trujillo, Sevilla, Zafrá y Villanueva del Fresno, Sevilla, Azuaga y Granja.

Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, 2 (teléfono 23.619) para las líneas de Trujillo Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, a las ocho de la mañana.

Servicio directo a Zafrá a las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de autovías por la carretera tomoviles Bussing y Mi-nueva entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

Salidas de Sevilla para Ecija, ocho mañana y seis tarde.

Salidas de Ecija para Sevilla, siete mañana y 4.30 de la tarde.

Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono 23.463.

Cómo Yo Obtuve una Nueva Belleza con una asombrosa CERA DE FLORES



En el corazón de las maravillosas flores del Mediodía de Francia, la Naturaleza ha puesto una cera cremosa que les da la belleza. Esta misma cera virgen extraída y refinada, produce también en la tez y en el cutis un efecto mágico. Aplicada por la noche, suaviza y ablanda la capa externa, dura y rugosa de la piel, desprendiéndola en finísimas partículas. Por la mañana se revela la belleza natural de la nueva piel blanca y fresca, que se encontraba debajo. Los poros dilatados, las espinillas, la s pecas y demás imperfecciones de la piel, han desaparecido. Esta asombrosa substancia floral, denominada Cera Aseptina, me ha transformado hasta tal punto el cutis de la cara, antes obscuro y lleno de manchas, que me la aplico también en los hombros, en los brazos y en las manos. ¡Es tan práctica, tan sencilla y tan poco costosa! Yo llamo la Cera Aseptina mi «baño mágico de belleza» porque no existe nada semejante. Puede procurárselo ahora en cualquier farmacia ó perfumería.

Lea usted EL LIBERAL de Sevilla

Orranque Vd. su mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
«Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado.»

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artritis, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sangre viciada, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sangre, Cura 14. Tos, catárros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

URINARIAS

LO MAS EFICAZ, COMODO, RAPIDO RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar) cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vias urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro ó cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folleto gratis á Farmacia Collazo, Hortaleza, 2.—Madrid.—Precio, 17 pesetas.

SOLUCION Pautauberge

CATARRO BRONQUITIS

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.

BAUME BENGUÉ

Curacion radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

INFORMACIONES VARIAS

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL DOMINGO DE PIÑATA.—PARA LA READMISION DE LOS OBREROS DESPEDIDOS.—INAUGURACION DE UN CAMPO DE FUTBOL EN PUNTA UMBRIA.

El Domingo de Piñata fué un día lluvioso y desagradable. Sin embargo, la gente demostró ganas de divertirse. Salieron muchas máscaras y desfilaron no pocas comparsas. Vimos una murga de Sevilla, muy graciosa. Tuvo mucho éxito.

Los bailes en varios centros y en los teatros estuvieron animadísimos.

El elemento joven se ha despedido bien del Carnaval.

Durante las fiestas no se ha registrado el menor incidente.

El gobernador civil, señor Luélmo Asencio, recibió esta tarde a los periodistas.

Les dijo que se estaba ocupando de la readmisión de los obreros despedidos, y para esta tarde tenía citada a la Comisión mixta de patronos y obreros que entiende en el asunto.

El gobernador se lamentaba de que se haya recrudecido el mal tiempo, que tanto perjudica y entorpece las labores del campo.

Ha fallecido en esta capital el que fué querido amigo nuestro y funcionario de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don Juan Veral, persona muy estimada por sus excelentes cualidades.

El finado, en su juventud, fué redactor de varios importantes periódicos madrileños, siendo un consecuente republicano.

Al entierro, verificado ayer, concurrieron muchos amigos del señor Veral.

Descansen en paz el alma del bendito amigo y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento.

Punta Umbria tiene ya su campo de fútbol. Ayer fué la inauguración. Se celebró un partido entre el equipo Matadero, de Huelva, y el Recreativo de Punta Umbria.

Fuérzanos a un tanto. A pesar del mal tiempo, asistió al partido bastante público.

Pepe de la Rábida.

Se ha reunido el Consejo de Gobierno de la Generalidad

Barcelona 2.—A las cinco y media de la tarde se reunió en la residencia presidencial de la Generalidad el Consejo del Gobierno de Cataluña, bajo la presidencia del señor Companys.

La reunión terminó a las siete y media, siendo facilitada la siguiente referencia:

«El presidente y consejeros quieren en primer término hacer constar su agradecimiento al pueblo de Cataluña, por la cordial recepción que les tributó ayer.

Rinde igualmente su saludo al pueblo catalán, que de una manera entusiástica se ha pronunciado por el restablecimiento del Estatuto y por la libertad de los condenados.

Agradecen la asistencia popular, que no les ha faltado nunca y que les ha sido prestada asimismo con una cordialidad inolvidable por parte de los republicanos y sectores obreros de toda España.

A todos los núcleos intelectuales y representativos de fuerza popular del extranjero que han hecho presente su solidaridad con los que sufren cautiverio y se han interesado por su libertad, hacen constar las gracias del Consejo.

El consejero de Hacienda, señor Esteve, ha sido designado secretario del Consejo.

Se ha aprobado un decreto de Justicia que restablece el vigor de la ley de contratos de cultivo de 21 de Septiembre de 1934.

Se ha aprobado también un decreto de Trabajo que anula el de 8 de Octubre último y declara válido el laudo de 31 de Diciembre de 1933 para el régimen de trabajo del comercio al detall.

El presidente ha dado cuenta de la promulgación de becas de 4 de Octubre de 1934, que afecta a los departamentos de Cultura y Hacienda, ley que no ha sido aun promulgada.

Se acordó reponer en sus cargos a los comisarios delegados en Tarragona, Lérida y Gerona, señores Prunes, Vandeoriola y Puig Pujadas.

Finalmente, el Consejo ha cambiado impresiones referentes a otros problemas actualmente planteados, y los Consejeros de Economía y Hacienda han dado cuenta de la reunión celebrada en la mañana y tarde con varias representaciones afectadas por el problema de las divisas en relación con la importación de algodón, reunión que fué suspendida para realizar algunas gestiones y que ha continuado al terminar la reunión del Consejo.»

Una caída con graves consecuencias

Madrid 2.—En el botiquín de urgencia de la estación de Atocha fué asistido de lesiones graves Diego Iñiguez López, de 43 años, con domicilio en la calle de Embajadores, número 105. Las lesiones se las produjo casualmente al caerse en dicha estación. Posteriormente fué trasladado al Equipo Quirúrgico.

El Liberal

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . . . 26367
Redacción . . . 25348

Provincias y Extranjero

UN HOMBRE HERIDO DE UN BALAZO

San Sebastián 2.—En el colegio del barrio de Isturin de esta capital, irrumpieron unos grupos armados, rompiendo la urna. El guarda rural José Aranzasti, que trató de impedirlo, resultó herido de pronóstico reservado por un balazo, teniendo que ser hospitalizado.

Detrás del colegio se encontró una pistola con seis cápsulas. No se ha practicado ninguna detención. Los candidatos se pusieron de acuerdo para no repetir la elección en este colegio.

EN GUIPUZCOA HUBO NUMEROSOS INCIDENTES

San Sebastián 2.—Se celebraron las elecciones con numerosas incidencias en toda la provincia, motivadas por coacciones. Los resultados conocidos hasta ahora son los siguientes:

Nacionalistas: Lasarte, 62.591; Irazusta, 60.681; Picavea, 62.414; Irujo, 60.808. Frente popular: Anso de Izquierda Republicana, 41.843; Amilibia, socialista, 40.315; Apraiz, de Izquierda Republicana, 40.188; Larranaga, comunista, 38.502.

La elección se repetirá en cinco secciones de la ciudad y una de Mondragón, pudiendo alterar los puestos de las minorías que se disputarán el republicano Apraiz y el socialista Amilibia. Los nacionalistas seguros del triunfo apoyaron a los republicanos, para impedir que las minorías las ganaran un socialista y un comunista.

ACTITUD DE LOS RADICALES ZARAGOZANOS

Zaragoza 2.—Esta tarde, a las siete, se reunió en su local social, el Comité local del partido radical, asistiendo además las personalidades de Zaragoza más destacadas que pertenecen al mismo. Se han dibujado en dicha reunión dos tendencias. Una la de cambiar, incluso, el nombre de la Agrupación política, formando otra que se llamaría partido Regionalista Español, y la opuesta, en la que se defendía por el contrario la idea de continuar exactamente igual que hasta ahora, esperando por lo menos órdenes del Comité central. Por último, después de hacer uso de la palabra los señores Marraco, Lajusticia, Olivares, Vargas y otros, se acordó subsistir como tal partido radical y ratificar la confianza al Comité y acatamiento al jefe, esperando órdenes del Comité nacional para organizar el partido en la forma en que se oriente nacionalmente; nombrar una ponencia para que ésta a su vez formule un programa en que se articule el pasado aprovechable del partido radical, con las exigencias que el futuro político impone, e intensificar la vida política en las Corporaciones oficiales, donde el partido radical zaragozano esté genuinamente representado.

En esta reunión, que presidió el vocal del Tribunal de Garantías, señor Gil y Gil, parece que se ha decidido al fin el rumbo del partido radical de Zaragoza.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA VETERANO

Pontevedra 2.—Ha fallecido el veterano periodista y ex diputado provincial don José Millán, padre del que fué director general de Justicia, don Isidoro.

El fallecimiento ha causado gran sentimiento en toda la provincia, donde el finado gozaba de generales simpatías.

NEVADAS DE DOS METROS DE ALTURA

Zamora 2.—A causa de las intensas nevadas caídas últimamente ha quedado interceptado el paso de las Portillas. Entre los pueblos de Landas y Padornelo, en los kilómetros 409 al 430 de la carretera de Villacastán a Vigo, en la región de Puebla de Sanabria, la nieve ha imposibilitado toda circulación, alcanzando en algunos puntos dos metros de altura.

Continúa nevando copiosamente.

UN INCENDIO EN SABADELL

Barcelona 2.—Comunican de Sabadell que se ha producido un incendio en un almacén de objetos de caucho establecido en la calle de San Quirico, propiedad de Industrias Balló. El siniestro adquirió grandes proporciones y se propagó al edificio contiguo.

Acudieron los bomberos de la localidad y los de Barcelona, con fuerzas de Seguridad, Guardia civil y municipal, que cuidaron del mantenimiento del orden.

Después de grandes esfuerzos, y al cabo de cinco horas de intenso trabajo, los bomberos lograron localizar el fuego en los dos edificios antes citados.

Los daños son de gran consideración; pero, por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

OPOSICIONES A LA MAGISTRATURA

Barcelona 2.—Bajo la presidencia del señor Gubern ha terminado el primer ejercicio para cubrir tres plazas de magistrados del Tribunal de Casación. Se presentaron ocho opositores de los once que solicitaron tomar parte en ella. En este primer ejercicio han quedado eliminados tres opositores.

Para el próximo martes se ha convocado a los opositores para realizar el segundo ejercicio.

LOS DEPENDIENTES ELIGEN NUEVO CONSEJO DIRECTIVO

Barcelona 2.—El Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria, en Asamblea extraordinaria, eligió nuevo Consejo directivo, que preside don Pedro Aznar, y acordó visitar al Gobierno de la Generalidad para invitarle a que visite el local social antes de que empiecen las obras de reconstrucción del mismo.

CONCLUSIONES DE UN MITIN

Pamplona 2.—Después del mitin celebrado por el Frente popular navarro, han sido remitidas por sus organizadores al Gobierno las siguientes conclusiones: Rápida sustitución de la Comisión gestora provincial y pronto desarme de todas las fuerzas derechistas de la región.

LLUVIAS TORRENCIALES Y NEVADAS

Fuertollano 2.—Se ha recrudecido temporal de lluvias. Desde anoche nieva copiosamente. Llueve a intervalos y las comunicaciones se realizan con dificultad. Se han hundido varias casas y tapias, sin que hayan ocurrido desgracias personales. Los trabajos en el campo se hallan interrumpidos desde hace dos meses.

UNAS ELECCIONES CAUSAN EN LA ARGENTINA VICTIMAS

Buenos Aires 2.—A consecuencia de los disturbios ocurridos por las elecciones provinciales, en Arbolitos han resultado dos personas muertas y otras dos gravemente heridas, según informes oficiales que han sido facilitados a la Prensa.

A las once de la noche del domingo la lista de muertos a consecuencia de las elecciones se elevaba a seis, de los cuales cuatro en Arbolitos, uno en Alberti y uno en Corrientes.

ESTRAGOS DE UN FENOMENO SISMICO

Shanghai 2.—Han resultado cuarenta y seis muertos y numerosos heridos a consecuencia de un temblor de tierras registrado en Kangelo, en la provincia de Kansu.

Más de mil casas han sido destruidas por el terremoto.

LOS INCIDENTES EN LA FRONTERA MANCHU-MONGOLA

Hsingking 2.—El Estado de Mongolia ha expresado en una carta su buen deseo de cooperar en la Comisión Manchú-mongola, encargada de investigar los incidentes fronterizos.

En Barcelona, los obreros se incautan de una fábrica

Barcelona 2.—En ausencia del delegado de Orden público, recibió a los periodistas el comisario general, señor Ortiz, el cual les manifestó que les sería facilitado un extracto de una circular sobre los delegados gubernativos, para dar conocimiento de los preceptos legales que existen para dichos delegados y para los alcaldes de las poblaciones de Cataluña, con las facultades que les concede la Constitución.

Añadió que en la fábrica de géneros de punto Scheleider, de la calle Providencia, 400 obreros que habían sido despedidos se presentaron esta tarde, incautándose del edificio, y se hicieron responsables, según dijeron, de la maquinaria y enseres que contenía.

Por recomendación del director de Trabajo, la mayoría de los obreros se retiraron después del edificio, quedando una comisión hasta saber cómo queda este asunto.

Por último, manifestó que por diferencias con la empresa, los obreros de la fábrica de apósitos de la calle Pedro IV se habían declarado en huelga, y que interviene la Consejería de Trabajo para hallar una solución inmediata.

La crisis de trabajo en el ramo de la construcción y sus posibles soluciones

El Sindicato único del ramo de construcción nos envía las siguientes sensatas cuartillas, de las que entre sacamos los siguientes párrafos:

«Ya en otro escrito publicado en estas columnas señalábamos una solución a este grave problema; hoy queremos ampliarlo más, para demostrar con pruebas contundentes lo fácil que es la solución al paro obrero en nuestra capital. Si los señores que componen el Ayuntamiento quieren, pueden fácilmente dar satisfacción a las aspiraciones de la clase trabajadora. Basta con poner en práctica la solución que antes señalábamos, añadiendo otros trabajos que urge ponerlos en práctica.

Se trata del arreglo de las calles de nuestra ciudad, en el que encontrarían ocupación un buen número de trabajadores parados, y se conseguirían dos cosas: aminorar el paro y dotar a nuestra ciudad de la belleza y estética que su categoría requieren. Otros trabajos urge realizar en Sevilla que aminorarían el paro obrero al mismo tiempo que le darían realce a la población. Causa vergüenza el ver las fachadas de las casas, tan descoloridas, y el herraje en tan pésimas condiciones que están pidiendo a voces la mano del obrero pintor, que se encuentra inactivo.

Tal como dejamos señaladas desde estas columnas, brindamos estas soluciones a los nuevos gestores, si en verdad quieren que el paro obrero se resuelva.—Por el Sindicato único del ramo de la construcción, el Comité ejecutivo.»

Llegada de González Peña a Oviedo

Oviedo 2.—El domingo por la tarde llegó González Peña.

Le esperaban diversas personalidades y representaciones de todas las organizaciones obreras.

En San Lorenzo descendió del automóvil, pronunciando un discurso desde el kiosco de la música en los términos conocidos.

Aludiendo al Frente popular, dijo que espera que el Gobierno cumpla los compromisos del pacto, porque así lo exigen de modo terminante las masas obreras. Fué muy ovacionado.

Al llegar a la calle Uria, a petición de sus correligionarios, volvió a hablar.

No ocurrieron incidentes.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID 2	
Francos...	48,40
Libras...	36,25
Dólares...	7,30
Belgas...	123,75
Suizos...	239,62
Liras...	59,20
Marcos...	2,95
Escudos...	0,32

BOLSA DE BILBAO

BILBAO 2	
Banco de Bilbao...	1.000,00
Electra de Viego...	307,50
Hidroeléctrica Española...	153,00
Hidroeléctrica Ibérica...	665,00
Rif...	297,50
Naviera Nervión...	400,00
Sofa y Aznar...	410,00
Altos Hornos...	70,00
Resinera...	19,00
Explosivos...	500,00
Norte...	123,00

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

Frontón Betis

QUINIELAS DEL DIA 2

1.ª tarde, 4-1.	—	1.ª noche, 6-1.
2.ª tarde, 4-3.	—	2.ª noche, 3-6.
3.ª tarde, 4-2.	—	3.ª noche, 2-5.
4.ª tarde, 3-1.	—	4.ª noche, 6-2.
5.ª tarde, 5-1.	—	5.ª noche, 3-5.
6.ª tarde, 4-2.	—	6.ª noche, 2-5.

CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Francisco Hiraldo Tenorio
NATURAL DE ALOSNO (HUELVA)

Falleció a la una de la madrugada del día 4 de Marzo de 1932, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña Asunción de los Reyes, madre política, doña Luisa Pardo; hermanos políticos, don Antonio Jiménez y doña Manuela de los Reyes; primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de San Buenaventura mañana miércoles día 4, a las ocho y media de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.



Información telefónica general

LA GUERRA ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Una victoria de los italianos

Asmara 2.—Esta mañana se ha hecho público el siguiente comunicado oficial:

«El ejército italiano ha ganado la batalla de Tembien, aniquilando al ejército del ras Kassa.»

En la capital de Abisinia se observa inquietud

Addis Abeba 2.—No se tiene en esta capital noticia alguna del Norte. Los funcionarios del Gobierno quitan importancia a las declaraciones hechas por los italianos atribuyéndose una victoria aplastante en la región de Tembien, y dicen que las noticias son más bien propaganda. Pero a pesar de esto se observa en los círculos oficiales cierta inquietud.

Se ha enviado con toda rapidez un mensajero a Dessie, donde se encuentra el emperador, pidiéndole noticias.

Celebrando la victoria

Roma 2.—El comunicado oficial dice que el mariscal Badoglio telegrafía que en el frente eritreo el ejército del ras Kassa ha sufrido una aplastante derrota y que se está dispersando. Este parte ha causado enorme júbilo en Roma.

A las 9,50 de la mañana, el señor Mussolini ha llegado a la plaza en que se halla el monumento al soldado desconocido.

Cinco minutos después llegaba el rey Víctor Manuel.

En aquel lugar se encontraban 50.000 romanos, que han asistido a los actos civiles y militares celebrados para rendir homenaje a la memoria de los italianos que murieron en la batalla de Addua el primero de Marzo de 1896.

Primeramente se celebraron unas ceremonias religiosas, y después el desfile militar. Tanto durante las

PEPID "LA RIVA" MACHARNUDO

primeras, como durante el segundo, el señor Mussolini permaneció al lado izquierdo del rey.

Los supervivientes de la derrota de 1896 asistieron a las ceremonias llevando sus «shakos» coloniales. Ocupaban un sitio de honor.

También estaban los veteranos de la guerra francesa, que visitan actualmente a Roma y que eran portadores de sus banderas regimentales.

Escuadrillas de aviones volaron sobre el monumento.

Terminadas las ceremonias, la muchedumbre que asistió a ambas vitoreó al rey y a Mussolini, acompañando a éste hasta su residencia oficial y obligándole a asomarse al balcón.

—Me explico perfectamente—dijo—los sentimientos que brotan de vuestras almas ante este victorioso día, revancha que ha hecho posible la revolución de los camisas negras. Os puedo decir que nuestros heroicos soldados están avanzando. Los hechos hablan por sí mismos y seguirán hablando.

La muchedumbre acogió las palabras de Mussolini entusiásticamente.

La victoria lograda por el mariscal Badoglio no ha sido ninguna sorpresa en Italia. Sirve para confirmar las victorias que los italianos creían habían conseguido ya.

Comunicado del mariscal Badoglio

Roma 2.—Comunicado oficial italiano número 143.—El mariscal Badoglio telegrafía:

La segunda batalla del Tembien, comenzada el día 27 con el avance del cuerpo de ejército eritreo por el Norte y del tercer cuerpo de ejército por el Sur ha continuado con encarnizados combates los días siguientes y ha terminado con una victoria aplastante.

Los ejércitos del ras Kassa y del ras Seyum han intentado desesperadamente escapar, desencadenando violentos contraataques, bien en dirección del puerto de Uariue, bien en el flanco del tercer cuerpo de ejército.

Los ejércitos enemigos han sido puestos en fuga en todas partes, con pérdidas enormes en hombres, armas, ganado, material y convoyes enteros. Por primera vez han rendido sus armas destacamentos abisinios enteros. Los restos de estos ejércitos que intentan salvarse son bombardeados sin cesar por centenares de aviones.

Con relación a la extensión y gravedad de la batalla nuestras pérdidas no son importantes. Serán comunicadas una vez exactamente establecidas.

La derrota del enemigo es completa. Después de la del ras Desta

y de la del ras Mulugueta, otros eminentes jefes militares abisinios han tenido que sufrir la decisiva superioridad de los soldados de Italia.

Desmoralización del ejército abisino

Addo Quala 2.—A las tropas etíopes que huyen después de la derrota en la montaña de Oro les ha entrado tal pánico por el bombardeo aéreo y fuego de ametralladoras que se les hace por los aviones que les siguen, que muchos de ellos han arrojado las armas y se han despojado de sus uniformes, haciéndose pasar por agricultores.

Informes que llegan a esta población aseguran que el ras Kassa ha logrado huir con 50 miembros de su guardia personal.

Los etíopes derrotados en la montaña de Oro se encuentran materialmente rodeados por el ejército invasor, que ha recibido órdenes de despegar absolutamente la región.

Cada vez se va haciendo más estrecho el cerco italiano, y no se cree que muchos etíopes logren ponerse a salvo.

En las luchas que se han librado simultáneamente en varios frentes del Norte han tomado parte unos 25.000 italianos.

Aparte de la derrota del ras Kassa, el aspecto más interesante de la campaña se concentra actualmente en el ataque italiano a Ambe Telle, poblado que se emplaza en el centro de la rica y fértil región de Andino, que forma parte del Tembien.

En cuanto a la ocupación italiana de la montaña de Oro, tiene gran importancia estratégica, ya que marca de una manera contundente el éxito de la campaña italiana, encaminada a evacuar la región de Tembien.

Además, esta victoria fascista ha sido una de las más destacadas, porque ha sido derrotado el ras Kassa, el más poderoso de los generales etíopes.

Las bajas de los etíopes se calculan en diez mil

Addi Quala 2.—El jueves se dió por terminada la batalla más dramática de toda la campaña fascista en Etiopía, al derrotar los italianos de manera contundente al ejército del ras Kassa en la región del Tembien. Esta derrota de los etíopes ha tenido como primera consecuencia la ocupación por los italianos de la llamada Montaña de Oro, que se encuentra cerca de Abbi-Addi.

Se calcula que las bajas etíopes han ascendido a diez mil entre muertos y heridos y las de los italianos aproximadamente un millar. Tan precipitadamente emprendieron los etíopes la huida, que no tuvieron ni tiempo de recoger a sus heridos. Además, en la Montaña de Oro los italianos se apoderaron de gran cantidad de rifles, municiones y doce ametralladoras.

Los pertrechos de guerra. Al ocupar expresada ciudad, los indígenas hicieron entrega a los vencedores de un número considerable de mulos.

Un destacamento numeroso de granaderos italianos, todos de considerable altura, además de otro destacamento de indígenas eritreos y una división alpina, recibieron órdenes de atacar la Montaña de Oro, persistiendo en el combate hasta su conquista. La Montaña de Oro era, aparentemente, una fortaleza inexpugnable, porque el grueso del ejército del ras Kassa se había concentrado en ella después de fracasar sus reiterados intentos de romper la línea italiana, desde Hauzien a Makallé. Sin embargo, al atacar los italianos, los etíopes se resistieron con extraordinario denuedo, aún cuando el ataque les cogió desprevenidos. Hubo unas horas de lucha cuerpo a cuerpo intensísima, sin que ninguno de los beligerantes lograra una ventaja definitiva, hasta que al amanecer los italianos consiguieron desalojar el campo y los etíopes comenzaron a descender por la parte opuesta de la Montaña.

Poco después de la retirada, el ras Kassa y el ras Seyum lograron rehacer algo sus fuerzas e hicieron una serie de brevísimos ataques a sus enemigos; pero fueron definitivamente derrotados.

Cuando los etíopes huían fueron seguidos por numerosos aviones italianos.

El ejército etíope se halla tan desmoralizado por la derrota, que ha perdido todo su aspecto de ejército disciplinado.

Cómo se desarrolló la segunda batalla del Tembien

Asmara 2.—Los corresponsales dan detalles de la batalla de Tembien. Mientras el primer cuerpo de ejército ocupaba Amba Alagi, el tercer cuerpo de ejército y el cuerpo de ejército eritreo iniciaban en la ma-

ñana del 27 un extenso movimiento en Tembien contra las fuerzas del ras Kassa y ras Seyum, que, no obstante la caída de Amba Aradam, continuaban en Tembien haciendo frente al cuerpo de ejército eritreo y a la retaguardia italiana en Makallé y Adigrat. El mando superior italiano dió orden en la mañana del 27 al tercer cuerpo de ejército para que iniciara un avance hacia el Norte. Los abisinios se habían fortificado sobre las alturas de Uork Amba (Monte de Oro), con gran cantidad de ametralladoras y hostilizando constantemente el ala derecha del cuerpo de ejército eritreo. Fué una empresa difícil, que se llevó con audacia por los alpinos y «camisas negras». Estos escalaron silenciosamente las paredes, casi verticales, de Amba, y a las seis y treinta de la mañana del 27 irrumpieron improvisadamente en las posiciones abisinias, y después de una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo consiguieron desalojar al enemigo.

Durante todo el día 27 los abisinios, con repetidos y violentos contraataques, trataron de cercar Uork Amba con maniobras envolventes; pero todas sus tentativas resultaron inútiles. Al anochecer del día 27 los etíopes se retiraron con grandes pérdidas, entre las que se cuenta la muerte del «degia» Beyene y cinco subjes.

El repliegue de los abisinios entre Amba Ambara y Tecazze fué constantemente bombardeado por la artillería y la aviación italiana. Al mismo tiempo, el tercer cuerpo de ejército se unió a la línea de Gheva, atacando por la retaguardia al enemigo y atravesando el torrente, construyendo puentes y pasarelas. La columna italiana recibió orden de combatir avanzando hacia el poblado de Dibus.

Durante el día 28 las avanzadas del segundo cuerpo de ejército avanzaron hacia el Norte y Sur, desconcertando al ejército enemigo.

Durante todo el día los abisinios intentaron contraataques hacia el Norte; pero resultaron infructuosos y con grandes pérdidas para ellos.

En la noche del 29 los abisinios se encontraban atezados por las fuerzas italianas y el ras Kassa huía hacia Amba Ambara para unirse en el Tecazze.

En la mañana del día primero de Marzo, las tropas italianas avanzaron el corte de Abbi-Addi para evitar que el grueso del ejército etíope pudiese huir.

El primero de Marzo la segunda batalla de Tembien había terminado definitivamente con la completa derrota de los tropas del ras Kassa y ras Seyum.

Los etíopes quemaron sus cadáveres

Asmara 2.—Las pérdidas abisinias durante la batalla del Tembien ascienden a 5.000 hombres. Según los últimos informes recibidos se tuvo que proceder rápidamente a su cremación, formando grandes pilas con objeto de evitar una posible epidemia.

Las fuerzas abisinias al mando de sus jefes opusieron una resistencia heroica al avance de los italianos, retirándose únicamente cuando vieron sus efectivos diezmados. Los destacamentos abisinios, entre los que se contaban regimientos de la Guardia imperial, fueron atacados por dos escuadrillas de bombarderos italianos a quince kilómetros al Sur de Quoram, sufriendo grandes pérdidas.

Informes abisinios dicen que los combates continúan

Addis Abeba 2.—Las últimas informaciones sobre la batalla del Tembien, indican únicamente que los combates continúan. Después de un violento bombardeo italiano, las tropas abisinias han efectuado furiosa cargas a la bayoneta.

En un combate cuerpo a cuerpo cerca de Muggia, italianos y abisinios, han perdido varios centenares de hombres.

¿Se ha suicidado el ras Kassay?

Roma 2.—Circula el rumor de que el ras Kassa se ha suicidado.

Falsedad de una noticia

Addis Abeba 2.—Ayer llegaron al Cuartel general telegramas del ras Kassa, lo que prueba la falsedad de las noticias a su suicidio.

Un avión desaparecido

Addis Abeba 2.—Un avión que debía transportar a la capital, algunos desertores eritreos, ha desaparecido.

No se descarta la posibilidad de un accidente. Sin embargo se relaciona esta desaparición con el hecho de que el general Graziani alienta a numerosos soldados indígenas a simular deserciones para

hacer propaganda entre las tropas abisinias o para atacarlas.

Se admite también la hipótesis de que los desertores, una vez a bordo del avión, hayan amenazado de muerte al piloto.

Aterrizaje forzoso

Addis Abeba 2.—El avión desaparecido ha sido encontrado en la falda de una montaña a 60 kilómetros al Sur de la capital. El piloto ileso, ha hecho un aterrizaje forzoso.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

La Sociedad de Naciones ante el conflicto italo-etíope

Ginebra 2.—El Comité de los Dieciocho se ha reunido hoy para decidir si la Sociedad de Naciones ha de intensificar las sanciones contra Italia con la aplicación del embargo de petróleo y de otras nuevas medidas económicas.

Después de cinco meses de declarada la guerra italo-etíope y tres meses y medio de la aplicación de sanciones, la impaciencia ha ido aumentando en algunos países miembros de la Sociedad de Naciones al ver que se sigue vertiendo sangre en Etiopía. En consecuencia, el Comité debe decidir si se pueden aplicar o no nuevas medidas que tiendan a paralizar la acción italiana y poner fin más rápidamente al conflicto.

El Comité ha recibido dos informes. El primero, del Comité de técnicos nombrados para investigar la aplicación de las sanciones, y que concluye que éstas han sido en general aplicadas de manera satisfactoria por 52 naciones. Hace también sugericiones en cuanto a medidas propias a corregir las faltas que se han registrado en algunos casos. El segundo informe procede del Comité de técnicos sobre el embargo de petróleo, presidido por el señor Martí Gómez, de Méjico. Llega a la conclusión de que si se aplicara el embargo, Italia quedaría paralizada tres meses y medio después de comenzada su aplicación, siempre que los Estados Unidos restringieran sus exportaciones de petróleo a Italia a la cantidad normal de tiempo de paz.

Además del embargo de petróleo, el Comité podrá considerar otras nuevas sanciones. Los Círculos ingleses han sugerido que los países que forman parte de la Sociedad de Naciones pudieran cerrar sus puertos a los buques italianos o decretar nuevas restricciones de los envíos a Italia. Se puede considerar también la disminución del tráfico turístico a Italia. Igualmente es probable que se plantee la cuestión de dar a Etiopía una ayuda financiera o créditos para material de guerra.

Un nuevo intento en favor de la paz

Ginebra 2.—La Sociedad de Naciones, actuando por mediación del Comité de los Dieciocho, ha decidido hoy hacer un último intento para llegar a una solución pacífica del conflicto italo-etíope, antes de que se declare el embargo sobre las ventas de petróleo a Italia.

Consiguientemente, el Comité de los Trece se reunirá mañana martes para realizar este último intento.

La sugerición que ha determinado esta decisión fué hecha por el señor Pierre Etienne Flandin, ministro de Relaciones Exteriores de Francia y su proposición fué apoyada, aunque sin mucho entusiasmo, por Eden ministro de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña.

Se cree que los ingleses se mostrarán decididamente a favor de una rápida aplicación del embargo de petróleo en el caso de que a consecuencia de la actuación del Comité de los Trece no surja dentro de poco una esperanza concreta de que cesen las hostilidades.

Se cree que el Comité de los Trece enviará telegramas a los Gobiernos de Italia y etíope, preguntándoles si están dispuestos a aceptar los buenos oficios de la Sociedad de Naciones en un nuevo intento para solucionar su diferencias en una conferencia.

Si no se recibe contestación antes de cuarenta y ocho horas par parte de ambos países, se espera que tome la iniciativa sobre el por tanto tiempo discutido embargo de petróleo.

Durante la reunión de hoy, Eden ha indicado que los ingleses no solamente son partidarios de la inmediata declaración de un embargo sobre las ventas de petróleo a Italia, sino también sobre el transporte de petróleo a dicho país, cualquiera que sea la actitud que adopten los Estados Unidos.

Los delegados de la Sociedad de Naciones confiesan francamente que

Se cree que el Negus abdicará

Djibuti 2.—Se anuncia que la victoria en el Norte y la fuga desordenada de los ejércitos del ras Kassa y del ras Seyum, ha producido profunda impresión en los Círculos militares y políticos.

Se subraya que los cuatro ejércitos abisinios están literalmente desgregados, a saber: los del ras Seyum, ras Kassa, ras Mulugueta y ras Desta. Se cree que las fuerzas italianas proseguirán el avance hasta Dessie y que el Negus abdicará en vista de las circunstancias.

creen que fracasarán los intentos de conciliación, y se cree que antes que haya transcurrido la presente semana se habrán añadido definitivamente las sanciones petrolíferas a la lista de las medidas adoptadas contra el país declarado agresor en el conflicto italo-etíope. Esta creencia se basa no sólo en la actitud que se sabe ha adoptado la delegación británica, sino también en el hecho de que existen razones para creer que los franceses no se opondrán a las sanciones petrolíferas si Italia rechaza los esfuerzos de la Sociedad de las Naciones para hallar una solución pacífica al conflicto.

Se dice que la decisión de Francia de no oponerse a las sanciones petrolíferas está en gran parte determinada por la reacción experimentada en la opinión pública de los países que pertenecen a la Sociedad de Naciones, como consecuencia de la reciente victoria del mariscal Badoglio en el frente Norte, y también por la declaración del sábado del presidente Roosevelt y sobre la actitud del Gobierno norteamericano en relación con las exportaciones excesivas a los países beligerantes.

La «United Press» ha sabido que tanto Irak como Iran son partidarios de que se implanten las sanciones petrolíferas, y que los países que más se dedican al transporte del petróleo, tales como Holanda, Noruega y Suecia, también se manifiestan a favor del embargo de los envíos de petróleo a Italia.

Los sucesos del Japón

La vida se normaliza

Tokio 2.—Se ha sabido que se mantendrá el estado de guerra en tanto se forme un nuevo Gobierno.

Han abierto normalmente hoy los Bancos, tiendas y también la Bolsa del arroz. La Bolsa de moneda, en cambio, permanecerá cerrada hasta que se haya hecho la liquidación de las transacciones realizadas antes del pasado miércoles.

La fiesta de las muñecas

Tokio 2.—En tanto que las altas autoridades de la nación se preocupan de la formación de un nuevo Gabinete, el interés de la población gira principalmente en torno a la fiesta de las muñecas, que se celebrará el martes. Por lo tanto, los habitantes de Tokio han acudido hoy a las tiendas para comprar muñecas.

Todos los periódicos publican fotografías en las que se ven a los chicos y a los soldados en cordial camaradería.

Los teatros y cines funcionan nuevamente.

Se han prohibido, sin embargo, los noticieros de los recientes acontecimientos.

Durante el día de hoy se han celebrado varias reuniones, no oficiales, de miembros del Gobierno.

También se ha reunido en el Palacio Imperial el Consejo privado.

Los jefes políticos de todos los sectores continúan discutiendo cual será la formación del nuevo Gabinete.

Se dice que primeramente se nombrará un nuevo guarda-sellos privado para suceder a Saito, y también que dimitirá todo el Gobierno.

Todo parece indicar que se formará un Gobierno fuerte, presidido posiblemente por un general ó, por lo menos, por un político que satisfaga al Ejército.

Consultas del emperador

Tokio 2.—El emperador ha celebrado consultas hoy con el almirante Okada, el príncipe Saionji y el conde Makino, para tratar de la designación de un nuevo primer ministro.

La Policía ha revelado que durante el pasado movimiento fueron muertos cinco policías.

Información telefónica general

Ante el Tribunal de Garantías

El Sr. Ossorio y Gallardo defiende la inconstitucionalidad de la ley de 2 de Enero de 1935

Madrid 2.—Esta mañana se constituyó en sesión plenaria el Tribunal de Garantías, ante el cual informó don Angel Ossorio y Gallardo, impugnando la ley de 2 de Enero de 1935, por la que quedó en suspenso el Estatuto de Cataluña.

El presidente del Tribunal, don Ricardo Gasset, abrió la sesión a las once y media de la mañana, y pronto se llenaron los escasos bancos que para el público existían en la sala de plenos.

Se concede la palabra al señor Ossorio y Gallardo, quien da comienzo a su informe probatorio de la inconstitucionalidad de dicha ley de 2 de Enero.

—En esta responsabilidad grave, histórica, que sobre mí recae en este momento—comienza el señor Ossorio—me encuentro con una colaboración insospechada: la de la inhibición de las Cortes que votaron la ley de 2 de Enero, que no han enviado ningún representante suyo que defendiera su constitucionalidad.

No hay más razón que esta: el Parlamento se ha convencido de que la constitucionalidad de la ley es indefinible.

Fundamentalmente infringe, entre otros preceptos, los del artículo 11 de la Constitución española, cuyo último párrafo dice taxativamente que las leyes constitucionales no podrán ser modificadas sino por los mismos procedimientos que se siguen para modificar la Constitución. La ley carece, pues, de garantías formales. (El señor Ossorio lee el artículo 11 de la Constitución).

Al votarse el Estatuto de Cataluña—continúa el letrado—, el señor Companys gritó viva España. Este grito vale por todo un tratado de derecho público, pues trae consigo un fortísimo atadero de la voluntad de los gobernantes y demuestra cuán preciso es garantizar la vigencia del Estatuto catalán.

Cataluña tiene, por todo ello, derecho a que el Estatuto sea respetado. Invocando el artículo 11 de la Constitución, puede Cataluña gritar: «Nuestro Estatuto está garantizado por tí».

Dice que el artículo 15 del Reglamento del Congreso exige que para la votación de leyes de esta índole se halle presente cuando menos una mayoría de 200 diputados, y que, sin embargo, la de 2 de Enero fué aprobada cuando sólo se encontraban en la cámara 175.

Dedicaré mis últimas palabras a otra consideración, esta de carácter político. Algunas gentes desprevenidas y poco cautelosas decían: ¿Qué menos puede hacer el Gobierno central, después de la rebelión de Octubre, que suspender el Estatuto? Yo, de toga para adentro, niego la culpabilidad de los consejeros (en tal sentido me he expresado ya ante este Tribunal); pero se les declaró culpables y jurídicamente esto ya es un axioma. Bien. Culpables son. ¿Pero cuándo se ha visto que por la gestión de unos hombres sea condenada todo un pueblo? En España, triste es decirlo, todos los días delinquen concejales, sin que por eso se le ocurra a nadie derogar la ley municipal. Con menos frecuencia delinque un juez ó un fiscal, y la ley orgánica del Poder judicial continúa en vigor.

Prueba de lo absurdo que era esto, es que ahora nos encontramos con la peregrina circunstancia de que esos hombres han sido amnistiados, y Cataluña, la que no delinquirá, sigue castigada.

Por todo ello, lo jurídico, lo lógico y lo político es declarar la inconstitucionalidad de la ley. Pero aunque he dicho que esto es lo más político—afirma energicamente el señor Ossorio—, he de añadir que no se puede venir, que yo me avergonzaría de venir ante este Tribunal a pedirle que derogue la ley de 2 de Enero por necesidades políticas de este ó aquel Gobierno.

El Tribunal de Garantías nada tiene que ver con necesidades de Gobierno; pero sí ha de decir que no se puede tener a un pueblo en una constante tensión espiritual por la vigencia de una ley anticonstitucional a todas luces.

Como siempre—termina—la mejor política, la gran política, puede ha-

cerse, sólo puede hacerse con la más estricta justicia. Pido, pues, que se anule la ley de 2 de Enero, por no haberse dictado con arreglo a los artículos 11 y 12 de la Constitución en relación con el artículo 18 del Estatuto de Cataluña.

La junta de accionistas del Banco de España

Madrid 2.—Se ha celebrado la Junta preparatoria de accionistas del Banco de España, limitándose a leer la Memoria del ejercicio y a proceder al sorteo de los vocales asociados al Consejo que han de actuar en el próximo ejercicio. Presidió el subgobernador, señor Pan, por no estar cubierto todavía el cargo de gobernador.

Según la Memoria repartida, los beneficios obtenidos en el año 1935 han sido 142,9 millones, que, sumados a los 22,9 de sobrante del año anterior, dan un total de 164,8 millones, de los que hay que deducir como bajas 58,0 millones alrededor, quedando por consiguiente un beneficio líquido de 106,8 millones, distribuidos en la forma siguiente: A dividendos a los accionistas, cuarenta y siete millones 790.000 pesetas; un fondo especial para seguro de cambio, dos millones; al Estado como participación, 42.430.669. Como el Estado participa también a través de otros impuestos, resulta que los beneficios de toda índole obtenidos por el Estado han sido 46,2 millones, que representan el cincuenta y cinco por ciento de los beneficios de este período.

El Consejo ha presentado este año la proposición corriente de abono de paga y media a los empleados y la consignación de 150.000 pesetas en beneficio de la Asociación Benéfica y para premiar servicios extraordinarios.

Después del movimiento revolucionario en Japón

Tokio 2.—El príncipe Saionji, bajo estrecha vigilancia, ha llegado a ésta para tratar con el Emperador la formación de un nuevo Gobierno. Se espera también la llegada a Tokio del señor Makino. Ambas personalidades se hospedarán en las posesiones imperiales para su mayor seguridad.

El conde de Covadonga, mejorado

Habana 2.—El conde de Covadonga acusa síntomas de una marcadísima mejoría en su enfermedad. Su pulso aumenta, hasta llegar a la normalidad.

En toda España el frío es intensísimo

Madrid 2.—En Avila nieva copiosamente y los caminos están intransitables por la cantidad de nieve acumulada sobre todo en algunos puntos de la sierra.

En Cuenca nieva copiosamente y muchas comunicaciones han quedado cortadas, por lo que en algunos pueblos se ha agravado la crisis de trabajo.

Reina un frío intenso y los montes vecinos aparecen cubiertos de nieve, como pocas veces se han visto.

Madrid ha sido azotado esta tarde por un frío turbión, mezclado con un conato de nevada. Hacia las cinco de la tarde ha caído sobre la capital un tremendo chaparrón que unido a la bajísima temperatura ha dejado desiertas las calles madrileñas.

Los telegramas de provincias señalan también que al fuerte temporal de lluvias, que ha producido tantos daños en las provincias, sigue una ola de frío.

En Burgos y en Ciudad Real han caído fortísimas nevadas.

La temperatura ha descendido varios grados y los servicios de automóviles de línea funcionan difícilmente.

El señor Azaña, en la Presidencia

Madrid 2.—A las seis y diez minutos de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno, quien preguntó a los periodistas si tenían noticias concretas de los resultados de la segunda vuelta electoral.

Los periodistas le informaron de cuantas noticias tenían, y el señor Azaña manifestó que por su parte no tenía ninguna noticia que comunicar.

El presidente sigue en su mutismo

Madrid 2.—A las diez de la noche abandonó la Presidencia del Gobierno el señor Azaña, que no hizo manifestaciones a los periodistas.

Un agasajo de los periodistas

Madrid 2.—Durante la anterior etapa del señor Azaña en la presidencia del Consejo, el entonces subsecretario señor Ramos habilitó en el palacio de la Castellana una hermosa sala para que los periodistas que realizan la información en este Centro oficial pudieran llevarla a cabo con toda clase de facilidades.

Ahora los periodistas han querido agradecer a los señores Azaña y Ramos esta atención, y lo han hecho obsequiándoles con un cock-tail.

Asistieron también los señores Martínez Barrio, Prieto, el diputado por Cádiz don Manuel Muñoz y el subsecretario de la Presidencia, señor Fernández Clérigo.

El acto se desarrolló en un ambiente de intimidad en la propia sala de Prensa de la Presidencia.

Después el señor Martínez Barrio pasó a conferenciar con el señor Azaña, con el que permaneció largo tiempo.

Y unas manifestaciones de Indalecio Prieto

Don Indalecio, con el jefe del Gobierno, asistieron al agasajo, y el líder socialista conversó con los informadores, a los que hizo algunas manifestaciones políticas de interés.

—Yo tuve miedo a las derechas, porque temí que, ejerciendo un gran control sobre las clases económicas, pudieran resolver los tres ó cuatro problemas más importantes planteados en España, y entre ellos el del paro obrero. Así lo dije anteanoche en un mitin en Eibar; pero las derechas no supieron hacer esto, que las hubiera afianzado en el Poder.

Refiriéndose el señor Prieto al resultado de las elecciones, dijo que, desde luego, había sido un éxito, que hubo de sorprender a todos.

Desde luego—añadió—en las derechas no veo los hombres sobresalientes. Gil Robles podrá ser un parlamentario experto; pero está menos preparado que Calvo Sotelo, y es mucho menos parlamentario que Goicoechea. De la Ceda, el hombre que veo vale más es Lara. No creo en Giménez Fernández; me parece un demagogo blanco. En fin, yo creo que todas esas comisiones técnicas, con las que decía contar la Ceda, iban a resolver todos los problemas; pero se ha puesto una vez más de manifiesto que es muy difícil pasar de la oposición al Poder para hacer una labor constructiva cuando no se han sufrido reveses, que son los que forman el gobernante.

La colocación de los distintos sectores en el Congreso

Madrid 2.—En el salón de sesiones del Congreso se ha comenzado a colocar esta tarde las tarjetas de los diputados que han presentado su credencial.

Aunque la colocación definitiva de las minorías no se conoce, parece que inmediatamente detrás del banco azul se sentarán los miembros de Unión Republicana, Izquierda Republicana é independientes adscritos a la mayoría.

Renovación Española ocupará algunos bancos que hasta ahora eran de la Ceda, casi debajo del reloj. En este mismo sitio, en la parte superior, se colocarán los nacionalistas, y al lado la Esquerza de Cataluña.

Los socialistas tendrán asiento en los escaños bajos; frente al banco azul, la minoría comunista y sindicalista, y en parte superior los tradicionalistas.

La minoría regionalista de Cataluña tendrá la misma colocación que hasta ahora, y los demás sectores de la próxima Cámara parece que no variarán de una manera muy sensible los puestos que ahora ocupaban.

Para la colocación de las minorías en el salón de sesiones se tiene en cuenta principalmente los diferentes matices, pues se trata de evitar que la proximidad de grupos opuestos ideológicamente motive incidentes desagradables entre sus componentes.

Cataluña bajo la autonomía

Lo que opinan los consejeros sobre el recibimiento

Barcelona 2.—He aquí la opinión de los distintos consejeros sobre el recibimiento que se les ha tributado:

Ventura Gassol: —He sentido la emoción más grande de mi vida política. El triunfo obtenido, que ha culminado en la magnífica jornada de hoy, es el triunfo más esplendoroso del alma catalana y ha repercutido en todos los pueblos de España que hoy ya comprenden cuál es y cómo es el problema de Cataluña. Tanto es así, que el grito de «Viva Catalunya» se oye tanto en los pueblos de España como en los pueblos de Cataluña. Esto quiere decir la eficacia que ha tenido la fe de Cataluña en su porvenir y la dignidad que ha sabido mantener en la hora de la adversidad. Esta fe y esta dignidad han sido las que han hecho el milagro de este triunfo.

Martín Barrera: —Ha sido una cosa grandiosa que no podría en estos momentos gloriarse sin caer en los tópicos. Soy optimista y como soy más hombre de actuación y de trabajo que de palabras, espero que corresponderé con ellas y con ellos a esta fe y esta esperanza que el pueblo tiene en nosotros y que nos ha manifestado de una manera tan elocuente y tan magnífica.

Juan Lluhi: —Llego cansado del viaje y bajo el peso de la enfermedad que me ha tenido abaido estos días de estancia en Madrid. Me ha impresionado mucho más de lo que suponía el formidable recibimiento que nos ha hecho el pueblo de Cataluña y he de hacer constar lo reconocido que estamos por el entusiasmo con que nos han acogido los pueblos de España, no solamente a nuestra salida de Madrid, que fué una cosa indescriptible, sino en todas partes. En Calatayud, por ejemplo, a pesar de que el expreso pasa después de media noche, había un gentío enorme que prorrumpió en vivas a Cataluña y a la Generalidad. Es indudable que este entusiasmo, motivado por el gesto del pueblo catalán, representado por nosotros, es una muestra realmente prometedora de una buena disposición de las izquierdas políticas y sociales en lo que hace referencia al problema catalán.

Pedro Mestres: —Hemos tenido un recibimiento insospechado y cordialísimo en todos los pueblos de España. El problema de Cataluña ya es una realidad viva y este resultado es el mejor de los efectos producidos con respecto a Cataluña, por el 6 de Octubre. La cordialidad ha sido superada por nuestro pueblo que ha demostrado cuál es su espíritu de continuidad y la seguridad que tiene en el porvenir.

Juan Comorera: —El espectáculo maravilloso de la llegada es una fuerte emoción para mi vida política: sobre todo la gente, con su enorme afluencia y por el sentimiento de cada uno, que es un impulso fraternal para nuestra obra política. Y esto nos obliga a seguir la marcha que marca la masa que hoy nos ha recibido, para satisfacer sus anhelos.

Martín Esteve: —Emocionado por la bienvenida que nos ha tributado nuestro querido pueblo. La impresión, desde la salida de Madrid hasta la Generalidad y acabado el desfile de ciudadanos que nos han saludado, es que se mantienen vivos y hondamente arraigados nuestros ideales y sentimientos, que la compenetración catalanista es constante y fuerte entre nuestras masas.

Se quiere la libertad; se quiere a Cataluña, no solamente aquí, sino en el resto de España. Como demostración palmaria de esto, los gritos de viva Cataluña que hemos oído en diversas comarcas y más concretamente el «Viva el Estado catalán» que recogimos en Ocaña. Esta efusión es tan viva que nos hace concebir las más grandes esperanzas.

El Sr. Companys conversa con los periodistas

Barcelona 2.—El presidente de la Generalidad, don Luis Companys, recibió a medio día la visita del general de la División, señor De la Encarnación, la del general de la Guardia civil, señor Leal Salamero; la del comandante de los Mozos de Escuadra, señor Gabarri, y jefes de los Cuerpos de la guarnición y de Orden público que fueron a cumplimentarle.

Después de recibir estas visitas, el señor Companys recibió a los periodistas, a los que dijo que había ido al Cementerio para depositar un ramo de flores sobre la tumba del presidente Maciá y otra ofrenda que había depositado en la tumba de Jaime Compte, como símbolo a todos los caídos durante la jornada del 6 de Octubre.

Dijo que dos consejeros no habían ido con él al Cementerio porque estaban celebrando una importante reunión para resolver el grave problema que plantea la falta de algodón en las fábricas.

Ayer—añadió—tuve un día muy agitado y me fatigué; pero los médicos constituyen para mí una tortura, porque como además son amigos, me vienen siempre alarmando, y yo creo que lo hacen más por amistad que por causa justificada. Mi enfermedad es ya antigua, aunque creo que es puramente una cuestión emotiva. Sea como sea, marcharé dos ó tres días fuera de Barcelona para descansar en una clínica, al objeto de que se me haga un análisis del estado de mi salud. Como esta ausencia será únicamente por tres ó cuatro días, no delegaré las funciones de mi cargo de manera especial; pero, de acuerdo con el Consejo, delegaré mi representación en un consejero para que actúe en mi puesto.

Después el señor Companys tuvo palabras de afecto para los periodistas, diciéndoles que le consideren como un compañero y que espera le tratarán con la benevolencia acostumbrada, ya que, por su parte, no hace distinción de filiaciones ni de matices, en virtud de la amistad que con todos les une desde hace mucho tiempo.

Manifestaciones del gobernador dimisionario

Barcelona 2.—El gobernador general dimisionario de Cataluña, hablando con los periodistas, se manifestó que desde que se proclamó la República en ninguno de los cargos que ha ocupado, a pesar de ser algunos tan importantes como el de gobernador civil de Barcelona y de Alto Comisario de España en Marruecos, había pasado momentos muy delicados como estos últimos días, tanto por la intensidad de trabajo como por la delicadeza y cantidad de asuntos que ha debido resolver. Añadió que daba por bien empleada la tarea en vista del resultado satisfactorio con que ha podido llevarla a término.

Al cesar—siguió diciendo el señor Moles—, creo poder afirmar para tranquilidad de todos, que el orden es absoluto en toda la región autónoma. Tengo la seguridad de que los que habrán de cuidar de este orden de aquí en adelante procurarán mantenerlo en bien de todos.

La llegada del presidente y de los consejeros, que estaban apartados de nosotros, me ha producido una fuerte emoción y ha sido una de las manifestaciones más importantes que han tenido lugar en nuestra tierra.

Después, el señor Moles dió cuenta del telegrama que había enviado al presidente del Consejo, en estos términos: «Cumplida la misión que se sirvió confiarme el Gobierno de la República, inmediatamente después de las elecciones, habiendo oído posesión de la presidencia de la Generalidad a don Luis Companys, nombrado por el Parlamento de Cataluña, elevo a V. E. la dimisión de mi cargo de gobernador general de Cataluña, rogándole me sea aceptada inmediatamente. Reiterando a V. E. el testimonio de mi estimación sincera, le saluda atentamente, José Moles.»

También dijo el señor Moles que el delegado general de Orden Público, señor Casellas, por su conducto, puesto que fué al cargo atendiendo a sus indicaciones, le había manifestado que lo ponía a disposición del Gobierno de la República, y que el presidente del Consejo, en nombre del Gobierno le había reiterado su confianza. Esta misma manifestación había hecho el señor Companys en los breves momentos que conversó con él.

Terminado diciendo el señor Moles que, terminada su misión, se tomará una semana de descanso.

La jornada en la Bolsa

Madrid 2.—Impresiones de la Bolsa de Madrid:

La primera jornada de la semana se ha limitado a confirmar, ampliándolas, las tónicas y características de la séptima últimamente transcurrida.

El negocio ha sido muy escaso y las cotizaciones aparecieron en baja. Los fondos del Estado pierden terreno por la manifiesta presión del papel, que no halla contrapartida, y entre los valores de tipo industrial. Los ferros sufrieron de nuevo un descenso harto visible, tanto en acciones como en obligaciones, sin que constituyeran excepción los explosivos, que caen hasta 516.

Al cierre, la impresión sigue siendo floja.

Frontón Sierpes
Teléfonos 27450, 22634, 26220
QUINIELAS DEL LUNES

1.ª tarde, 3-1	1.ª noche, 3-1
2.ª tarde, 5-3	2.ª noche, 1-4
3.ª tarde, 1-6	3.ª noche, 2-5
4.ª tarde, 6-1	4.ª noche, 5-3
5.ª tarde, 3-1	5.ª noche, 5-3
6.ª tarde, 6-3	6.ª noche, 2-6

Grandes partidos y quinielas

TELEFONOS

Redacción . . . 25348
 Administración . . . 26367
 Conferencias . . . 25809

El Liberal

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

SUSCRIPCION

Sevilla un mes . . . 2,50 p.
 Provincias trimestre. 7,50
 Extranjero . . . 15

Cataluña bajo la autonomía

El recibimiento tributado en Barcelona al señor Companys y demás consejeros de la Generalidad amnistiados superó por su grandiosidad á cuanto se esperaba

Barcelona 2. — La afluencia de gente fué creciendo á medida que avanzaba la mañana, observándose que gran cantidad de personas se estacionaban en las plazas y encrucijadas del itinerario, lugares de mayor perspectiva para presenciar el acto, iban provistas de paquetes de comida y desayunos que hacían más llevadera la prolongada espera.

El itinerario ofrecía un aspecto sorprendente. Las calles estaban adornadas con banderas y gallardetes. Habían sido instalados altares conectados con las emisoras de la radio, que desde las seis de la mañana empezaron á dar cuenta de las caravanas llegadas á Barcelona é instrucciones para el buen orden de los estacionamientos de los vehículos y público. En lugares estratégicos del recorrido habían sido levantadas tribunas para el público y orquestas, bandas y coblas de sardanas que amenizaron los actos.

Las ventanas y balcones de todo el recorrido estaban adornadas con banderas y damascos.

Los tranvías y autobuses adornados con banderines y la mayoría de los automóviles llevaban también el banderín amarillo con los retratos del presidente y consejeros de la Generalidad, al que se había dado carácter especial.

A las nueve de la mañana se congregaron en el apeadero de Castelldefels el alcalde de la ciudad, don Carlos Pi y Suñer; el delegado de Orden público, señor Casellas, y otras autoridades.

Con una representación de diputados del Parlamento catalán, diputados á Cortes, concejales del Ayuntamiento, también había representaciones de los presos de varios penales.

Con una hora retraso (á las nueve y cuarenta cinco) llegó el expreso al apeadero. Fué recibido con una gran ovación. Descendieron del tren primero el señor Pérez Farrás, los consejeros señores Comorera, Mestres, Barrera, el presidente, señor Companys; Esteve y Llubi. Se cambiaron afectuosos saludos entre las autoridades y los familiares de los componentes del Gobierno de la Generalidad.

Había sido levantado un arco de triunfo en el apeadero y una banda interpretó «Els segadors».

El señor Companys, visiblemente fatigado, recibió ramos de flores que le ofrecieron varias jóvenes y niñas. Montó inmediatamente en el automóvil del alcalde de Barcelona, emprendiendo viaje á la ciudad, acompañado del señor Pi y Suñer.

La comitiva llegó al término de Barcelona á las diez y treinta y cinco de la mañana, á causa de haber tenido que pararse forzosamente en los pueblos del recorrido, obligada por gran número de público que esperaba el paso de la caravana á la entrada de las poblaciones donde habían sido también levantados arcos de triunfo que contenían frases de salutación.

A la llegada al término de Barcelona, los pirotécnicos que se habían adherido á los actos, hicieron unas salvas estruendosas para aviso de la llegada del Gobierno de la Generalidad.

A las once y veinte la comitiva llegó al Parlamento de Cataluña en el palacio del marqués de la Ciudadela.

El cordón de la guardia cívica se vió precisado á actuar para evitar el desbordamiento de público.

La guardia de Mozos de escuadra rindió los honores correspondientes al presidente de la Generalidad y consejeros.

El señor Companys fué recibido á la puerta del palacio por el oficial mayor, señor Soldevilla; jefe del ceremonial y una comisión de diputados.

El presidente del Parlamento, señor Casanovas, le recibió á lo alto de la escalera principal, acompañando al señor Companys hasta el despacho presidencial, donde estaban congregados todos los diputados del Parlamento catalán de los partidos que forman la coalición.

El señor Companys pasó á una habitación interior, donde descansó durante cerca de una hora, para ver de reponerse de su estado de postración.

El público estacionado frente al edificio reclamó la presencia del Gobierno de Cataluña con grandes vitores y ovaciones.

Los consejeros se vieron obligados á salir al balcón principal á saludar á los congregados.

El señor Gassol pronunció unas palabras de salutación, que fueron muy ovacionadas.

Luego el presidente del Parlamento, señor Casanovas, excusó la presencia del señor Companys.

«El presidente está enfermo y no puede salir al balcón. Por las pruebas de adhesión que debéis darle, tened un poco de paciencia, y dentro de breves momentos, cuando salga en su coche, lo podréis ver. Aplaudid y vitoread.» (Aplausos.)

A las doce, el Sr. Casanovas hizo entrega al señor Companys de su nombramiento de presidente de la Generalidad, efectuado en la sesión extraordinaria del sábado por aclamación.

El señor Companys, vivamente emocionado, contestó al discurso que pronunció el señor Casanovas, con las siguientes palabras:

«En esta hora, aquí en el Parlamento de Cataluña, donde la emoción de nuestros sentimientos es más profunda, he de manifestaros que hemos atravesado tierras de Castilla y de Cataluña, recibiendo pruebas entusiastas del fervor de la multitud. Hemos entrado en Barcelona en medio de aclamaciones triunfales, y ahora nos encontramos en el Parlamento. Es, por lo tanto, el pueblo junto con el Parlamento, verdadera representación del pueblo...»

Recojo de ellas lo que hay de adhesión á mi persona y la persona de mis consejeros; recojo de ellas lo que hay de adhesión á todos los perseguidos y á los emigrados por los hechos del 6 de Octubre, que representaron un pensamiento político que hoy vuelve triunfante; recojo de ellas, señor presidente, la fuerza necesaria para que, poseídos de la autoridad que me da el pueblo con estas aclamaciones, y de la autoridad y legalidad que el Parlamento me ofrece con vuestras palabras, pueda realizar en lo futuro lo que es mi pensamiento, por la libertad, por la justicia y por Cataluña.

Señores: Es un esfuerzo para mí dirigiros la palabra. Aceptad toda la gratitud de mis consejeros y la mía, y pongámonos todos á trabajar por la grandeza de la patria.»

Las palabras del señor Companys fueron acogidas con grandes aplausos y vítores.

En el despacho habían sido instalados focos de proyección para continuar los «films» que se venían impresionando durante todos los actos celebrados.

Después de estas ceremonias, el presidente de la Generalidad, consejeros, autoridades y acompañantes formaron de nuevo la comitiva para trasladarse á la Generalidad. Especialmente en la Vía Layetana se ofreció el espectáculo más brillante del itinerario. La multitud fué en este trayecto más compacta que en los demás, habiéndose desbordado en algunas ocasiones los cordones que habían sido previstos por la guardia cívica. Desde todos los balcones, ventanas y azoteas el público agitaba pañuelos y banderines.

Finalmente, se desbordó la multitud, que invadió el vestíbulo de la Generalidad, y entraron en el edificio materialmente en hombros el presidente y consejeros de la Generalidad.

El presidente de la Generalidad fué recibido al pie de la escalera principal por el gobernador general, señor Moles.

En el despacho, el señor Moles impuso al señor Companys las insignias del cargo, pronunciando ambos breves palabras protocolarias.

Después de esta ceremonia se reunió el Gobierno y redactó una nota, de la que damos cuenta aparte. Acto seguido, el señor Companys, visiblemente fatigado, dirigió breves palabras á las autoridades y personalidades congregadas en el antedespacho, rogando le dispensaran que por su estado de salud no pudiera saludarles uno á uno; pero que les patentizaba su agradecimiento por la asistencia al acto.

El señor Companys, reclamado por el público congregado en la plaza y calles adyacentes, salió al balcón principal de la Generalidad, donde pronunció el siguiente discurso:

Catalanes: Comprendéis que he de realizar un esfuerzo para superar

la emoción de estos momentos para poderos dirigir la palabra. Es mi pueblo, nuestro pueblo; es esta plaza y es este balcón...

Volveremos á reemprender nuestra labor después de horas dolorosas y amargas. Por la voluntad, por el afecto y por la simpatía de la sagrada avalancha popular estamos aquí otra vez.

Venimos para servir á nuestros ideales. Traemos el alma plétórica de sentimiento, nada de venganzas, pero sí de un nuevo espíritu de justicia y reparación. Recogemos las lecciones de la experiencia, volveremos á sufrir, volveremos á luchar y volveremos á triunfar. (Grandes aplausos.)

Difícil es la labor que nos aguarda; pero es digno de que estemos seguros de nuestras fuerzas, que nos llevarán adelante por Cataluña y por la República. (Aplausos.)

Desde que hemos salido del exilio, hermanos bien queridos, nos hemos encontrado por tierras de Andalucía y por tierras de Castilla bajo el dosel comprensivo de la República, hemos encontrado palabras henchidas de afecto. Recojo en estos momentos sus voces y de corazón les mando nuestra simpatía y nuestra solidaridad para que podamos construir una República libre, acorde con la voluntad del pueblo.

Ciudadanos, Catalanes. No quiero en el proceso y en curso de las horas históricas que estamos viviendo, no quiero acabar estas breves palabras de saludo sin tributar un homenaje á la memoria santa y al espíritu inmortal de Francisco Maciá... (Grandes aplausos, que se prolongan durante mucho rato.)

Ciudadanos. Salud... mis fuerzas se agotan; quiero, sin embargo, recordar á los que murieron en aquella jornada dolorosa: á Compte, á Alba y todos los mártires del ideal. Y quiero acabar sólo con un grito que condense nuestros amores, con el grito de la tierra, siempre eterna é inabitable, con el grito de nuestra voluntad y de nuestros sentimientos con el grito: Viva, viva, viva Cataluña.» (Gran ovación.)

Después que el señor Companys pronunció su discurso desde el balcón de la Generalidad, visiblemente descompuesto se retiró á descansar á sus habitaciones de la residencia presidencial. Asimismo se retiró á descansar el señor Llubi, que se encontraba muy fatigado.

El presidente del Parlamento, señor Casanovas, con los restantes consejeros, el alcalde de Barcelona y autoridades, formaron la presidencia de recepción que tuvo lugar en el Palacio de la Generalidad, consistente en desfilar las representaciones de los Ayuntamientos de Cataluña que habían asistido á los actos. Desfilaron alrededor de 700 Ayuntamientos, por lo que la recepción se prolongó hasta cerca de las tres de la tarde.

Poco después el público desfiló ordenadamente.

En ninguno de los actos del programa se ha registrado el menor incidente. La fuerza pública no participó en los servicios de orden.

La Generalidad ha hecho pública la siguiente nota:

«Ratificando al honorable señor don Luis Companys en su cargo de presidente de la Generalidad, los que fueron hasta el 6 de Octubre de 1934 sus consejeros y hasta hace pocos días sus compañeros de cautiverio le han hecho presente su felicitación y le han reiterado su homenaje. Unánimemente se han puesto á la disposición del señor presidente, para que éste, sin tener en cuenta otras consideraciones que las del mayor acierto en el gobierno de Cataluña, eligiese sus consejeros en las personas que creyera más adecuadas á las necesidades actuales.»

El señor Companys ha agradecido esta deferencia y ha añadido que su deseo coincide en absoluto con el que creía que había sido manifestación del pueblo catalán en las urnas. Ha ratificado, pues, en los mismos cargos que ejercían el día 6 de Octubre los consejeros que, como ellos, han sufrido hasta ahora reclusión. El presidente seguirá ejerciendo las funciones ejecutivas y se ha reservado temporalmente la consejería de Gobernación.

El Gobierno de la Generalidad, por tanto, queda constituido en esta forma:

Presidencia y Gobernación, don Luis Companys y Jover.

Justicia y Derecho, don Juan Llubi Vallescá.

Hacienda, don Martí Esteve Guau.

Cultura, don Ventura Gassol y Rovira.

Trabajo, don Martín Barrera Maresma.

Agricultura y Economía, don Juan Comorera Soler.

Obras Públicas, Sanidad y Asistencia Social, don Pedro Mestres y Albet.

Terminada la recepción de la Generalidad, el señor Companys se retiró á descansar en la cama en la residencia de la Presidencia de los Canónigos.

El doctor Tratal, que había asistido al señor Companys, nos dijo que éste experimentaba una honda emoción por las pruebas de afecto de que había sido objeto durante las últimas horas.

Los valencianos visitan á Companys

Barcelona 2.—A las ocho de la noche llegó á la Plaza de la República una nutrida Comisión de valencianos de izquierda, á cuyo frente marchaba el diputado señor Marco Miranda, el ex alcalde de Valencia, señor Alfaro, y el presidente de las Juventudes valencianas.

El público que se hallaba estacionado frente á la Generalidad los recibió con una gran ovación. Los comisionados subieron á la residencia del presidente y conversaron con el señor Companys. Después visitaron distintos Centros políticos de izquierda, en los que pronunciaron discursos, ofreciendo su colaboración para una obra común de política valenciana y catalana.

El presidente de la Generalidad está necesitado de reposo

Barcelona 2. El presidente de la Generalidad, don Luis Companys, se retiró á la primera hora de ayer á la residencia presidencial, ligeramente indispuerto. A última hora de la tarde se levantó de la cama, repuesto en buena parte y celebró distintas conferencias con algunos amigos y consejeros, cenando con varios de ellos. No asistió en cambio á la función que se celebró anoche en honor del Gobierno.

El señor Companys atraviesa por una aguda depresión, y según nuestras noticias, es posible que por prescripción facultativa se vaya á descansar por espacio de ochos días á un pueblo de la Montaña. En tal caso, el Gobierno se reuniría en Consejo y designaría el consejero que había de asumir las funciones de presidente durante la ausencia del titular.

Los festejos de la noche del domingo

Barcelona 2.—Durante la tarde y noche de ayer se celebraron en la ciudad distintos festejos en honor de los amnistiados y del Gobierno de la Generalidad. Hasta muy entrada la noche no decayó la animación en la Plaza de la República, donde hubo conciertos y sardanas. También hubo adiciones de sardanas en las calles y plazas más céntricas. En el Palacio de Bellas Artes tuvieron lugar conciertos de Orfeones. Por la noche funcionaron las fuentes luminosas de la Exposición de Montjuich, con cuyo motivo los jardines y avenidas se vieron concurridísimos.

Las fachadas del Ayuntamiento y de la Generalidad, así como los Centros políticos, estuvieron iluminados.

Por la noche tuvo lugar en el teatro Olimpia una función en honor de los amnistiados. Asistieron los consejeros de la Generalidad y el señor Pérez Farrás, que fueron saludados por el público con grandes ovaciones y muestras de afecto.

El consejero de Cultura, señor Gassol, pronunció ayer una conferencia por radio hablando del restablecimiento del Patronato universitario y de la labor cultural á desarrollar en Cataluña.

Otro de los amnistiados

Barcelona 2.—En el Parlamento estuvo ayer el capitán de Mozos de escuadra señor López Gatell, que sufre condena en el penal del Puerto de Santa María.

Fué saludado y felicitado por numerosos amigos y por el público.

Ofrendas en la tumba de Maciá

Barcelona 2.—Esta tarde, á la una media, el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, estuvo en su despacho oficial.

Momentos después se trasladó en unión de los consejeros al cementerio nuevo, donde visitó la tumba del presidente Maciá, sobre la que depositó algunas ofrendas.

Acompañaban al Gobierno de la Generalidad numerosos amigos y periodistas.

El presidente y consejeros visitaron después la tumba de Jaime Compte.

Firma de decretos

Barcelona 2.—El presidente de la Generalidad ha firmado un decreto, por el que se restablece la estructura del Consejo ejecutivo de la Generalidad de Cataluña en la forma en que estaba constituido antes del 6 de Octubre de 1934.

También ha firmado otro decreto ratificando interinamente en sus cargos á los comisarios de la Generalidad en Gerona, Tarragona y Lérida, que fueron nombrados últimamente por el gobernador general, señor Moles.

Palabras del señor Pérez Farrás

Barcelona 2.—Al llegar al apeadero de Castelldefels el comandante Pérez Farrás se trasladó con unos amigos al cementerio nuevo, para visitar la tumba de don Francisco Maciá, sobre la cual depositó una ofrenda.

Después marchó al Parlamento, al llegar al cual le tributó el gentío un caluroso recibimiento.

Desde el Parque de la Ciudadela, el señor Pérez Farrás se dirigió á la Generalidad, donde igualmente fue acogido y vitoreado por la multitud estacionada en la plaza de la República.

Una vez que el señor Companys pronunció su discurso desde el balcón principal de la Generalidad, el señor Pérez Farrás pronunció las siguientes palabras:

«Hermanos: Aprovecho esta ocasión para exteriorizaros mi agradecimiento más intenso por las atenciones que durante mi cautiverio ha tenido para mí el pueblo de Cataluña. Cuando se es luchador por sentimiento y encuentra uno detrás de éste calor de su pueblo, no una vida, un millón de vidas que tuviera las daría con gusto. Acabo porque la emoción, como comprenderéis, es intensa, con dos vivas: Un viva á la democracia y un viva á Cataluña.»

Los consejeros me ruegan que diga que debido al cansancio del viaje y á las penas y fatigas pasadas, no os podrán hablar ahora, y que ruegan que, con todo orden desahagáis esta manifestación tan cariñosa, que os agradecen de todo corazón.»

El señor Pérez Farrás fué muy aplaudido.

Baja de valores en la Bolsa

Barcelona 2.—La cotización de los valores en Bolsa ha sufrido esta mañana una baja considerable, que ocasionó desorientación y malestar en los medios bancarios.

Debido á esta anomalía la cotización de obligaciones ferroviarias ha sido escasa en títulos y con diferencias de importancia.

El malestar ha trascendido á la calle. A primera hora de la tarde se formaron ante los anuncios de cotizaciones establecidos en las fachadas de las entidades bancarias numerosos grupos de público que comentaban la alteración de los cambios.

En las Ramblas unos grupos que se estacionaron frente á unos transparentes comentaron vivamente el hecho y hasta intentaron romper los anuncios de los cambios en que los empleados consignaban las cifras de las cotizaciones, alegando que no había motivo alguno de pánico para que la baja se acentuara.

Fué precisa en algunos momentos la intervención de la fuerza pública para hacer circular al público y evitar aglomeraciones.

(Continúa en la página 15.)